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第１ 調査のあらまし 

□ 調査の目的                          

個々の高齢者について、将来的に医療や介護を必要とする状態となるリスクを早期

に発見し、必要に応じて適切に支援するとともに、日常生活圏域ごとに、地域課題の把

握及びその解決に資する地域資源の「見える化」・創出に取り組むためのものである。 

 

□ 調査方法、回収結果等                     

■調査地域：桑名市内全域 

■調査方法：郵送調査法（配布・回収）による悉皆調査 

■調査対象：要支援、要介護認定者を除く市内に在住する市介護保険第１号被保険者 

要支援１・２の認定者 

総合事業対象者 

■結果表： 回答者全員に個人結果アドバイス表を作成し返送した。 

■回収結果 

  

配布数（ａ） 宛先不明返送（ｂ） 配布実数[ａ-ｂ]（ｃ） 

  10,953 通 0 通 10,953 通 

   

回収数（ｄ） 個人不特定・重複回答（ｅ） 個人特定回収数[ｄ-ｅ]（ｆ） 

9,057 通 

 

16 通 

 

9,041 通 

（勧奨通知前 7,876／ 

勧奨通知後 1,165） 
   

未回収数[a-ｆ]（ｇ）  回収率[ｆ÷ａ]（ｈ） 

1,912 通  82.5％ 
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■属性別回収結果 

区 分 配布数 
回収数 

（勧奨通知前／勧奨通知後） 
回収率 

性
別 

男性 5,014 
4,117 

（3,637／480） 
82.1% 

女性 5,939 
4,924 

（4,239／685） 

82.9% 

年
齢
別 

65～69歳 3,339 
2,707 

（2,337／370） 
81.1% 

70～74歳 2,913 
2,420 

（2,096／324） 
83.1% 

75～79歳 2,246 
1,888 

（1,652／236） 
84.1% 

80～84歳 1,480 
1,237 

（1,090／147） 
83.6％ 

85～89歳 711 
568 

（508／60） 
79.9％ 

90歳以上 264 
221 

（193／28） 
83.7％ 

日
常
生
活
圏
域
別 

東部 
精義、立教、城東、修徳、

大成 
2,014 

1,610 

（1,388／222） 
79.9％ 

西部 桑部、在良、七和、久米 2,296 
1,908 

（1,670／238） 
83.1％ 

南部 日進、益世、城南 1,856 
1,530 

（1,310／220） 
82.4％ 

北部 
大和、深谷、筒尾、松ノ
木、大山田、野田、藤が
丘、星見ヶ丘、新西方 

2,583 
2,159 

（1,903／256） 
83.6％ 

多度 
多度東、多度中、多度北、

多度西、多度南 
940 

799 

（713／86） 
85.0％ 

長島 
長島北部、長島中部、伊

曽島 
1,264 

1,035 

（892／143） 
81.9％ 

 

□ 集計・分析にあたって                     

① 回答の比率は、その設問の回答数を基数（ｎ）として算出しました。したがって、

複数回答の設問については、すべての比率を合計すると100％を超えます。 

② 回答率（％）は、小数点第２位以下を四捨五入しました。したがって、単数回答の

場合であっても比率の合計が100％にならない場合があります。 
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第２ 調査結果のまとめ 

Ⅰ 回答者の属性等 

１ 回答者の属性                         

(1) 性別 

図表１－１ 性別 

 

 

(2) 年齢 

図表１－２ 年齢 

 

  

性別 人数 割合 (％)
男性 4,117 45.5
女性 4,924 54.5
全体 9,041 100.0

男性

45.5女性

54.5

年齢層 人数 割合 (％)
65-69歳 2,707 29.9
70-74歳 2,420 26.8
75-79歳 1,888 20.9
80-84歳 1,237 13.7
85-89歳 568 6.3
90歳以上 221 2.4
全体 9,041 100.0

65-69歳

29.9

70-74歳

26.8

75-79歳

20.9

80-84歳

13.7

85-89歳

6.3

90歳以上

2.4
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(3) 男女別年齢層別 

図表１－３ 男女別年齢層別 

 

 

 

(4) 日常生活圏域 

図表１－４ 圏域 

 

  

29.9

30.8

29.2

26.8

27.8

25.9

20.9

21.3

20.6

13.7

12.8

14.4

6.3

5.6

6.9

2.4

1.8

3.0

0% 50% 100%

全体 (n=9,041)

男性 (n=4,117)

女性 (n=4,924)

性
別

65-69歳 70-74歳 75-79歳 80-84歳 85-89歳 90歳以上

合計 65-69歳 70-74歳 75-79歳 80-84歳 85-89歳 90歳以上

9,041 2,707 2,420 1,888 1,237 568 221
100.0 29.9 26.8 20.9 13.7 6.3 2.4
4,117 1,270 1,143 875 526 229 74
100.0 30.8 27.8 21.3 12.8 5.6 1.8
4,924 1,437 1,277 1,013 711 339 147
100.0 29.2 25.9 20.6 14.4 6.9 3.0

上段：人数

下段：割合(％)

年齢層

全体

性
別

男性

女性

日常生活圏域 人数 割合 (％)
東部 1,610 17.8
西部 1,908 21.1
南部 1,530 16.9
北部 2,159 23.9
多度 799 8.8
長島 1,035 11.4
全体 9,041 100.0

東部

17.8

西部

21.1

南部

16.9

北部

23.9

多度

8.8

長島

11.4
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(5) 日常生活圏域別年齢層別 

図表１－５ 圏域別年齢層別 

 

 

 

(6) 要支援・要介護認定の状況 

図表１－６ 要支援・要介護認定の状況 

  

29.9

26.2

29.6

25.2

36.9

31.4

27.8

26.8

23.1

26.9

26.1

29.5

26.3

27.8

20.9

22.2

22.4

21.6

18.0

21.4

20.4

13.7

16.6

12.5

17.4

9.8

12.9

14.5

6.3

8.9

6.3

6.4

4.0

6.3

6.6

2.4

2.9

2.3

3.3

1.7

1.8

2.9

0% 50% 100%

全体 (n=9,041)

東部 (n=1,610)

西部 (n=1,908)

南部 (n=1,530)

北部 (n=2,159)

多度 (n=799)

長島 (n=1,035)

圏
域

65-69歳 70-74歳 75-79歳 80-84歳 85-89歳 90歳以上

合計 65-69歳 70-74歳 75-79歳 80-84歳 85-89歳 90歳以上

9,041 2,707 2,420 1,888 1,237 568 221
100.0 29.9 26.8 20.9 13.7 6.3 2.4
1,610 422 372 358 267 144 47
100.0 26.2 23.1 22.2 16.6 8.9 2.9
1,908 564 513 428 239 121 43
100.0 29.6 26.9 22.4 12.5 6.3 2.3
1,530 385 400 331 266 98 50
100.0 25.2 26.1 21.6 17.4 6.4 3.3
2,159 797 637 389 212 87 37
100.0 36.9 29.5 18.0 9.8 4.0 1.7

799 251 210 171 103 50 14
100.0 31.4 26.3 21.4 12.9 6.3 1.8
1,035 288 288 211 150 68 30
100.0 27.8 27.8 20.4 14.5 6.6 2.9

上段：人数
下段：割合(％)

年齢層

全体

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

介護認定状況 人数 割合 (％)
一般高齢者 8,705 96.3
要支援1・2 331 3.7
総合事業対象者 5 0.1
全体 9,041 100.0

一般高齢者

96.3

要支援1・2

3.7

総合事業対象者

0.1
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２ 家族や生活状況                        

(1) 家族構成［問１Ｑ１］ 

■家族構成は、「夫婦2人暮らし（配偶者65歳以上）」が38.9％で最も多くなってい

ます。 

■日常生活圏域別にみると、東部圏域および南部圏域で「1人暮らし」が15％を超えて

います。 

■年齢層別にみると、85～89歳で「ひとり暮らし」が20％を超えています。 

 

図表１－７ 家族構成 

 

  

13.8

19.0

11.8

17.2

11.3

11.4

11.5

10.1

10.5

16.8

20.0

20.6

18.6

38.9

37.3

39.5

38.4

43.3

33.7

35.5

36.5

47.0

42.3

33.3

25.9

13.6

5.9

4.8

6.7

4.8

7.7

5.6

4.0

11.7

4.3

3.2

2.9

2.1

0.0

19.4

17.3

19.3

19.0

17.5

24.0

23.8

17.2

17.4

18.8

23.0

25.5

36.2

16.4

15.1

17.7

15.9

15.3

18.0

18.1

21.5

15.8

12.8

11.4

15.5

23.1

0% 50% 100%

全体（n=9,041）

東部（n=1,610）

西部（n=1,908）

南部（n=1,530）

北部（n=2,159）

多度（n=799）

長島（n=1,035）

65-69歳（n=2,707）

70-74歳（n=2,420）

75-79歳（n=1,888）

80-84歳（n=1,237）

85-89歳（n=568）

90歳以上（n=221）

圏
域

年
齢
層

一人暮らし 夫婦2人暮らし (配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし (配偶者64歳以下) 息子・娘との2世帯

その他 無回答



７ 

(2) 暮らしの状況［問１Ｑ３］ 

■現在の暮らしの状況については、「ふつう」が60.4％と最も高く、次いで、「やや

苦しい」が15.0％となっています。「大変苦しい」と「やや苦しい」との合計は

19.1％、「ややゆとりがある」と「大変ゆとりがある」の合計は7.5％で、その差

は11ポイント以上あります。 

図表１－８ 暮らしの状況 

 

 

(3) 住居の形態と種類［問１Ｑ４］ 

■住居は、「持家（一戸建て）」が80.8％と最も高く、次いで、「持家（集合住宅）」

が2.5％となっています。 

■日常生活圏域別にみると、東部圏域では「持家（集合住宅」」が9.6％と比較的高く

なっています。 

図表１－９ 住居の形態と種類 

 

4.1

3.5

3.8

4.8

3.7

5.0

5.2

15.0

15.5

16.7

15.4

13.2

15.0

14.0

60.4

60.2

60.5

60.1

61.9

57.2

60.2

6.5

6.0

6.9

5.5

8.1

5.3

5.9

1.0

1.2

0.8

1.0

1.3

0.5

1.0

0% 50% 100%

全体（n=9,041）

東部（n=1,610）

西部（n=1,908）

南部（n=1,530）

北部（n=2,159）

多度（n=799）

長島（n=1,035）

圏
域

大変苦しい やや苦しい ふつう ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答

80.8

70.6

84.6

78.8

83.7

84.5

83.5

2.5

9.6

0.2

2.2

0.5

0.5

1.8

1.9

2.3

1.7

3.3

1.5

0.0

1.5

0% 50% 100%

全体（n=9,041）

東部（n=1,610）

西部（n=1,908）

南部（n=1,530）

北部（n=2,159）

多度（n=799）

長島（n=1,035）

圏
域

持家 (一戸建て) 持家 (集合住宅) 公営賃貸住宅

民間賃貸住宅 (一戸建て) 民間賃貸住宅 (集合住宅) 借家

その他 無回答

パーセンテージは、「全体」で上位３位までを表示：

左から、「持家（一戸建て）」「持家（集合住宅）」「民間賃貸住宅（集合住宅）」
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Ⅱ 評価項目別の結果 

１ 機能                              

本調査には、基本チェックリスト25項目が含まれているため、介護予防事業対象者

の把握方法に準じて評価を行い、生活機能が低下し、要支援または要介護になるおそれ

のある人の傾向を把握します。評価の方法は、図表２－１の基本チェックリストの結果

により、次の評価基準のいずれかに該当する場合を前提として、「(1) 運動器の機能低

下」～「(9) 介護予防事業対象者」の各項目の評価基準にしたがって評価します。 

 

○リスク該当者の評価の前提基準 

１～20 のうち、10 以上が該当する場合  

６～10 のうち、３以上が該当する場合 

11・12 の２項目に該当する場合 

13～15 のうち、２以上が該当する場合 

 

図表２－１ 基本チェックリスト１ 

区 分 質 問 項 目 いずれかに○ 

生活機能
全般 

１ バスや電車を使って１人で外出していますか １ できるし、している 

２ できるけどしていない 

３ できない 

２ 自分で食品・日用品の買物をしていますか 

３ 自分で預貯金の出し入れをしていますか 

４ 友人の家を訪ねていますか １ はい ２ いいえ 

５ 家族や友人の相談にのっていますか １ はい ２ いいえ 

運動器の
機能の状
態 

６ 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか 
１ できるし、している 

２ できるけどしていない 

３ できない 

７ 椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっています 
  か 

８ 15分位続けて歩いていますか 

９ 過去１年間に転んだ経験がありますか 
１ 何度もある 

２ 1度ある 

３ ない 

10 転倒に対する不安は大きいですか 

１ とても不安である 

２ やや不安である 

３ あまり不安でない 

４ 不安でない 

栄養状態 
11 ６か月間で２～３kg以上の体重減少がありましたか １ はい ２ いいえ 

12 ＢＭＩ １ 18.5未満 

口腔機能
の状態 

13 半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか １ はい ２ いいえ 

14 お茶や汁物等でむせることがありますか １ はい ２ いいえ 

15 口の渇きが気になりますか １ はい ２ いいえ 
 

  



９ 

図表２－１ 基本チェックリスト２ 

区 分 質 問 項 目 いずれかに○ 

閉じこも
りの傾向 

16 週に１回以上は外出していますか 

１ ほとんど外出しない 

２ 週1回 

３ 週2～4回 

４ 週5日以上 

17 昨年と比べて外出の回数が減っていますか 

１ とても減っている 

２ 減っている 

３ あまり減っていない 

４ 減っていない 

認知症の
可能性 

18 物忘れが多いと感じますか １ はい ２ いいえ 

19 自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしています 
   か 

１ はい ２ いいえ 

20 今日が何月何日かわからない時がありますか １ はい ２ いいえ 

うつの可
能性 

21 （ここ２週間）毎日の生活に充実感がない １ はい ２ いいえ 

22 （ここ２週間）これまで楽しんでやれていたことが楽しめなく 
なった 

１ はい ２ いいえ 

23 （ここ２週間）以前は楽にできていたことが今ではおっくうに感じ 
られる 

１ はい ２ いいえ 

24 （ここ２週間）自分が役に立つ人間だと思えない １ はい ２ いいえ 

25 （ここ２週間）わけもなく疲れたような感じがする １ はい ２ いいえ 

（注）１ ＢＭＩ（＝体重（kg）÷身長（ｍ）÷身長（ｍ））が18.5未満の場合に該当する。 

２ ■の回答の個数が介護予防事業対象者の選定に用いられる。 

 

 

  



１０ 

(1) 運動器 

■基本チェックリストに基づく運動器の機能低下の評価結果をみると、全回答者の

13.2％がリスク該当者となっています（①）。 

■性別にみると、男性より女性のほうがリスク該当率が高くなっています。また、

年齢層別にみると、年齢が上がるほどリスク該当者の割合が高くなっており、90

歳以上では6割弱がリスク該当者となっています（②・④）。 

■日常生活圏域別にみると、東部圏域が16.6％と最も高く、次いで南部圏域が

15.7％となっています（⑤）。 

○運動器の機能低下の評価方法 

下記５項目について、３点以上を運動器の機能低下の「リスク該当者」として評価しました。 

 

（■の回答が「１点」、それ以外は「0 点」） いずれかに○ 

問２Ｑ１ 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか 
１ できるし、している 

２ できるけどしていない 

３ できない 

問２Ｑ２ 椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか 

問２Ｑ３ 15分位続けて歩いていますか 

問２Ｑ４ 過去１年間に転んだ経験がありますか 

１ 何度もある 

２ 1度ある 

３ ない 

問２Ｑ５ 転倒に対する不安は大きいですか 

１ とても不安である 

２ やや不安である 

３ あまり不安でない 

４ 不安でない 

図表２－２ 運動器の機能低下のリスク該当者の割合 

① 全体                             ②男女別 

 

③提出状況別 

                       

 

該当

13.2

非該当

85.0

判定不能

1.9

全体（n=9,041）

8.5

17.1

89.5

81.2

2.1

1.7

0% 50% 100%

男性（n=4,117）

女性（n=4,924）

該当 非該当 判定不能

14.3

13.0

83.3

85.2

2.3

1.8

0% 50% 100%

勧奨通知後（n=1,165）

勧奨通知前（n=7,876）

該当 非該当 判定不能



１１ 

 

④年齢層別                    ⑤日常生活圏域別 

 

 

⑥認定状況別 

 

 

⑦家族構成別 

 

 

  

4.2

6.7

13.6

24.1

40.5

58.4

94.7

91.7

84.6

72.5

56.0

38.9

1.1

1.5

1.8

3.4

3.5

2.7

0% 50% 100%

65-69歳（n=2,707）

70-74歳（n=2,420）

75-79歳（n=1,888）

80-84歳（n=1,237）

85-89歳（n=568）

90歳以上（n=221）

該当 非該当 判定不能

16.6

12.0

15.7

10.5

11.9

12.7

80.8

86.4

83.1

87.6

85.6

85.5

2.5

1.6

1.2

1.9

2.5

1.8

0% 50% 100%

東部（n=1,610）

西部（n=1,908）

南部（n=1,530）

北部（n=2,159）

多度（n=799）

長島（n=1,035）

該当 非該当 判定不能

10.5

80.7

100.0

87.6

18.1

1.9

1.2

0% 50% 100%

一般高齢者（n=8,705）

要支援1・2（n=166）

総合事業対象者（n=165）

該当 非該当 判定不能

19.6

9.0

6.0

17.9

13.9

79.8

91.0

93.8

82.0

85.9

0.6

0.1

0.2

0.1

0.2

0% 50% 100%

一人暮らし（n=1,250）

夫婦2人暮らし (配偶者65歳以上)

（n=3,513）

夫婦2人暮らし (配偶者64歳以下)

（n=530）

息子・娘との2世帯（n=1,752）

その他（n=1,487）

該当 非該当 判定不能



１２ 

(2) 閉じこもり 

■基本チェックリストに基づく閉じこもりの評価結果をみると、全回答者の3.9％が

リスク該当者となっています（①）。 

■性別にみると、男性より女性のほうがリスク該当率がわずかに高くなっています。

また、年齢層別にみると、年齢が上がるほどリスク該当者の割合が高くなってい

ます（②・④）。 

■日常生活圏域別にみると、全般的に4％前後となっており、大きな差はみられませ

ん（⑤）。 

○閉じこもりの評価方法 

下記項目について、１点以上を閉じこもりの「リスク該当者」として評価しました。 

 

（■の回答が「１点」、それ以外は「0 点」） いずれかに○ 

問２Ｑ９ 週に１回以上は外出していますか 

１ ほとんど外出しない 

２ 週1回 

３ 週2～4回 

４ 週5日以上 

図表２－３ 閉じこもりのリスク該当者の割合 

① 全体                             ②男女別 

    

 

       ③提出状況別 

                       

 

 

 

  

該当

3.9

非該当

92.3

判定不能

3.7

全体（n=9,041）

3.3

4.5

92.9

91.8

3.8

3.7

0% 50% 100%

男性（n=4,117）

女性（n=4,924）

該当 非該当 判定不能

4.7

3.8

89.7

92.7

5.6

3.5

0% 50% 100%

勧奨通知後（n=1,165）

勧奨通知前（n=7,876）

該当 非該当 判定不能



１３ 

④年齢層別                     ⑤日常生活圏域別 

   

 

⑥認定状況別 

 

 

⑦家族構成別 

 

 

  

1.3

1.7

3.3

7.2

12.7

24.9

96.8

95.1

92.9

86.4

79.2

69.2

1.9

3.2

3.8

6.4

8.1

5.9

0% 50% 100%

65-69歳（n=2,707）

70-74歳（n=2,420）

75-79歳（n=1,888）

80-84歳（n=1,237）

85-89歳（n=568）

90歳以上（n=221）

該当 非該当 判定不能

4.4

3.5

4.3

3.3

3.8

4.8

91.2

93.1

92.8

93.4

91.4

90.3

4.3

3.4

2.9

3.2

4.9

4.8

0% 50% 100%

東部（n=1,610）

西部（n=1,908）

南部（n=1,530）

北部（n=2,159）

多度（n=799）

長島（n=1,035）

該当 非該当 判定不能

3.2

23.9

20.0

93.1

71.6

60.0

3.7

4.5

20.0

0% 50% 100%

一般高齢者（n=8,705）

要支援1・2（n=166）

総合事業対象者（n=165）

該当 非該当 判定不能

4.8

2.5

2.3

6.1

4.5

91.8

95.9

95.5

92.2

94.1

3.4

1.6

2.3

1.7

1.3

0% 50% 100%

一人暮らし（n=1,250）

夫婦2人暮らし (配偶者65歳以上)

（n=3,513）

夫婦2人暮らし (配偶者64歳以下)

（n=530）

息子・娘との2世帯（n=1,752）

その他（n=1,487）

該当 非該当 判定不能



１４ 

(3) 転倒 

■簡易式転倒チェックシートによる評価結果をみると、全回答者の28.6％がリスク

該当者となっています（①）。 

■性別にみると、男性より女性のほうがリスク該当率が高く、約7ポイントの差があ

ります。また、年齢層別にみると、年齢が上がるほどリスク該当者の割合が高く

なっており、90歳以上では約7割がリスク該当者となっています（②・④）。 

■日常生活圏域別にみると、東部圏域が32.3％と最も高くなっています（⑤）。 

 年齢構成も加味すると南部圏域も31.7％と高くなっています。 

○転倒の評価方法 

下記５項目について、６点以上を転倒の「リスク該当者」として評価しました。 

 

（■の回答が「１～５点」、それ以外は「0 点」） いずれかに○ 

問２Ｑ４ 過去１年間に転んだ経験がありますか １ 何度もある 

２ 1度ある 

３ ない 

１ ２ 

⇒5点 
問２Ｑ６ 背中が丸くなってきましたか 

問２Ｑ７ 以前に比べ歩く速度が遅くなってきたと思いますか 
１ はい 

２ いいえ 

１ 

⇒1点 
問２Ｑ８ 杖を使っていますか 

問７Ｑ15 現在、医師の処方した薬を何種類飲んでいますか 「５種類以上」：１点 

図表２－４ 転倒のリスク該当者の割合 

① 全体                             ②男女別 

     

       ③提出状況別 

                       

 

 

該当

28.6

非該当

68.1

判定不能

3.3

全体（n=9,041）

24.9

31.7

71.8

65.0

3.3

3.3

0% 50% 100%

男性（n=4,117）

女性（n=4,924）

該当 非該当 判定不能

31.2

28.2

63.7

68.8

5.1

3.0

0% 50% 100%

勧奨通知後（n=1,165）

勧奨通知前（n=7,876）

該当 非該当 判定不能



１５ 

④年齢層別                     ⑤日常生活圏域別 

   

 

⑥認定状況別 

 

 

⑦家族構成別 

 

 

  

16.8

20.3

32.2

45.2

56.2

70.6

81.3

76.9

64.5

49.1

37.7

26.2

2.0

2.8

3.3

5.7

6.2

3.2

0% 50% 100%

65-69歳（n=2,707）

70-74歳（n=2,420）

75-79歳（n=1,888）

80-84歳（n=1,237）

85-89歳（n=568）

90歳以上（n=221）

該当 非該当 判定不能

32.3

27.4

31.7

24.2

29.7

29.1

63.9

69.8

65.6

72.9

65.2

67.6

3.9

2.8

2.7

3.0

5.1

3.3

0% 50% 100%

東部（n=1,610）

西部（n=1,908）

南部（n=1,530）

北部（n=2,159）

多度（n=799）

長島（n=1,035）

該当 非該当 判定不能

26.5

84.9

80.0

70.2

13.0

20.0

3.3

2.1

0% 50% 100%

一般高齢者（n=8,705）

要支援1・2（n=166）

総合事業対象者（n=165）

該当 非該当 判定不能

36.6

24.1

23.6

33.6

29.1

60.5

74.6

74.3

65.4

69.9

2.9

1.3

2.1

1.0

1.0

0% 50% 100%

一人暮らし（n=1,250）

夫婦2人暮らし (配偶者65歳以上)

（n=3,513）

夫婦2人暮らし (配偶者64歳以下)

（n=530）

息子・娘との2世帯（n=1,752）

その他（n=1,487）

該当 非該当 判定不能



１６ 

(4) 低栄養 

■基本チェックリストに基づく低栄養の評価結果をみると、全回答者の1.8％がリス

ク該当者となっています（①）。 

■性別にみると、男性より女性のほうがリスク該当率がわずかに高くなっています。

また、年齢層別にみると、リスク該当率は85歳～89歳の年齢層において3.7％と

高くなっています（②・④）。 

■日常生活圏域別にみると、全般的に2％前後となっており、大きな差はみられませ

ん（⑤）。 

○低栄養の評価方法 

下記２項目について、１点以上を低栄養の「リスク該当者」として評価しました。 

 

（■の回答が「１点」、それ以外は「0 点」） いずれかに○ 

問３Ｑ８ ６カ月間で２～３kg以上の体重減少がありましたか １ はい   ２ いいえ 

問３Ｑ１ 身長・体重（BMI＝体重／（身長×身長） 
BMI が 18.5 未満：１点 

BMI が 18.5 以上：０点 
 

 

図表２－５ 低栄養のリスク該当者の割合 

① 全体                             ②男女別 

    

 

       ③提出状況別 

                       

 

 

 

該当

1.8

非該当

97.4

判定不能

0.8

全体（n=9,041）

1.5

2.0

98.0

96.9

0.5

1.1

0% 50% 100%

男性（n=4,117）

女性（n=4,924）

該当 非該当 判定不能

1.8

1.8

96.1

97.6

2.1

0.6

0% 50% 100%

勧奨通知後（n=1,165）

勧奨通知前（n=7,876）

該当 非該当 判定不能



１７ 

④年齢層別                     ⑤日常生活圏域別 

   

 

⑥認定状況別 

 

 

⑦家族構成別 

 

 

  

1.0

1.4

2.0

2.8

3.7

3.6

98.7

98.1

97.5

95.8

92.3

94.1

0.3

0.5

0.5

1.4

4.0

2.3

0% 50% 100%

65-69歳（n=2,707）

70-74歳（n=2,420）

75-79歳（n=1,888）

80-84歳（n=1,237）

85-89歳（n=568）

90歳以上（n=221）

該当 非該当 判定不能

1.7

1.9

2.4

1.3

1.3

2.1

97.4

97.3

96.7

98.2

96.9

97.0

0.9

0.7

0.8

0.4

1.9

0.9

0% 50% 100%

東部（n=1,610）

西部（n=1,908）

南部（n=1,530）

北部（n=2,159）

多度（n=799）

長島（n=1,035）

該当 非該当 判定不能

1.7

4.5

97.5

93.4

100.0

0.8

2.1

0% 50% 100%

一般高齢者（n=8,705）

要支援1・2（n=166）

総合事業対象者（n=165）

該当 非該当 判定不能

2.3

1.5

0.9

2.2

2.0

95.9

98.3

98.5

97.4

97.2

1.8

0.2

0.6

0.4

0.9

0% 50% 100%

一人暮らし（n=1,250）

夫婦2人暮らし (配偶者65歳以上)

（n=3,513）

夫婦2人暮らし (配偶者64歳以下)

（n=530）

息子・娘との2世帯（n=1,752）

その他（n=1,487）

該当 非該当 判定不能



１８ 

(5) 口腔 

■基本チェックリストに基づく口腔機能の評価結果をみると、全回答者の21.0％が

リスク該当者となっています（①）。 

■性別にみると、男性より女性のほうがリスク該当率がわずかに高くなっています。

また、年齢層別にみると、年齢が上がるほどリスク該当者の割合が高くなってい

ます（②・④）。 

■日常生活圏域別にみると、全般的に20％前後となっており、大きな差はみられま

せん（⑤）。 

○口腔機能の評価方法 

下記３項目について、２点以上を口腔機能の「リスク該当者」として評価しました。 

 

（■の回答が「１点」、それ以外は「0 点」） いずれかに○ 

問３Ｑ２ 半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか １ はい  ２ いいえ 

問３Ｑ３ お茶や汁物等でむせることがありますか １ はい  ２ いいえ 

問３Ｑ４ 口の渇きが気になりますか １ はい  ２ いいえ 

 

図表２－６ 口腔機能のリスク該当者の割合 

① 全体                             ②男女別 

   

 

       ③提出状況別 

                       

 

 

該当

21.0

非該当

76.8

判定不能

2.1

全体（n=9,041）

20.7

21.3

77.1

76.6

2.2

2.1

0% 50% 100%

男性（n=4,117）

女性（n=4,924）

該当 非該当 判定不能

24.5

20.5

72.6

77.5

2.8

2.0

0% 50% 100%

勧奨通知後（n=1,165）

勧奨通知前（n=7,876）

該当 非該当 判定不能



１９ 

④年齢層別                     ⑤日常生活圏域別 

   

 

⑥認定状況別 

 

 

⑦家族構成別 

 

 

  

14.0

17.7

22.2

29.3

35.0

51.1

84.9

80.5

75.6

67.0

60.6

45.7

1.1

1.8

2.2

3.6

4.4

3.2

0% 50% 100%

65-69歳（n=2,707）

70-74歳（n=2,420）

75-79歳（n=1,888）

80-84歳（n=1,237）

85-89歳（n=568）

90歳以上（n=221）

該当 非該当 判定不能

22.1

21.0

22.6

19.0

22.4

20.2

75.2

77.1

75.9

78.9

75.2

77.2

2.7

1.8

1.5

2.1

2.4

2.6

0% 50% 100%

東部（n=1,610）

西部（n=1,908）

南部（n=1,530）

北部（n=2,159）

多度（n=799）

長島（n=1,035）

該当 非該当 判定不能

19.7

56.8

40.0

78.2

41.4

60.0

2.1

1.8

0% 50% 100%

一般高齢者（n=8,705）

要支援1・2（n=166）

総合事業対象者（n=165）

該当 非該当 判定不能

24.6

18.9

17.7

24.5

20.5

74.8

80.7

81.7

74.9

79.4

0.6

0.4

0.6

0.6

0.1

0% 50% 100%

一人暮らし（n=1,250）

夫婦2人暮らし (配偶者65歳以上)

（n=3,513）

夫婦2人暮らし (配偶者64歳以下)

（n=530）

息子・娘との2世帯（n=1,752）

その他（n=1,487）

該当 非該当 判定不能



２０ 

(6) 認知 

① 基本チェックリストに基づく評価 

■基本チェックリストに基づく認知機能の評価結果をみると、全回答者の54.4％が

リスク該当者となっています（①）。 

■性別にみると、男性より女性のほうがリスク該当率がわずかに高くなっています。

また、年齢層別にみると、年齢が上がるほどリスク該当者の割合が高くなってお

り、90歳以上ではほぼ8割がリスク該当者となっています（②・④）。 

■日常生活圏域別にみると、多度圏域が57.2％と最も高くなっています（⑤）。 

○認知機能の評価方法 

下記３項目について、２点以上を認知機能の「リスク該当者」として評価しました。 

 

（■の回答が「１点」、それ以外は「0 点」） いずれかに○ 

問４Ｑ１ 物忘れが多いと感じますか １ はい  ２ いいえ 

問４Ｑ２ 自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか １ はい  ２ いいえ 

問４Ｑ３ 今日が何月何日かわからない時がありますか １ はい  ２ いいえ 

 

図表２－７ 認知機能のリスク該当者の割合 

① 全体                             ②男女別 

    

 

       ③提出状況別 

                       

 

該当

54.4
非該当

43.5

判定不能

2.1

全体（n=9,041）

54.3

54.5

43.6

43.4

2.1

2.1

0% 50% 100%

男性（n=4,117）

女性（n=4,924）

該当 非該当 判定不能

58.9

53.8

38.8

44.2

2.3

2.0

0% 50% 100%

勧奨通知後（n=1,165）

勧奨通知前（n=7,876）

該当 非該当 判定不能



２１ 

④年齢層別                     ⑤日常生活圏域別 

   

 

⑥認定状況別 

 

 

⑦家族構成別 

 

 

  

49.5

50.0

56.1

61.6

66.5

78.3

49.5

48.3

41.4

34.8

29.4

19.9

1.0

1.7

2.5

3.6

4.0

1.8

0% 50% 100%

65-69歳（n=2,707）

70-74歳（n=2,420）

75-79歳（n=1,888）

80-84歳（n=1,237）

85-89歳（n=568）

90歳以上（n=221）

該当 非該当 判定不能

53.2

55.1

55.9

52.6

57.2

54.5

44.2

42.8

42.4

46.1

40.6

42.4

2.5

2.1

1.8

1.3

2.3

3.1

0% 50% 100%

東部（n=1,610）

西部（n=1,908）

南部（n=1,530）

北部（n=2,159）

多度（n=799）

長島（n=1,035）

該当 非該当 判定不能

53.5

78.2

40.0

44.4

19.6

40.0

2.1

2.1

20.0

0% 50% 100%

一般高齢者（n=8,705）

要支援1・2（n=166）

総合事業対象者（n=165）

該当 非該当 判定不能

57.8

52.5

54.3

56.3

52.2

39.7

45.4

43.6

42.1

46.5

2.6

2.0

2.1

1.7

1.3

0% 50% 100%

一人暮らし（n=1,250）

夫婦2人暮らし (配偶者65歳以上)

（n=3,513）

夫婦2人暮らし (配偶者64歳以下)

（n=530）

息子・娘との2世帯（n=1,752）

その他（n=1,487）

該当 非該当 判定不能



２２ 

② 認知機能障害程度（ＣＰＳ）に基づく評価 

■認知機能障害程度（ＣＰＳ）は、認知機能の障害程度の指標として有用とされる

評価方法です。 

■「障害なし」（０レベル）が76.1％を占めていますが、「境界的」（１レベル）が

13.8％、「軽度」（２レベル）が4.0％、「中等度以上」（３レベル以上）が1.5％あ

ります。 

■男女ともに80歳以上になると、「障害なし」が70％未満となります。 

■日常生活圏域別に「中等度以上」をみると、多度圏域が2.2％と高くなっています。 

 

図表２－８ 認知機能障害程度（ＣＰＳ） 

 

 

9,041 6,884 1,248 363 79 15 36 2 414
100.0 76.1 13.8 4.0 0.9 0.2 0.4 0.0 4.6
4,117 3,043 650 184 41 12 19 0 168
100.0 73.9 15.8 4.5 1.0 0.3 0.5 0.0 4.1
4,924 3,841 598 179 38 3 17 2 246
100.0 78.0 12.1 3.6 0.8 0.1 0.3 0.0 5.0
2,707 2,306 297 33 13 2 8 0 48
100.0 85.2 11.0 1.2 0.5 0.1 0.3 0.0 1.8
2,420 1,963 305 43 16 3 8 0 82
100.0 81.1 12.6 1.8 0.7 0.1 0.3 0.0 3.4
1,888 1,408 266 82 15 3 7 0 107
100.0 74.6 14.1 4.3 0.8 0.2 0.4 0.0 5.7
1,237 799 216 97 14 4 7 0 100
100.0 64.6 17.5 7.8 1.1 0.3 0.6 0.0 8.1

568 309 113 69 9 2 4 1 61
100.0 54.4 19.9 12.1 1.6 0.4 0.7 0.2 10.7

221 99 51 39 12 1 2 1 16
100.0 44.8 23.1 17.6 5.4 0.5 0.9 0.5 7.2
1,270 1,050 166 24 8 2 4 0 16
100.0 82.7 13.1 1.9 0.6 0.2 0.3 0.0 1.3
1,143 901 173 22 9 3 5 0 30
100.0 78.8 15.1 1.9 0.8 0.3 0.4 0.0 2.6

875 623 131 51 11 2 3 0 54
100.0 71.2 15.0 5.8 1.3 0.2 0.3 0.0 6.2

526 316 106 49 6 3 4 0 42
100.0 60.1 20.2 9.3 1.1 0.6 0.8 0.0 8.0

229 123 56 24 2 2 2 0 20
100.0 53.7 24.5 10.5 0.9 0.9 0.9 0.0 8.7

74 30 18 14 5 0 1 0 6
100.0 40.5 24.3 18.9 6.8 0.0 1.4 0.0 8.1
1,437 1,256 131 9 5 0 4 0 32
100.0 87.4 9.1 0.6 0.3 0.0 0.3 0.0 2.2
1,277 1,062 132 21 7 0 3 0 52
100.0 83.2 10.3 1.6 0.5 0.0 0.2 0.0 4.1
1,013 785 135 31 4 1 4 0 53
100.0 77.5 13.3 3.1 0.4 0.1 0.4 0.0 5.2

711 483 110 48 8 1 3 0 58
100.0 67.9 15.5 6.8 1.1 0.1 0.4 0.0 8.2

339 186 57 45 7 0 2 1 41
100.0 54.9 16.8 13.3 2.1 0.0 0.6 0.3 12.1

147 69 33 25 7 1 1 1 10
100.0 46.9 22.4 17.0 4.8 0.7 0.7 0.7 6.8
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レベル

5
レベル

6
レベル

判定
不能

合計
0

レベル
1

レベル
2

レベル
3

レベル

90歳以上

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳
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9,041 6,884 1,248 363 79 15 36 2 414
100.0 76.1 13.8 4.0 0.9 0.2 0.4 0.0 4.6
1,610 1,206 235 62 12 2 6 0 87
100.0 74.9 14.6 3.9 0.7 0.1 0.4 0.0 5.4
1,908 1,438 270 78 18 3 11 0 90
100.0 75.4 14.2 4.1 0.9 0.2 0.6 0.0 4.7
1,530 1,153 210 71 18 4 3 0 71
100.0 75.4 13.7 4.6 1.2 0.3 0.2 0.0 4.6
2,159 1,722 269 75 13 2 8 1 69
100.0 79.8 12.5 3.5 0.6 0.1 0.4 0.0 3.2

799 579 129 32 10 3 3 1 42
100.0 72.5 16.1 4.0 1.3 0.4 0.4 0.1 5.3
1,035 786 135 45 8 1 5 0 55
100.0 75.9 13.0 4.3 0.8 0.1 0.5 0.0 5.3
8,705 6,762 1,162 279 67 13 34 2 386
100.0 77.7 13.3 3.2 0.8 0.1 0.4 0.0 4.4

331 120 86 82 12 2 2 0 27
100.0 36.3 26.0 24.8 3.6 0.6 0.6 0.0 8.2

5 5 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

57 42 6 4 1 0 1 0 3
100.0 73.7 10.5 7.0 1.8 0.0 1.8 0.0 5.3
8,984 6,842 1,242 359 78 15 35 2 411
100.0 76.2 13.8 4.0 0.9 0.2 0.4 0.0 4.6
1,250 900 180 74 15 3 4 1 73
100.0 72.0 14.4 5.9 1.2 0.2 0.3 0.1 5.8
3,513 2,782 448 108 26 2 11 0 136
100.0 79.2 12.8 3.1 0.7 0.1 0.3 0.0 3.9

530 415 77 12 1 1 2 0 22
100.0 78.3 14.5 2.3 0.2 0.2 0.4 0.0 4.2
1,752 1,298 262 86 23 5 10 0 68
100.0 74.1 15.0 4.9 1.3 0.3 0.6 0.0 3.9
1,487 1,163 191 53 11 3 5 1 60
100.0 78.2 12.8 3.6 0.7 0.2 0.3 0.1 4.0

4
レベル

5
レベル

6
レベル

判定
不能

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

合計
0

レベル
1

レベル
2

レベル
3

レベル

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)
夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)
息子・娘との
2世帯

その他

提
出

訪問

郵送

全体

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島
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○認知機能障害程度（ＣＰＳ）の評価方法 
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レ
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障
害
な
し 

１
レ
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ル 

境
界
的
で
あ
る 

２
レ
ベ
ル 

軽
度
の
障
害
が
あ
る 

３
レ
ベ
ル 

中
等
度
の
障
害
が
あ
る 

４
レ
ベ
ル 

や
や
重
度
の
障
害
が
あ
る 

５
レ
ベ
ル 

重
度
の
障
害
が
あ
る 

６
レ
ベ
ル 

最
重
度
の
障
害
が
あ
る 

障害なし 境界的 軽度 中等度以上 

 

 

 

 

１．困難なくできる         

２．いくらか困難であるが、できる 

３．判断するときに、他人からの合図や見守りが必要 

４．ほとんど判 

断できない 

該当なし 

１項目該当 

１項目該当 ２項目該当 

２項目該当以上 

問４Ｑ５ その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で判断できますか 

【以下の該当項目数をカウント】 
 
問４Ｑ４ ５分前のことが思い出せますか  

○いいえ 

問４Ｑ５ その日の活動を自分で判断できますか 

２．いくらか困難であるが、できる 

３．判断するときに、他人からの合図や見守りが必要 

問４Ｑ６ 人に自分の考えをうまく伝えられますか 

２．いくらか困難であるが、伝えられる 

３．あまり伝えられない 

４．ほとんど伝えられない 

該当なし 

【以下の該当項目数をカウント】 
 
問４Ｑ５ その日の活動を自分で判断できますか 

３．判断するときに、他人からの合図や見守りが必要 

問４Ｑ６ 人に自分の考えをうまく伝えられますか 

３．あまり伝えられない 

４．ほとんど伝えられない 

問３Ｑ９ 食事は自分で 

食べられますか 

１．できる 
２．一部介助が 
あればできる 

３．できない 



２５ 

 

(7) うつ 

■基本チェックリストに基づくうつの評価結果をみると、全回答者の29.9％がリス

ク該当者となっています（①）。 

■性別にみると、男性より女性のほうがリスク該当率がわずかに高くなっています。

また、年齢層別にみると、年齢が上がるほどリスク該当者の割合が高くなってお

り、90歳以上では過半数がリスク該当者となっています（②・④）。 

■日常生活圏域別にみると、南部圏域が33.8％と最も高くなっています（⑤）。 

○うつの評価方法 

下記５項目について、２点以上をうつの「リスク該当者」として評価しました。 

 

（■の回答が「１点」、それ以外は「0 点」） いずれかに○ 

問７Ｑ９ ＜ここ２週間＞毎日の生活に充実感がない １ はい  ２ いいえ 

問７Ｑ10 ＜ここ２週間＞これまで楽しんでやれていたことが楽しめなくなった １ はい  ２ いいえ 

問７Ｑ11＜ここ２週間＞以前は楽にできていたことが、今ではおっくうに感じられる １ はい  ２ いいえ 

問７Ｑ12 ＜ここ２週間＞自分が役に立つ人間だと思えない １ はい  ２ いいえ 

問７Ｑ13 ＜ここ２週間＞わけもなく疲れたような感じがする １ はい  ２ いいえ 

 

図表２－９ うつのリスク該当者の割合 

① 全体                             ②男女別 

     

 

       ③提出状況別 

 

該当

29.9

非該当

67.9

判定不能

2.2

全体（n=9,041）

28.4

31.2

69.9

66.2

1.7

2.7

0% 50% 100%

男性（n=4,117）

女性（n=4,924）

該当 非該当 判定不能

31.8

29.6

64.5

68.4

3.6

2.0

0% 50% 100%

勧奨通知後（n=1,165）

勧奨通知前（n=7,876）

該当 非該当 判定不能



２６ 

 

④年齢層別                     ⑤日常生活圏域別 

   

 

⑥認定状況別 

 

 

⑦家族構成別 

 

 

  

21.2

24.8

32.3

40.3

49.6

62.9

77.5

73.1

65.6

56.0

46.5

33.0

1.3

2.0

2.1

3.6

3.9

4.1

0% 50% 100%

65-69歳（n=2,707）

70-74歳（n=2,420）

75-79歳（n=1,888）

80-84歳（n=1,237）

85-89歳（n=568）

90歳以上（n=221）

該当 非該当 判定不能

31.7

28.8

33.8

26.8

31.5

28.7

66.1

69.3

63.9

71.4

65.3

68.7

2.1

1.9

2.4

1.9

3.1

2.6

0% 50% 100%

東部（n=1,610）

西部（n=1,908）

南部（n=1,530）

北部（n=2,159）

多度（n=799）

長島（n=1,035）

該当 非該当 判定不能

28.3

71.3

100.0

69.6

23.9

2.1

4.8

0% 50% 100%

一般高齢者（n=8,705）

要支援1・2（n=166）

総合事業対象者（n=165）

該当 非該当 判定不能

38.8

25.6

25.8

30.6

30.5

58.5

72.4

72.1

67.2

68.1

2.7

2.0

2.1

2.2

1.4

0% 50% 100%

一人暮らし（n=1,250）

夫婦2人暮らし (配偶者65歳以上)

（n=3,513）

夫婦2人暮らし (配偶者64歳以下)

（n=530）

息子・娘との2世帯（n=1,752）

その他（n=1,487）

該当 非該当 判定不能



２７ 

(8) 虚弱 

■基本チェックリストに基づく虚弱の評価結果をみると、全回答者の7.7％がリスク

該当者となっています（①）。 

■性別にみると、男性より女性のほうがリスク該当率が高くなっています。また、

年齢層別にみると、年齢が上がるほどリスク該当者の割合が高くなっており、80

歳以上の年齢層においてはその上昇率も高くなっています（②・④）。 

■日常生活圏域別にみると、南部圏域が10.8％と最も高くなっています（⑤）。 

○虚弱の評価方法 

基本チェックリストで、うつに関する５項目を除いた 20 項目について、10 点以上を虚弱の「リス

ク該当者」として評価しました。他の評価項目に含まれない項目は下記のとおりです。 

 

（■の回答が「１点」、それ以外は「0 点」） いずれかに○ 

問４Ｑ７ バスや電車を使って1人で外出していますか 
１ できるし、している 

２ できるけどしていない 

３ できない 

問４Ｑ８ 自分で食品・日用品の買物をしていますか 

問４Ｑ11 自分で預貯金の出し入れをしていますか 

問４Ｑ13 友人の家を訪ねていますか 
１ はい  ２ いいえ 

問４Ｑ14 家族や友人の相談にのっていますか 
 

 

図表２－１０ 虚弱のリスク該当者の割合 

① 全体                             ②男女別 

     

 

       ③提出状況別 

 

 

該当

7.7

非該当

92.2

判定不能

0.1

全体（n=9,041）

6.2

9.0

93.7

91.0

0.1

0.1

0% 50% 100%

男性（n=4,117）

女性（n=4,924）

該当 非該当 判定不能

9.9

7.4

89.9

92.5

0.3

0.1

0% 50% 100%

勧奨通知後（n=1,165）

勧奨通知前（n=7,876）

該当 非該当 判定不能
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④年齢層別                     ⑤日常生活圏域別 

   

 

⑥認定状況別 

 

 

⑦家族構成別 

 

 

  

2.2

2.9

7.0

14.4

25.9

49.8

97.8

97.1

93.0

85.3

73.6

50.2

0.3

0.5

0% 50% 100%

65-69歳（n=2,707）

70-74歳（n=2,420）

75-79歳（n=1,888）

80-84歳（n=1,237）

85-89歳（n=568）

90歳以上（n=221）

該当 非該当 判定不能

8.4

7.4

10.8

6.6

6.0

5.9

91.4

92.5

89.2

93.4

93.6

93.9

0.2

0.1

0.4

0.2

0% 50% 100%

東部（n=1,610）

西部（n=1,908）

南部（n=1,530）

北部（n=2,159）

多度（n=799）

長島（n=1,035）

該当 非該当 判定不能

5.5

63.7

60.0

94.4

36.3

40.0

0.1

0% 50% 100%

一般高齢者（n=8,705）

要支援1・2（n=166）

総合事業対象者（n=165）

該当 非該当 判定不能

11.4

5.0

4.0

11.1

8.4

88.5

95.0

96.0

88.9

91.6

0.1

0% 50% 100%

一人暮らし（n=1,250）

夫婦2人暮らし (配偶者65歳以上)

（n=3,513）

夫婦2人暮らし (配偶者64歳以下)

（n=530）

息子・娘との2世帯（n=1,752）

その他（n=1,487）

該当 非該当 判定不能
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(9) 介護予防事業対象者 

■介護予防事業対象者の該当者割合を求めると、全回答者の28.3％が該当者となっ

ています（①）。 

■性別にみると、男性より女性のほうがリスク該当率が高くなっています。また、

年齢層別にみると、年齢が上がるほどリスク該当者の割合が高くなっており、90

歳以上では7割以上がリスク該当者となっています（②・④）。 

■日常生活圏域別にみると、東部圏域が31.6％と最も高くなっています（⑤）。 

 

図表２－１１ 介護予防事業対象者の割合 

 

① 全体                             ②男女別 

    

 

       ③提出状況別 

                       

 

 

  

該当

28.3

非該当

71.7

全体（n=9,041）

25.2

30.9

74.8

69.1

0% 50% 100%

男性（n=4,117）

女性（n=4,924）

該当 非該当

32.8

27.7

67.2

72.3

0% 50% 100%

勧奨通知後（n=1,165）

勧奨通知前（n=7,876）

該当 非該当
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④年齢層別                     ⑤日常生活圏域別 

  

 

⑥認定状況別 

 

 

⑦家族構成別 

 

 

  

17.1

22.3

30.0

41.8

55.1

72.9

82.9

77.7

70.0

58.2

44.9

27.1

0% 50% 100%

65-69歳（n=2,707）

70-74歳（n=2,420）

75-79歳（n=1,888）

80-84歳（n=1,237）

85-89歳（n=568）

90歳以上（n=221）

該当 非該当

31.6

27.7

30.8

24.5

29.4

28.1

68.4

72.3

69.2

75.5

70.6

71.9

0% 50% 100%

東部（n=1,610）

西部（n=1,908）

南部（n=1,530）

北部（n=2,159）

多度（n=799）

長島（n=1,035）

該当 非該当

26.1

86.1

100.0

73.9

13.9

0% 50% 100%

一般高齢者（n=8,705）

要支援1・2（n=166）

総合事業対象者（n=165）

該当 非該当

34.6

24.2

20.8

34.0

29.0

65.4

75.8

79.2

66.0

71.0

0% 50% 100%

一人暮らし（n=1,250）

夫婦2人暮らし (配偶者65歳以上)

（n=3,513）

夫婦2人暮らし (配偶者64歳以下)

（n=530）

息子・娘との2世帯（n=1,752）

その他（n=1,487）

該当 非該当
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２ 日常生活                           

(1) 手段的自立度（ＩＡＤＬ） 

■高齢者の比較的高次の生活機能を評価することができる老研式活動能力指標のう

ち、手段的自立度（ＩＡＤＬ）をみると、低下者（「やや低い」と「低い」）の割

合は47.2％です（①）。 

■性別にみると、女性より男性のほうが低下者の割合が高くなっています。また、

年齢層別にみると、85歳から急に割合が高くなっており、90歳以上では7割弱が

低下者となっています（②・④）。 

■日常生活圏域別にみると、南部圏域の低下者の割合が49.4％と最も高くなってい

ます（⑤）。 

※手段的自立度とは、交通機関の利用や電話の応対、買物、食事の支度、家事、洗濯、服薬管理、金銭

管理など、活動的な日常生活をおくるための動作の能力をいいます。  

○ＩＡＤＬの評価方法 

下記５項目について、５点満点で、４点以下を「低下者」として評価しました。 

 

（■の回答が「１点」、それ以外は「0 点」） いずれかに○ 

問４Ｑ７ バスや電車を使って1人で外出していますか 

１ できるし、している 

２ できるけどしていない 

３ できない 

問４Ｑ８ 自分で食品・日用品の買物をしていますか 

問４Ｑ９ 自分で食事の用意をしていますか 

問４Ｑ10 自分で請求書の支払いをしていますか 

問４Ｑ11 自分で預貯金の出し入れをしていますか 

図表２－１２ 手段的自立度（ＩＡＤＬ）低下者の割合 

① 全体                             ②男女別 

         

 

       ③提出状況別 

                        

高い

47.6

やや低い

27.1

低い

20.1

判定不能

5.1

全体（n=9,041）

40.7

53.5

32.0

23.1

23.4

17.4

0% 50% 100%

男性（n=4,117）

女性（n=4,924）

高い やや低い 低い 判定不能

45.6

47.9

23.5

27.7

24.5

19.5

0% 50% 100%

勧奨通知後（n=1,165）

勧奨通知前（n=7,876）

高い やや低い 低い 判定不能
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④年齢層別                     ⑤日常生活圏域別 

   

 

⑥認定状況別 

 

 

⑦家族構成別 

 

 

  

50.5

54.7

50.4

40.4

24.5

12.7

31.7

27.2

24.3

23.8

25.2

18.6

15.3

14.2

19.5

26.4

41.2

61.5

0% 50% 100%

65-69歳（n=2,707）

70-74歳（n=2,420）

75-79歳（n=1,888）

80-84歳（n=1,237）

85-89歳（n=568）

90歳以上（n=221）

高い やや低い 低い 判定不能

46.6

48.3

45.6

46.6

51.3

50.3

27.0

27.5

25.7

30.6

22.9

24.9

21.3

19.6

23.7

18.2

20.0

18.1

0% 50% 100%

東部（n=1,610）

西部（n=1,908）

南部（n=1,530）

北部（n=2,159）

多度（n=799）

長島（n=1,035）

高い やや低い 低い 判定不能

49.2

6.6

27.8

10.9

18.0

75.8

80.0

0% 50% 100%

一般高齢者（n=8,705）

要支援1・2（n=166）

総合事業対象者（n=165）

高い やや低い 低い 判定不能

45.0

50.8

44.5

45.5

46.8

21.3

27.9

34.3

28.4

27.8

27.0

16.7

17.7

21.5

21.8

0% 50% 100%

一人暮らし（n=1,250）

夫婦2人暮らし (配偶者65歳以上)

（n=3,513）

夫婦2人暮らし (配偶者64歳以下)

（n=530）

息子・娘との2世帯（n=1,752）

その他（n=1,487）

高い やや低い 低い 判定不能
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３ 社会参加                           

(1) 外出 

① 外出頻度［問２Ｑ９］ 

■外出頻度は、「週5回以上」が44.8％と最も高くなっています。年齢層別にみる

と、年齢が上がるほど「ほとんど外出しない」割合が高くなっています。 

■性別にみると、男性よりも女性のほうが「ほとんど外出しない」割合が高くな

っています。 

図表２－１３ 外出頻度 

 

 

 

 

  

3.9

9.4

38.1

44.8

3.7

全体（n=9,041）

ほどんと外出しない

週1回

週2～4回

週5回以上

無回答

合計
ほとん
ど外出
しない

週1回
週2～4

回
週5回
以上

無回答

9,041 356 852 3,449 4,046 338
100.0 3.9 9.4 38.1 44.8 3.7
4,117 134 295 1,348 2,182 158
100.0 3.3 7.2 32.7 53.0 3.8
4,924 222 557 2,101 1,864 180
100.0 4.5 11.3 42.7 37.9 3.7
2,707 36 130 971 1,519 51
100.0 1.3 4.8 35.9 56.1 1.9
2,420 42 171 938 1,192 77
100.0 1.7 7.1 38.8 49.3 3.2
1,888 62 203 738 813 72
100.0 3.3 10.8 39.1 43.1 3.8
1,237 89 184 495 390 79
100.0 7.2 14.9 40.0 31.5 6.4

568 72 116 232 102 46
100.0 12.7 20.4 40.8 18.0 8.1

221 55 48 75 30 13
100.0 24.9 21.7 33.9 13.6 5.9
1,270 18 64 362 803 23
100.0 1.4 5.0 28.5 63.2 1.8
1,143 22 73 363 647 38
100.0 1.9 6.4 31.8 56.6 3.3

875 26 71 298 445 35
100.0 3.0 8.1 34.1 50.9 4.0

526 37 38 196 220 35
100.0 7.0 7.2 37.3 41.8 6.7

229 16 36 101 55 21
100.0 7.0 15.7 44.1 24.0 9.2

74 15 13 28 12 6
100.0 20.3 17.6 37.8 16.2 8.1
1,437 18 66 609 716 28
100.0 1.3 4.6 42.4 49.8 1.9
1,277 20 98 575 545 39
100.0 1.6 7.7 45.0 42.7 3.1
1,013 36 132 440 368 37
100.0 3.6 13.0 43.4 36.3 3.7

711 52 146 299 170 44
100.0 7.3 20.5 42.1 23.9 6.2

339 56 80 131 47 25
100.0 16.5 23.6 38.6 13.9 7.4

147 40 35 47 18 7
100.0 27.2 23.8 32.0 12.2 4.8

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数

下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

合計
ほとん
ど外出
しない

週1回
週2～4

回
週5回
以上

無回答

1,610 71 141 566 762 70
100.0 4.4 8.8 35.2 47.3 4.3
1,908 67 195 757 824 65
100.0 3.5 10.2 39.7 43.2 3.4
1,530 66 167 575 678 44
100.0 4.3 10.9 37.6 44.3 2.9
2,159 72 155 806 1,056 70
100.0 3.3 7.2 37.3 48.9 3.2

799 30 80 349 301 39
100.0 3.8 10.0 43.7 37.7 4.9
1,035 50 114 396 425 50
100.0 4.8 11.0 38.3 41.1 4.8
8,705 276 774 3,319 4,014 322
100.0 3.2 8.9 38.1 46.1 3.7

331 79 77 128 32 15
100.0 23.9 23.3 38.7 9.7 4.5

5 1 1 2 0 1
100.0 20.0 20.0 40.0 0.0 20.0
1,165 55 105 430 510 65
100.0 4.7 9.0 36.9 43.8 5.6
7,876 301 747 3,019 3,536 273
100.0 3.8 9.5 38.3 44.9 3.5
1,250 60 151 513 484 42
100.0 4.8 12.1 41.0 38.7 3.4
3,513 88 277 1,417 1,674 57
100.0 2.5 7.9 40.3 47.7 1.6

530 12 33 180 293 12
100.0 2.3 6.2 34.0 55.3 2.3
1,752 107 202 659 755 29
100.0 6.1 11.5 37.6 43.1 1.7
1,487 67 139 537 724 20
100.0 4.5 9.3 36.1 48.7 1.3

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

認
定

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

上段：人数
下段：割合(％)
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② 外出をしない理由［問２Ｑ９－①］ 

【Ｑ９で「１．ほとんど外出しない」と答えた方のみ】 

■外出をしない理由としては、「痛み（足や腰など）」が54.4％と最も高く、次い

で「外での楽しみがない」が21.9％、「病気」が20.4％などとなっています。 

■性別にみると、男女ともに「痛み（足や腰など）」の割合が最も高くなっていま

す。 

 

図表２－１４ 外出をしない理由（複数回答） 

 

 

  

54.4

21.9

20.4

19.5

18.9

12.0

9.9

6.3

4.5

15.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

痛み（足や腰など）

外での楽しみがない

病気

トイレの心配（失禁など）

交通手段がない

耳の障害（聞こえの問題など）

目の障害

障害（脳卒中の後遺症など）

経済的に出られない

その他

有効回答数（n=333）



３５ 

 

合計 病気

障害
(脳卒
中の後
遺症な
ど)

痛み
(足や
腰な
ど)

トイレ
の心配
(失禁
など)

耳の障
害 (聞
こえの
問題な
ど)

目の障
害

外での
楽しみ
がない

経済的
に出ら
れない

交通手
段がな

い
その他

333 68 21 181 65 40 33 73 15 63 50
100.0 20.4 6.3 54.4 19.5 12.0 9.9 21.9 4.5 18.9 15.0

124 30 13 56 26 17 11 26 7 21 22
100.0 24.2 10.5 45.2 21.0 13.7 8.9 21.0 5.6 16.9 17.7

209 38 8 125 39 23 22 47 8 42 28
100.0 18.2 3.8 59.8 18.7 11.0 10.5 22.5 3.8 20.1 13.4

35 10 4 12 7 1 4 9 5 3 8
100.0 28.6 11.4 34.3 20.0 2.9 11.4 25.7 14.3 8.6 22.9

38 8 9 15 8 0 5 7 1 3 3
100.0 21.1 23.7 39.5 21.1 0.0 13.2 18.4 2.6 7.9 7.9

57 19 2 25 4 3 2 9 5 8 11
100.0 33.3 3.5 43.9 7.0 5.3 3.5 15.8 8.8 14.0 19.3

85 13 2 51 17 12 10 21 3 20 10
100.0 15.3 2.4 60.0 20.0 14.1 11.8 24.7 3.5 23.5 11.8

66 12 2 43 12 13 4 16 1 15 12
100.0 18.2 3.0 65.2 18.2 19.7 6.1 24.2 1.5 22.7 18.2

52 6 2 35 17 11 8 11 0 14 6
100.0 11.5 3.8 67.3 32.7 21.2 15.4 21.2 0.0 26.9 11.5

17 4 2 3 2 1 2 2 2 0 5
100.0 23.5 11.8 17.6 11.8 5.9 11.8 11.8 11.8 0.0 29.4

19 3 8 5 4 0 2 4 0 1 1
100.0 15.8 42.1 26.3 21.1 0.0 10.5 21.1 0.0 5.3 5.3

23 9 0 9 3 1 1 4 3 1 6
100.0 39.1 0.0 39.1 13.0 4.3 4.3 17.4 13.0 4.3 26.1

35 8 1 19 11 6 4 11 2 9 4
100.0 22.9 2.9 54.3 31.4 17.1 11.4 31.4 5.7 25.7 11.4

15 3 0 9 3 4 1 2 0 5 4
100.0 20.0 0.0 60.0 20.0 26.7 6.7 13.3 0.0 33.3 26.7

15 3 2 11 3 5 1 3 0 5 2
100.0 20.0 13.3 73.3 20.0 33.3 6.7 20.0 0.0 33.3 13.3

18 6 2 9 5 0 2 7 3 3 3
100.0 33.3 11.1 50.0 27.8 0.0 11.1 38.9 16.7 16.7 16.7

19 5 1 10 4 0 3 3 1 2 2
100.0 26.3 5.3 52.6 21.1 0.0 15.8 15.8 5.3 10.5 10.5

34 10 2 16 1 2 1 5 2 7 5
100.0 29.4 5.9 47.1 2.9 5.9 2.9 14.7 5.9 20.6 14.7

50 5 1 32 6 6 6 10 1 11 6
100.0 10.0 2.0 64.0 12.0 12.0 12.0 20.0 2.0 22.0 12.0

51 9 2 34 9 9 3 14 1 10 8
100.0 17.6 3.9 66.7 17.6 17.6 5.9 27.5 2.0 19.6 15.7

37 3 0 24 14 6 7 8 0 9 4
100.0 8.1 0.0 64.9 37.8 16.2 18.9 21.6 0.0 24.3 10.8

68 16 5 37 16 7 3 16 4 7 9
100.0 23.5 7.4 54.4 23.5 10.3 4.4 23.5 5.9 10.3 13.2

64 9 5 35 9 9 6 14 2 18 6
100.0 14.1 7.8 54.7 14.1 14.1 9.4 21.9 3.1 28.1 9.4

60 10 3 38 15 9 7 12 2 11 9
100.0 16.7 5.0 63.3 25.0 15.0 11.7 20.0 3.3 18.3 15.0

70 16 3 32 14 10 8 19 4 10 15
100.0 22.9 4.3 45.7 20.0 14.3 11.4 27.1 5.7 14.3 21.4

29 7 3 13 7 2 1 2 1 4 6
100.0 24.1 10.3 44.8 24.1 6.9 3.4 6.9 3.4 13.8 20.7

42 10 2 26 4 3 8 10 2 13 5
100.0 23.8 4.8 61.9 9.5 7.1 19.0 23.8 4.8 31.0 11.9

255 49 14 132 52 26 24 59 12 43 40
100.0 19.2 5.5 51.8 20.4 10.2 9.4 23.1 4.7 16.9 15.7

77 19 7 48 13 14 9 14 3 20 9
100.0 24.7 9.1 62.3 16.9 18.2 11.7 18.2 3.9 26.0 11.7

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

52 20 2 31 14 6 6 9 3 8 8
100.0 38.5 3.8 59.6 26.9 11.5 11.5 17.3 5.8 15.4 15.4

281 48 19 150 51 34 27 64 12 55 42
100.0 17.1 6.8 53.4 18.1 12.1 9.6 22.8 4.3 19.6 14.9

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

上段：人数

下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性
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23.5

7.4

54.4

23.5

10.3

4.4

23.5

5.9

10.3

13.2

14.1

7.8

54.7

14.1

14.1

9.4

21.9

3.1

28.1

9.4

16.7

5.0

63.3

25.0

15.0

11.7

20.0

3.3

18.3

15.0

22.9

4.3

45.7

20.0

14.3

11.4

27.1

5.7

14.3

21.4

24.1

10.3

44.8

24.1

6.9

3.4

6.9

3.4

13.8

20.7

23.8

4.8

61.9

9.5

7.1

19.0

23.8

4.8

31.0

11.9

0% 20% 40% 60% 80%

病気

障害 (脳卒中の後遺症など)

痛み (足や腰など)

トイレの心配 (失禁など)

耳の障害 (聞こえの問題など)

目の障害

外での楽しみがない

経済的に出られない

交通手段がない

その他

東部

西部

南部

北部

多度

長島
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③ 昨年との外出頻度の比較［問２Ｑ１０］ 

■外出頻度を昨年と比較すると、『減っている』（「とても減っている」と「減って

いる」）割合が20.6％、『減っていない』（「あまり減っていない」と「減ってい

ない」）が72.1％となっています。年齢層別にみると、年齢が上がるほど『減っ

ている』割合が高くなっています。 

■性別にみると、男性よりも女性のほうが『減っている』割合が高くなっていま

す。 

図表２－１５ 昨年との外出頻度の比較 

 

 

  

3.2

17.4

32.3

39.8

7.4

全体（n=9,041）

とても減っている

減っている

あまり減っていない

減っていない

無回答

合計
とても
減って
いる

減って
いる

あまり
減って
いない

減って
いない

無回答

9,041 286 1,569 2,922 3,598 666
100.0 3.2 17.4 32.3 39.8 7.4
4,117 108 577 1,253 1,873 306
100.0 2.6 14.0 30.4 45.5 7.4
4,924 178 992 1,669 1,725 360
100.0 3.6 20.1 33.9 35.0 7.3
2,707 26 283 828 1,360 210
100.0 1.0 10.5 30.6 50.2 7.8
2,420 35 307 811 1,092 175
100.0 1.4 12.7 33.5 45.1 7.2
1,888 48 342 673 698 127
100.0 2.5 18.1 35.6 37.0 6.7
1,237 69 358 414 312 84
100.0 5.6 28.9 33.5 25.2 6.8

568 64 188 156 107 53
100.0 11.3 33.1 27.5 18.8 9.3

221 44 91 40 29 17
100.0 19.9 41.2 18.1 13.1 7.7
1,270 14 132 347 685 92
100.0 1.1 10.4 27.3 53.9 7.2
1,143 15 113 345 583 87
100.0 1.3 9.9 30.2 51.0 7.6

875 17 128 293 374 63
100.0 1.9 14.6 33.5 42.7 7.2

526 29 107 186 166 38
100.0 5.5 20.3 35.4 31.6 7.2

229 18 63 70 56 22
100.0 7.9 27.5 30.6 24.5 9.6

74 15 34 12 9 4
100.0 20.3 45.9 16.2 12.2 5.4
1,437 12 151 481 675 118
100.0 0.8 10.5 33.5 47.0 8.2
1,277 20 194 466 509 88
100.0 1.6 15.2 36.5 39.9 6.9
1,013 31 214 380 324 64
100.0 3.1 21.1 37.5 32.0 6.3

711 40 251 228 146 46
100.0 5.6 35.3 32.1 20.5 6.5

339 46 125 86 51 31
100.0 13.6 36.9 25.4 15.0 9.1

147 29 57 28 20 13
100.0 19.7 38.8 19.0 13.6 8.8

90歳以上

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

上段：人数

下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

合計
とても
減って
いる

減って
いる

あまり
減って
いない

減って
いない

無回答

1,610 68 313 486 612 131
100.0 4.2 19.4 30.2 38.0 8.1
1,908 56 335 605 769 143
100.0 2.9 17.6 31.7 40.3 7.5
1,530 56 307 499 569 99
100.0 3.7 20.1 32.6 37.2 6.5
2,159 52 315 713 928 151
100.0 2.4 14.6 33.0 43.0 7.0

799 17 137 261 315 69
100.0 2.1 17.1 32.7 39.4 8.6
1,035 37 162 358 405 73
100.0 3.6 15.7 34.6 39.1 7.1
8,705 205 1,416 2,870 3,569 645
100.0 2.4 16.3 33.0 41.0 7.4

331 80 150 52 28 21
100.0 24.2 45.3 15.7 8.5 6.3

5 1 3 0 1 0
100.0 20.0 60.0 0.0 20.0 0.0
1,165 40 216 375 424 110
100.0 3.4 18.5 32.2 36.4 9.4
7,876 246 1,353 2,547 3,174 556
100.0 3.1 17.2 32.3 40.3 7.1
1,250 59 305 396 422 68
100.0 4.7 24.4 31.7 33.8 5.4
3,513 86 503 1,210 1,521 193
100.0 2.4 14.3 34.4 43.3 5.5

530 12 70 149 259 40
100.0 2.3 13.2 28.1 48.9 7.5
1,752 71 330 577 677 97
100.0 4.1 18.8 32.9 38.6 5.5
1,487 38 275 482 604 88
100.0 2.6 18.5 32.4 40.6 5.9

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

上段：人数
下段：割合(％)
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④ 外出する際の移動手段［問２Ｑ１１］ 

■外出する際の移動手段としては、「自動車（自分で運転）」が57.7％と最も高く、

次いで「徒歩」が47.9％、「自動車（人に乗せてもらう）」が28.3％などとなっ

ています。 

■性別にみると、男性では「自動車（自分で運転）」が78.8％と圧倒的に高いのに

対し、女性では「徒歩」が45.0％と最も高く、次いで「自動車（人に乗せても

らう）」が40.7％となっています。 

 

図表２－１６ 外出する際の移動手段（複数回答） 

 

  

57.7

47.9

28.3

24.4

21.0

16.1

6.7

5.7

3.4

1.8

0.4

0.1

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自動車 (自分で運転)

徒歩 (何も使わずに歩く)

自動車 (人に乗せてもらう)

自転車

電車

路線バス

タクシー

歩行器・シルバーカー・杖

バイク

病院や施設のバス

車いす・電動車いす

セニアカー

その他 有効回答数（n=8,536）
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合計

徒歩
(何も
使わず
に歩
く)

歩行
器・シ
ルバー
カー・

杖

自転車 バイク

自動車
(自分
で運
転)

自動車
(人に
乗せて
もら
う)

電車
路線バ

ス

病院や
施設の
バス

車い
す・電
動車い

す

セニア
カー

タク
シー

その他

8,536 4,093 490 2,085 288 4,929 2,415 1,789 1,376 156 36 11 568 91
100.0 47.9 5.7 24.4 3.4 57.7 28.3 21.0 16.1 1.8 0.4 0.1 6.7 1.1
3,875 1,994 96 930 119 3,054 517 757 515 42 12 4 179 29
100.0 51.5 2.5 24.0 3.1 78.8 13.3 19.5 13.3 1.1 0.3 0.1 4.6 0.7
4,661 2,099 394 1,155 169 1,875 1,898 1,032 861 114 24 7 389 62
100.0 45.0 8.5 24.8 3.6 40.2 40.7 22.1 18.5 2.4 0.5 0.2 8.3 1.3
2,534 1,292 23 574 98 1,914 536 588 383 12 8 0 78 14
100.0 51.0 0.9 22.7 3.9 75.5 21.2 23.2 15.1 0.5 0.3 0.0 3.1 0.6
2,293 1,174 39 588 89 1,506 577 494 383 30 8 0 99 13
100.0 51.2 1.7 25.6 3.9 65.7 25.2 21.5 16.7 1.3 0.3 0.0 4.3 0.6
1,793 876 76 493 56 966 526 409 311 30 7 0 121 16
100.0 48.9 4.2 27.5 3.1 53.9 29.3 22.8 17.3 1.7 0.4 0.0 6.7 0.9
1,174 520 149 294 37 421 408 216 210 45 6 6 156 16
100.0 44.3 12.7 25.0 3.2 35.9 34.8 18.4 17.9 3.8 0.5 0.5 13.3 1.4

533 185 127 109 7 102 234 66 64 27 6 2 75 24
100.0 34.7 23.8 20.5 1.3 19.1 43.9 12.4 12.0 5.1 1.1 0.4 14.1 4.5

209 46 76 27 1 20 134 16 25 12 1 3 39 8
100.0 22.0 36.4 12.9 0.5 9.6 64.1 7.7 12.0 5.7 0.5 1.4 18.7 3.8
1,192 627 6 246 45 1,068 96 242 145 4 2 0 19 5
100.0 52.6 0.5 20.6 3.8 89.6 8.1 20.3 12.2 0.3 0.2 0.0 1.6 0.4
1,077 578 18 260 29 919 129 223 152 10 2 0 41 6
100.0 53.7 1.7 24.1 2.7 85.3 12.0 20.7 14.1 0.9 0.2 0.0 3.8 0.6

822 426 9 202 18 644 108 164 114 8 3 0 35 5
100.0 51.8 1.1 24.6 2.2 78.3 13.1 20.0 13.9 1.0 0.4 0.0 4.3 0.6

498 242 20 140 20 319 100 89 69 9 2 1 46 4
100.0 48.6 4.0 28.1 4.0 64.1 20.1 17.9 13.9 1.8 0.4 0.2 9.2 0.8

213 104 19 60 6 86 51 31 23 7 2 1 26 8
100.0 48.8 8.9 28.2 2.8 40.4 23.9 14.6 10.8 3.3 0.9 0.5 12.2 3.8

73 17 24 22 1 18 33 8 12 4 1 2 12 1
100.0 23.3 32.9 30.1 1.4 24.7 45.2 11.0 16.4 5.5 1.4 2.7 16.4 1.4
1,342 665 17 328 53 846 440 346 238 8 6 0 59 9
100.0 49.6 1.3 24.4 3.9 63.0 32.8 25.8 17.7 0.6 0.4 0.0 4.4 0.7
1,216 596 21 328 60 587 448 271 231 20 6 0 58 7
100.0 49.0 1.7 27.0 4.9 48.3 36.8 22.3 19.0 1.6 0.5 0.0 4.8 0.6

971 450 67 291 38 322 418 245 197 22 4 0 86 11
100.0 46.3 6.9 30.0 3.9 33.2 43.0 25.2 20.3 2.3 0.4 0.0 8.9 1.1

676 278 129 154 17 102 308 127 141 36 4 5 110 12
100.0 41.1 19.1 22.8 2.5 15.1 45.6 18.8 20.9 5.3 0.6 0.7 16.3 1.8

320 81 108 49 1 16 183 35 41 20 4 1 49 16
100.0 25.3 33.8 15.3 0.3 5.0 57.2 10.9 12.8 6.3 1.3 0.3 15.3 5.0

136 29 52 5 0 2 101 8 13 8 0 1 27 7
100.0 21.3 38.2 3.7 0.0 1.5 74.3 5.9 9.6 5.9 0.0 0.7 19.9 5.1
1,511 819 117 512 46 740 429 341 204 36 6 3 145 16
100.0 54.2 7.7 33.9 3.0 49.0 28.4 22.6 13.5 2.4 0.4 0.2 9.6 1.1
1,805 810 91 332 86 1,031 538 387 311 31 10 2 92 15
100.0 44.9 5.0 18.4 4.8 57.1 29.8 21.4 17.2 1.7 0.6 0.1 5.1 0.8
1,461 711 100 535 42 744 422 268 184 33 4 1 161 16
100.0 48.7 6.8 36.6 2.9 50.9 28.9 18.3 12.6 2.3 0.3 0.1 11.0 1.1
2,033 1,060 83 267 58 1,329 571 440 585 32 4 2 95 27
100.0 52.1 4.1 13.1 2.9 65.4 28.1 21.6 28.8 1.6 0.2 0.1 4.7 1.3

748 295 39 151 32 482 185 137 30 10 4 1 19 6
100.0 39.4 5.2 20.2 4.3 64.4 24.7 18.3 4.0 1.3 0.5 0.1 2.5 0.8

978 398 60 288 24 603 270 216 62 14 8 2 56 11
100.0 40.7 6.1 29.4 2.5 61.7 27.6 22.1 6.3 1.4 0.8 0.2 5.7 1.1
8,209 4,055 338 2,070 287 4,905 2,206 1,771 1,347 118 18 7 491 77
100.0 49.4 4.1 25.2 3.5 59.8 26.9 21.6 16.4 1.4 0.2 0.1 6.0 0.9

322 37 149 15 1 24 204 17 29 37 17 4 75 14
100.0 11.5 46.3 4.7 0.3 7.5 63.4 5.3 9.0 11.5 5.3 1.2 23.3 4.3

5 1 3 0 0 0 5 1 0 1 1 0 2 0
100.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0 100.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0 40.0 0.0
1087 432 82 241 32 587 311 176 146 14 4 2 67 16

100.0 39.7 7.5 22.2 2.9 54.0 28.6 16.2 13.4 1.3 0.4 0.2 6.2 1.5
7,449 3,661 408 1,844 256 4,342 2,104 1,613 1,230 142 32 9 501 75
100.0 49.1 5.5 24.8 3.4 58.3 28.2 21.7 16.5 1.9 0.4 0.1 6.7 1.0

提
出

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

勧奨通知後

勧奨通知前

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

上段：人数

下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性
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54.2

7.7

33.9

3.0

49.0

28.4

22.6

13.5

2.4

0.4

0.2

9.6

1.1

44.9

5.0

18.4

4.8

57.1

29.8

21.4

17.2

1.7

0.6

0.1

5.1

0.8

48.7

6.8

36.6

2.9

50.9

28.9

18.3

12.6

2.3

0.3

0.1

11.0

1.1

52.1

4.1

13.1

2.9

65.4

28.1

21.6

28.8

1.6

0.2

0.1

4.7

1.3

39.4

5.2

20.2

4.3

64.4

24.7

18.3

4.0

1.3

0.5

0.1

2.5

0.8

40.7

6.1

29.4

2.5

61.7

27.6

22.1

6.3

1.4

0.8

0.2

5.7

1.1

0% 20% 40% 60% 80%

徒歩 (何も使わずに歩く)

歩行器・シルバーカー・杖

自転車

バイク

自動車 (自分で運転)

自動車 (人に乗せてもらう)

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす・電動車いす

セニアカー

タクシー

その他

東部

西部

南部

北部

多度

長島
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(2) 新聞・テレビなどのニュースへの関心度［問４Ｑ１２］ 

■ニュースに関心がある人は94.5％です。年齢層別にみると、年齢が上がるほど

関心度は低くなっています。 

■性別にみると、女性よりも男性のほうがやや関心度が高くなっています。 

図表２‐１７ 新聞・テレビなどのニュースへの関心度 

 

 

  

94.5

3.3 2.2

全体（n=9,041）

はい

いいえ

無回答

合計 はい いいえ 無回答

9,041 8,542 297 202
100.0 94.5 3.3 2.2
4,117 3,940 97 80
100.0 95.7 2.4 1.9
4,924 4,602 200 122
100.0 93.5 4.1 2.5
2,707 2,599 78 30
100.0 96.0 2.9 1.1
2,420 2,332 50 38
100.0 96.4 2.1 1.6
1,888 1,774 63 51
100.0 94.0 3.3 2.7
1,237 1,133 55 49
100.0 91.6 4.4 4.0

568 511 31 26
100.0 90.0 5.5 4.6

221 193 20 8
100.0 87.3 9.0 3.6
1,270 1,225 36 9
100.0 96.5 2.8 0.7
1,143 1,114 19 10
100.0 97.5 1.7 0.9

875 828 18 29
100.0 94.6 2.1 3.3

526 491 14 21
100.0 93.3 2.7 4.0

229 211 9 9
100.0 92.1 3.9 3.9

74 71 1 2
100.0 95.9 1.4 2.7
1,437 1,374 42 21
100.0 95.6 2.9 1.5
1,277 1,218 31 28
100.0 95.4 2.4 2.2
1,013 946 45 22
100.0 93.4 4.4 2.2

711 642 41 28
100.0 90.3 5.8 3.9

339 300 22 17
100.0 88.5 6.5 5.0

147 122 19 6
100.0 83.0 12.9 4.1

上段：人数、下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

合計 はい いいえ 無回答

1,610 1,510 54 46
100.0 93.8 3.4 2.9
1,908 1,807 60 41
100.0 94.7 3.1 2.1
1,530 1,444 60 26
100.0 94.4 3.9 1.7
2,159 2,075 54 30
100.0 96.1 2.5 1.4

799 741 37 21
100.0 92.7 4.6 2.6
1,035 965 32 38
100.0 93.2 3.1 3.7
8,705 8,263 256 186
100.0 94.9 2.9 2.1

331 275 41 15
100.0 83.1 12.4 4.5

5 4 0 1
100.0 80.0 0.0 20.0
1,165 1,065 71 29
100.0 91.4 6.1 2.5
7,876 7,477 226 173
100.0 94.9 2.9 2.2
1,250 1,153 60 37
100.0 92.2 4.8 3.0
3,513 3,362 80 71
100.0 95.7 2.3 2.0

530 508 13 9
100.0 95.8 2.5 1.7
1,752 1,644 76 32
100.0 93.8 4.3 1.8
1,487 1,410 51 26

100.0 94.8 3.4 1.7

上段：人数、下段：割合(％)

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

認
定
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(3) 趣味や生きがい 

① 趣味［問４Ｑ１５］ 

■趣味がある人は71.1％です。年齢層別にみると、80歳から年齢が上がるほど趣

味がある人の割合は低くなっています。 

■性別にみると、女性よりも男性のほうがわずかに趣味がある人の割合が高くな

っています。 

図表２－１８ 趣味はあるか 

 

 

 

  

71.1

20.4

8.5

全体（n=9,041）

趣味あり

思いつかない

無回答

合計
趣味あ

り
思いつ
かない

無回答

9,041 6,425 1,844 772
100.0 71.1 20.4 8.5
4,117 2,962 876 279
100.0 71.9 21.3 6.8
4,924 3,463 968 493
100.0 70.3 19.7 10.0
2,707 2,042 524 141
100.0 75.4 19.4 5.2
2,420 1,823 414 183
100.0 75.3 17.1 7.6
1,888 1,347 368 173
100.0 71.3 19.5 9.2
1,237 798 274 165
100.0 64.5 22.2 13.3

568 316 168 84
100.0 55.6 29.6 14.8

221 99 96 26
100.0 44.8 43.4 11.8
1,270 941 270 59
100.0 74.1 21.3 4.6
1,143 870 220 53
100.0 76.1 19.2 4.6

875 636 173 66
100.0 72.7 19.8 7.5

526 347 112 67
100.0 66.0 21.3 12.7

229 130 70 29
100.0 56.8 30.6 12.7

74 38 31 5
100.0 51.4 41.9 6.8
1,437 1,101 254 82
100.0 76.6 17.7 5.7
1,277 953 194 130
100.0 74.6 15.2 10.2
1,013 711 195 107
100.0 70.2 19.2 10.6

711 451 162 98
100.0 63.4 22.8 13.8

339 186 98 55
100.0 54.9 28.9 16.2

147 61 65 21
100.0 41.5 44.2 14.3

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

合計
趣味あ

り
思いつ
かない

無回答

1,610 1,096 377 137
100.0 68.1 23.4 8.5
1,908 1,381 382 145
100.0 72.4 20.0 7.6
1,530 1,065 324 141
100.0 69.6 21.2 9.2
2,159 1,662 367 130
100.0 77.0 17.0 6.0

799 528 178 93
100.0 66.1 22.3 11.6
1,035 693 216 126
100.0 67.0 20.9 12.2
8,705 6,263 1,708 734
100.0 71.9 19.6 8.4

331 160 134 37
100.0 48.3 40.5 11.2

5 2 2 1
100.0 40.0 40.0 20.0
1,165 730 291 144
100.0 62.7 25.0 12.4
7,876 5,695 1,553 628
100.0 72.3 19.7 8.0
1,250 849 258 143
100.0 67.9 20.6 11.4
3,513 2,671 600 242
100.0 76.0 17.1 6.9

530 385 102 43
100.0 72.6 19.2 8.1
1,752 1,165 429 158
100.0 66.5 24.5 9.0
1,487 1,031 348 108
100.0 69.3 23.4 7.3

上段：人数
下段：割合(％)

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

認
定



４３ 

② 生きがい［問４Ｑ１６］ 

■生きがいがある人は60.0％です。年齢層別にみると、年齢が上がるほど生きが

いがある人の割合は低くなっています。 

■性別にみると、男性よりも女性のほうがやや生きがいがある人の割合が高くな

っています。 

図表２－１９ 生きがいはあるか 

 

 

  

60.0

28.3

11.7

全体（n=9,041）

生きがいあり

思いつかない

無回答

合計
生きが
いあり

思いつ
かない

無回答

9,041 5,422 2,558 1,061
100.0 60.0 28.3 11.7
4,117 2,392 1,312 413
100.0 58.1 31.9 10.0
4,924 3,030 1,246 648
100.0 61.5 25.3 13.2
2,707 1,688 819 200
100.0 62.4 30.3 7.4
2,420 1,532 620 268
100.0 63.3 25.6 11.1
1,888 1,149 502 237
100.0 60.9 26.6 12.6
1,237 693 330 214
100.0 56.0 26.7 17.3

568 284 175 109
100.0 50.0 30.8 19.2

221 76 112 33
100.0 34.4 50.7 14.9
1,270 757 428 85
100.0 59.6 33.7 6.7
1,143 697 345 101
100.0 61.0 30.2 8.8

875 507 271 97
100.0 57.9 31.0 11.1

526 285 151 90
100.0 54.2 28.7 17.1

229 115 79 35
100.0 50.2 34.5 15.3

74 31 38 5
100.0 41.9 51.4 6.8
1,437 931 391 115
100.0 64.8 27.2 8.0
1,277 835 275 167
100.0 65.4 21.5 13.1
1,013 642 231 140
100.0 63.4 22.8 13.8

711 408 179 124
100.0 57.4 25.2 17.4

339 169 96 74
100.0 49.9 28.3 21.8

147 45 74 28
100.0 30.6 50.3 19.0

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

合計
生きが
いあり

思いつ
かない

無回答

1,610 934 468 208
100.0 58.0 29.1 12.9
1,908 1,155 553 200
100.0 60.5 29.0 10.5
1,530 878 460 192
100.0 57.4 30.1 12.5
2,159 1,386 573 200
100.0 64.2 26.5 9.3

799 462 220 117
100.0 57.8 27.5 14.6
1,035 607 284 144
100.0 58.6 27.4 13.9
8,705 5,294 2,397 1,014
100.0 60.8 27.5 11.6

331 126 159 46
100.0 38.1 48.0 13.9

5 2 2 1
100.0 40.0 40.0 20.0
1,165 633 359 173
100.0 54.3 30.8 14.8
7,876 4,789 2,199 888
100.0 60.8 27.9 11.3
1,250 718 361 171
100.0 57.4 28.9 13.7
3,513 2,249 889 375
100.0 64.0 25.3 10.7

530 329 147 54
100.0 62.1 27.7 10.2
1,752 1,010 549 193
100.0 57.6 31.3 11.0
1,487 837 484 166
100.0 56.3 32.5 11.2

上段：人数
下段：割合(％)

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前



４４ 

(4) 会・グループ等への参加頻度［問５Ｑ１］ 

■会・グループ活動について、「週４回以上」、「週２～３回」、「週１回」、「月１～３

回」、「年に数回」の合計『参加している』人の割合は、①ボランティアのグルー

プが17.4％、②スポーツ関係のグループやクラブが25.0％、③趣味関係のグルー

プが36.4％、④学習・教養サークルが16.7％、⑤老人クラブが11.3％、⑥町内

会・自治会が40.3％、⑦収入のある仕事が24.7％となっています。 

■週１回以上が高いのは、⑦収入のある仕事の20.3％や②スポーツ関係のグループ

やクラブの15.8％で、⑥町内会・自治会は「年に数回」が30％以上を占めていま

す。 

（注）『参加している』＝「週４回以上」＋「週２～３回」＋「週１回」＋「月１～３回」＋「年に数回」 

 

図表２－２０ 会・グループ等への参加頻度 

 ＜ボランティアのグループ＞ ＜スポーツ関係のグループやクラブ＞ 

  

   

 

＜趣味関係のグループ＞ ＜学習・教養サークル＞ 

   

 

   

  

0.8 1.6 1.9

5.3

7.8

73.4

9.1

全体（n=9,041）

週4回以上

週2～3回

週1回

月1～3回

年に数回

参加していない

無回答

3.4 7.2
5.2

5.6

3.6

66.8

8.4

全体（n=9,041）

週4回以上

週2～3回

週1回

月1～3回

年に数回

参加していない

無回答

2.5 6.0 6.1

14.8

7.0

56.4

7.2

全体（n=9,041）

週4回以上

週2～3回

週1回

月1～3回

年に数回

参加していない

無回答

0.5 1.2 2.3

7.9

4.8

75.3

7.9

全体（n=9,041）

週4回以上

週2～3回

週1回

月1～3回

年に数回

参加していない

無回答



４５ 

 ＜老人クラブ＞ ＜町内会・自治会＞ 

   

   

 

＜収入のある仕事＞  

 

 

 

  

0.2 0.4 0.4
2.9

7.4

74.5

14.3

全体（n=9,041）

週4回以上

週2～3回

週1回

月1～3回

年に数回

参加していない

無回答

0.3 0.5 0.5
4.9

34.1

44.1

15.6

全体（n=9,041）

週4回以上

週2～3回

週1回

月1～3回

年に数回

参加していない

無回答

13.3 6.0

1.3

1.9

2.2

59.9

15.5

全体（n=9,041）

週4回以上

週2～3回

週1回

月1～3回

年に数回

参加していない

無回答



４６ 

①ボランティアのグループへの参加頻度 

  

合計
週4回
以上

週2～3
回

週1回
月1～3

回
年に数

回

参加し
ていな

い
無回答

9,041 75 146 173 481 704 6,639 823
100.0 0.8 1.6 1.9 5.3 7.8 73.4 9.1
4,117 39 70 79 232 434 2,995 268
100.0 0.9 1.7 1.9 5.6 10.5 72.7 6.5
4,924 36 76 94 249 270 3,644 555
100.0 0.7 1.5 1.9 5.1 5.5 74.0 11.3
2,707 13 39 58 125 211 2,159 102
100.0 0.5 1.4 2.1 4.6 7.8 79.8 3.8
2,420 24 47 55 163 223 1,743 165
100.0 1.0 1.9 2.3 6.7 9.2 72.0 6.8
1,888 23 38 39 109 155 1,306 218
100.0 1.2 2.0 2.1 5.8 8.2 69.2 11.5
1,237 11 15 14 62 78 856 201
100.0 0.9 1.2 1.1 5.0 6.3 69.2 16.2

568 4 7 6 20 31 398 102
100.0 0.7 1.2 1.1 3.5 5.5 70.1 18.0

221 0 0 1 2 6 177 35
100.0 0.0 0.0 0.5 0.9 2.7 80.1 15.8
1,270 5 22 21 66 122 999 35
100.0 0.4 1.7 1.7 5.2 9.6 78.7 2.8
1,143 13 25 34 79 139 806 47
100.0 1.1 2.2 3.0 6.9 12.2 70.5 4.1

875 13 15 17 56 101 609 64
100.0 1.5 1.7 1.9 6.4 11.5 69.6 7.3

526 5 6 5 22 53 363 72
100.0 1.0 1.1 1.0 4.2 10.1 69.0 13.7

229 3 2 2 8 15 155 44
100.0 1.3 0.9 0.9 3.5 6.6 67.7 19.2

74 0 0 0 1 4 63 6
100.0 0.0 0.0 0.0 1.4 5.4 85.1 8.1
1,437 8 17 37 59 89 1,160 67
100.0 0.6 1.2 2.6 4.1 6.2 80.7 4.7
1,277 11 22 21 84 84 937 118
100.0 0.9 1.7 1.6 6.6 6.6 73.4 9.2
1,013 10 23 22 53 54 697 154
100.0 1.0 2.3 2.2 5.2 5.3 68.8 15.2

711 6 9 9 40 25 493 129
100.0 0.8 1.3 1.3 5.6 3.5 69.3 18.1

339 1 5 4 12 16 243 58
100.0 0.3 1.5 1.2 3.5 4.7 71.7 17.1

147 0 0 1 1 2 114 29
100.0 0.0 0.0 0.7 0.7 1.4 77.6 19.7
1,610 16 21 34 77 98 1,207 157
100.0 1.0 1.3 2.1 4.8 6.1 75.0 9.8
1,908 8 33 36 92 154 1,412 173
100.0 0.4 1.7 1.9 4.8 8.1 74.0 9.1
1,530 16 24 21 83 91 1,140 155
100.0 1.0 1.6 1.4 5.4 5.9 74.5 10.1
2,159 20 38 51 97 161 1,632 160
100.0 0.9 1.8 2.4 4.5 7.5 75.6 7.4

799 3 12 10 73 112 511 78
100.0 0.4 1.5 1.3 9.1 14.0 64.0 9.8
1,035 12 18 21 59 88 737 100
100.0 1.2 1.7 2.0 5.7 8.5 71.2 9.7
8,705 74 141 171 473 697 6,371 778
100.0 0.9 1.6 2.0 5.4 8.0 73.2 8.9

331 1 5 2 8 7 264 44
100.0 0.3 1.5 0.6 2.4 2.1 79.8 13.3

5 0 0 0 0 0 4 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0 20.0
1,165 12 11 21 48 71 885 117
100.0 1.0 0.9 1.8 4.1 6.1 76.0 10.0
7,876 63 135 152 433 633 5,754 706
100.0 0.8 1.7 1.9 5.5 8.0 73.1 9.0
1,250 12 21 24 73 75 893 152
100.0 1.0 1.7 1.9 5.8 6.0 71.4 12.2
3,513 30 64 81 217 282 2,546 293
100.0 0.9 1.8 2.3 6.2 8.0 72.5 8.3

530 3 10 11 20 47 405 34
100.0 0.6 1.9 2.1 3.8 8.9 76.4 6.4
1,752 17 25 24 87 139 1,310 150
100.0 1.0 1.4 1.4 5.0 7.9 74.8 8.6
1,487 7 19 27 58 124 1,150 102
100.0 0.5 1.3 1.8 3.9 8.3 77.3 6.9

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

認
定

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上



４７ 

②スポーツ関係のグループやクラブへの参加頻度 

 

合計
週4回
以上

週2～3
回

週1回
月1～3

回
年に数

回

参加し
ていな

い
無回答

9,041 303 648 466 503 323 6,042 756
100.0 3.4 7.2 5.2 5.6 3.6 66.8 8.4
4,117 129 253 151 281 226 2,837 240
100.0 3.1 6.1 3.7 6.8 5.5 68.9 5.8
4,924 174 395 315 222 97 3,205 516
100.0 3.5 8.0 6.4 4.5 2.0 65.1 10.5
2,707 93 243 173 169 89 1,858 82
100.0 3.4 9.0 6.4 6.2 3.3 68.6 3.0
2,420 93 190 136 175 115 1,560 151
100.0 3.8 7.9 5.6 7.2 4.8 64.5 6.2
1,888 74 121 92 106 77 1,223 195
100.0 3.9 6.4 4.9 5.6 4.1 64.8 10.3
1,237 36 71 53 41 31 810 195
100.0 2.9 5.7 4.3 3.3 2.5 65.5 15.8

568 6 22 10 12 9 412 97
100.0 1.1 3.9 1.8 2.1 1.6 72.5 17.1

221 1 1 2 0 2 179 36
100.0 0.5 0.5 0.9 0.0 0.9 81.0 16.3
1,270 41 81 52 95 64 908 29
100.0 3.2 6.4 4.1 7.5 5.0 71.5 2.3
1,143 37 79 44 93 75 774 41
100.0 3.2 6.9 3.8 8.1 6.6 67.7 3.6

875 31 48 32 62 57 587 58
100.0 3.5 5.5 3.7 7.1 6.5 67.1 6.6

526 16 36 18 25 24 342 65
100.0 3.0 6.8 3.4 4.8 4.6 65.0 12.4

229 3 9 5 6 5 161 40
100.0 1.3 3.9 2.2 2.6 2.2 70.3 17.5

74 1 0 0 0 1 65 7
100.0 1.4 0.0 0.0 0.0 1.4 87.8 9.5
1,437 52 162 121 74 25 950 53
100.0 3.6 11.3 8.4 5.1 1.7 66.1 3.7
1,277 56 111 92 82 40 786 110
100.0 4.4 8.7 7.2 6.4 3.1 61.6 8.6
1,013 43 73 60 44 20 636 137
100.0 4.2 7.2 5.9 4.3 2.0 62.8 13.5

711 20 35 35 16 7 468 130
100.0 2.8 4.9 4.9 2.3 1.0 65.8 18.3

339 3 13 5 6 4 251 57
100.0 0.9 3.8 1.5 1.8 1.2 74.0 16.8

147 0 1 2 0 1 114 29
100.0 0.0 0.7 1.4 0.0 0.7 77.6 19.7
1,610 66 94 89 77 41 1,091 152
100.0 4.1 5.8 5.5 4.8 2.5 67.8 9.4
1,908 44 136 86 129 75 1,287 151
100.0 2.3 7.1 4.5 6.8 3.9 67.5 7.9
1,530 55 110 88 57 50 1,022 148
100.0 3.6 7.2 5.8 3.7 3.3 66.8 9.7
2,159 116 228 124 140 87 1,336 128
100.0 5.4 10.6 5.7 6.5 4.0 61.9 5.9

799 10 35 40 43 30 566 75
100.0 1.3 4.4 5.0 5.4 3.8 70.8 9.4
1,035 12 45 39 57 40 740 102
100.0 1.2 4.3 3.8 5.5 3.9 71.5 9.9
8,705 302 644 459 500 321 5,768 711
100.0 3.5 7.4 5.3 5.7 3.7 66.3 8.2

331 1 4 7 3 2 270 44
100.0 0.3 1.2 2.1 0.9 0.6 81.6 13.3

5 0 0 0 0 0 4 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0 20.0
1,165 35 57 47 66 34 816 110
100.0 3.0 4.9 4.0 5.7 2.9 70.0 9.4
7,876 268 591 419 437 289 5,226 646
100.0 3.4 7.5 5.3 5.5 3.7 66.4 8.2
1,250 45 72 72 49 27 837 148
100.0 3.6 5.8 5.8 3.9 2.2 67.0 11.8
3,513 149 325 203 248 150 2,190 248
100.0 4.2 9.3 5.8 7.1 4.3 62.3 7.1

530 13 41 23 36 27 355 35
100.0 2.5 7.7 4.3 6.8 5.1 67.0 6.6
1,752 44 92 86 79 52 1,255 144
100.0 2.5 5.3 4.9 4.5 3.0 71.6 8.2
1,487 40 93 64 71 46 1,083 90
100.0 2.7 6.3 4.3 4.8 3.1 72.8 6.1

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

認
定

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上



４８ 

③趣味関係のグループへの参加頻度 

 

合計
週4回
以上

週2～3
回

週1回
月1～3

回
年に数

回

参加し
ていな

い
無回答

9,041 227 538 550 1,337 636 5,102 651
100.0 2.5 6.0 6.1 14.8 7.0 56.4 7.2
4,117 114 228 220 533 409 2,386 227
100.0 2.8 5.5 5.3 12.9 9.9 58.0 5.5
4,924 113 310 330 804 227 2,716 424
100.0 2.3 6.3 6.7 16.3 4.6 55.2 8.6
2,707 39 142 183 442 206 1,622 73
100.0 1.4 5.2 6.8 16.3 7.6 59.9 2.7
2,420 58 156 159 419 196 1,303 129
100.0 2.4 6.4 6.6 17.3 8.1 53.8 5.3
1,888 76 129 123 271 131 985 173
100.0 4.0 6.8 6.5 14.4 6.9 52.2 9.2
1,237 37 79 63 151 72 668 167
100.0 3.0 6.4 5.1 12.2 5.8 54.0 13.5

568 13 26 12 45 25 363 84
100.0 2.3 4.6 2.1 7.9 4.4 63.9 14.8

221 4 6 10 9 6 161 25
100.0 1.8 2.7 4.5 4.1 2.7 72.9 11.3
1,270 17 57 58 174 128 807 29
100.0 1.3 4.5 4.6 13.7 10.1 63.5 2.3
1,143 27 61 78 162 127 646 42
100.0 2.4 5.3 6.8 14.2 11.1 56.5 3.7

875 41 48 52 119 89 468 58
100.0 4.7 5.5 5.9 13.6 10.2 53.5 6.6

526 20 44 24 62 49 271 56
100.0 3.8 8.4 4.6 11.8 9.3 51.5 10.6

229 8 13 5 14 12 139 38
100.0 3.5 5.7 2.2 6.1 5.2 60.7 16.6

74 1 5 3 2 4 55 4
100.0 1.4 6.8 4.1 2.7 5.4 74.3 5.4
1,437 22 85 125 268 78 815 44
100.0 1.5 5.9 8.7 18.6 5.4 56.7 3.1
1,277 31 95 81 257 69 657 87
100.0 2.4 7.4 6.3 20.1 5.4 51.4 6.8
1,013 35 81 71 152 42 517 115
100.0 3.5 8.0 7.0 15.0 4.1 51.0 11.4

711 17 35 39 89 23 397 111
100.0 2.4 4.9 5.5 12.5 3.2 55.8 15.6

339 5 13 7 31 13 224 46
100.0 1.5 3.8 2.1 9.1 3.8 66.1 13.6

147 3 1 7 7 2 106 21
100.0 2.0 0.7 4.8 4.8 1.4 72.1 14.3
1,610 55 72 113 200 114 937 119
100.0 3.4 4.5 7.0 12.4 7.1 58.2 7.4
1,908 42 114 113 284 136 1,087 132
100.0 2.2 6.0 5.9 14.9 7.1 57.0 6.9
1,530 35 97 96 207 105 862 128
100.0 2.3 6.3 6.3 13.5 6.9 56.3 8.4
2,159 63 165 132 371 164 1,145 119
100.0 2.9 7.6 6.1 17.2 7.6 53.0 5.5

799 17 39 40 123 48 466 66
100.0 2.1 4.9 5.0 15.4 6.0 58.3 8.3
1,035 15 51 56 152 69 605 87
100.0 1.4 4.9 5.4 14.7 6.7 58.5 8.4
8,705 227 528 539 1,326 627 4,842 616
100.0 2.6 6.1 6.2 15.2 7.2 55.6 7.1

331 0 10 11 10 9 257 34
100.0 0.0 3.0 3.3 3.0 2.7 77.6 10.3

5 0 0 0 1 0 3 1
100.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 60.0 20.0
1,165 34 64 61 120 68 717 101
100.0 2.9 5.5 5.2 10.3 5.8 61.5 8.7
7,876 193 474 489 1,217 568 4,385 550
100.0 2.5 6.0 6.2 15.5 7.2 55.7 7.0
1,250 39 90 80 153 83 685 120
100.0 3.1 7.2 6.4 12.2 6.6 54.8 9.6
3,513 89 242 246 632 256 1,826 222
100.0 2.5 6.9 7.0 18.0 7.3 52.0 6.3

530 17 25 25 64 52 312 35
100.0 3.2 4.7 4.7 12.1 9.8 58.9 6.6
1,752 36 85 93 240 110 1,077 111
100.0 2.1 4.9 5.3 13.7 6.3 61.5 6.3
1,487 29 74 73 188 107 938 78
100.0 2.0 5.0 4.9 12.6 7.2 63.1 5.2

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

認
定

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上



４９ 

④学習・教養サークルへの参加頻度 

 

合計
週4回
以上

週2～3
回

週1回
月1～3

回
年に数

回

参加し
ていな

い
無回答

9,041 43 113 205 713 437 6,812 718
100.0 0.5 1.2 2.3 7.9 4.8 75.3 7.9
4,117 17 28 77 220 213 3,311 251
100.0 0.4 0.7 1.9 5.3 5.2 80.4 6.1
4,924 26 85 128 493 224 3,501 467
100.0 0.5 1.7 2.6 10.0 4.5 71.1 9.5
2,707 6 35 75 206 147 2,149 89
100.0 0.2 1.3 2.8 7.6 5.4 79.4 3.3
2,420 13 21 61 228 144 1,814 139
100.0 0.5 0.9 2.5 9.4 6.0 75.0 5.7
1,888 14 30 39 168 90 1,374 173
100.0 0.7 1.6 2.1 8.9 4.8 72.8 9.2
1,237 8 23 17 82 42 871 194
100.0 0.6 1.9 1.4 6.6 3.4 70.4 15.7

568 2 3 9 25 10 425 94
100.0 0.4 0.5 1.6 4.4 1.8 74.8 16.5

221 0 1 4 4 4 179 29
100.0 0.0 0.5 1.8 1.8 1.8 81.0 13.1
1,270 3 10 23 57 62 1,083 32
100.0 0.2 0.8 1.8 4.5 4.9 85.3 2.5
1,143 6 4 25 79 78 906 45
100.0 0.5 0.3 2.2 6.9 6.8 79.3 3.9

875 6 6 15 57 49 683 59
100.0 0.7 0.7 1.7 6.5 5.6 78.1 6.7

526 1 7 7 23 20 399 69
100.0 0.2 1.3 1.3 4.4 3.8 75.9 13.1

229 1 1 4 4 2 176 41
100.0 0.4 0.4 1.7 1.7 0.9 76.9 17.9

74 0 0 3 0 2 64 5
100.0 0.0 0.0 4.1 0.0 2.7 86.5 6.8
1,437 3 25 52 149 85 1,066 57
100.0 0.2 1.7 3.6 10.4 5.9 74.2 4.0
1,277 7 17 36 149 66 908 94
100.0 0.5 1.3 2.8 11.7 5.2 71.1 7.4
1,013 8 24 24 111 41 691 114
100.0 0.8 2.4 2.4 11.0 4.0 68.2 11.3

711 7 16 10 59 22 472 125
100.0 1.0 2.3 1.4 8.3 3.1 66.4 17.6

339 1 2 5 21 8 249 53
100.0 0.3 0.6 1.5 6.2 2.4 73.5 15.6

147 0 1 1 4 2 115 24
100.0 0.0 0.7 0.7 2.7 1.4 78.2 16.3
1,610 9 18 34 132 76 1,202 139
100.0 0.6 1.1 2.1 8.2 4.7 74.7 8.6
1,908 7 22 38 147 90 1,452 152
100.0 0.4 1.2 2.0 7.7 4.7 76.1 8.0
1,530 7 22 36 106 73 1,142 144
100.0 0.5 1.4 2.4 6.9 4.8 74.6 9.4
2,159 13 30 64 196 123 1,605 128
100.0 0.6 1.4 3.0 9.1 5.7 74.3 5.9

799 5 10 11 67 30 611 65
100.0 0.6 1.3 1.4 8.4 3.8 76.5 8.1
1,035 2 11 22 65 45 800 90
100.0 0.2 1.1 2.1 6.3 4.3 77.3 8.7
8,705 43 108 204 703 435 6,529 683
100.0 0.5 1.2 2.3 8.1 5.0 75.0 7.8

331 0 5 1 9 2 280 34
100.0 0.0 1.5 0.3 2.7 0.6 84.6 10.3

5 0 0 0 1 0 3 1
100.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 60.0 20.0
1,165 6 12 24 71 52 884 116
100.0 0.5 1.0 2.1 6.1 4.5 75.9 10.0
7,876 37 101 181 642 385 5,928 602
100.0 0.5 1.3 2.3 8.2 4.9 75.3 7.6
1,250 8 26 34 114 60 880 128
100.0 0.6 2.1 2.7 9.1 4.8 70.4 10.2
3,513 13 43 96 329 199 2,583 250
100.0 0.4 1.2 2.7 9.4 5.7 73.5 7.1

530 3 5 6 26 31 421 38
100.0 0.6 0.9 1.1 4.9 5.8 79.4 7.2
1,752 8 21 30 116 78 1,374 125
100.0 0.5 1.2 1.7 6.6 4.5 78.4 7.1
1,487 7 14 30 92 63 1,197 84
100.0 0.5 0.9 2.0 6.2 4.2 80.5 5.6

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

認
定

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上



５０ 

⑤老人クラブへの参加頻度 

 

合計
週4回
以上

週2～3
回

週1回
月1～3

回
年に数

回

参加し
ていな

い
無回答

9,041 16 35 34 260 669 6,735 1,292
100.0 0.2 0.4 0.4 2.9 7.4 74.5 14.3
4,117 7 13 13 105 323 3,092 564
100.0 0.2 0.3 0.3 2.6 7.8 75.1 13.7
4,924 9 22 21 155 346 3,643 728
100.0 0.2 0.4 0.4 3.1 7.0 74.0 14.8
2,707 0 1 0 27 105 2,336 238
100.0 0.0 0.0 0.0 1.0 3.9 86.3 8.8
2,420 5 8 8 66 177 1,814 342
100.0 0.2 0.3 0.3 2.7 7.3 75.0 14.1
1,888 2 10 6 76 178 1,286 330
100.0 0.1 0.5 0.3 4.0 9.4 68.1 17.5
1,237 6 8 13 57 143 770 240
100.0 0.5 0.6 1.1 4.6 11.6 62.2 19.4

568 3 7 5 24 53 367 109
100.0 0.5 1.2 0.9 4.2 9.3 64.6 19.2

221 0 1 2 10 13 162 33
100.0 0.0 0.5 0.9 4.5 5.9 73.3 14.9
1,270 0 1 0 13 53 1,093 110
100.0 0.0 0.1 0.0 1.0 4.2 86.1 8.7
1,143 2 3 2 30 92 871 143
100.0 0.2 0.3 0.2 2.6 8.0 76.2 12.5

875 2 3 2 34 75 618 141
100.0 0.2 0.3 0.2 3.9 8.6 70.6 16.1

526 2 3 7 19 74 314 107
100.0 0.4 0.6 1.3 3.6 14.1 59.7 20.3

229 1 2 1 6 24 139 56
100.0 0.4 0.9 0.4 2.6 10.5 60.7 24.5

74 0 1 1 3 5 57 7
100.0 0.0 1.4 1.4 4.1 6.8 77.0 9.5
1,437 0 0 0 14 52 1,243 128
100.0 0.0 0.0 0.0 1.0 3.6 86.5 8.9
1,277 3 5 6 36 85 943 199
100.0 0.2 0.4 0.5 2.8 6.7 73.8 15.6
1,013 0 7 4 42 103 668 189
100.0 0.0 0.7 0.4 4.1 10.2 65.9 18.7

711 4 5 6 38 69 456 133
100.0 0.6 0.7 0.8 5.3 9.7 64.1 18.7

339 2 5 4 18 29 228 53
100.0 0.6 1.5 1.2 5.3 8.6 67.3 15.6

147 0 0 1 7 8 105 26
100.0 0.0 0.0 0.7 4.8 5.4 71.4 17.7
1,610 5 5 9 25 82 1,252 232
100.0 0.3 0.3 0.6 1.6 5.1 77.8 14.4
1,908 0 6 5 57 125 1,440 275
100.0 0.0 0.3 0.3 3.0 6.6 75.5 14.4
1,530 3 4 4 36 108 1,152 223
100.0 0.2 0.3 0.3 2.4 7.1 75.3 14.6
2,159 4 10 6 30 69 1,772 268
100.0 0.2 0.5 0.3 1.4 3.2 82.1 12.4

799 0 8 5 70 155 427 134
100.0 0.0 1.0 0.6 8.8 19.4 53.4 16.8
1,035 4 2 5 42 130 692 160
100.0 0.4 0.2 0.5 4.1 12.6 66.9 15.5
8,705 16 34 32 251 655 6,470 1,247
100.0 0.2 0.4 0.4 2.9 7.5 74.3 14.3

331 0 1 2 9 14 260 45
100.0 0.0 0.3 0.6 2.7 4.2 78.5 13.6

5 0 0 0 0 0 5 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
1,165 4 5 2 20 73 851 210
100.0 0.3 0.4 0.2 1.7 6.3 73.0 18.0
7,876 12 30 32 240 596 5,884 1,082
100.0 0.2 0.4 0.4 3.0 7.6 74.7 13.7
1,250 3 5 8 39 88 900 207
100.0 0.2 0.4 0.6 3.1 7.0 72.0 16.6
3,513 5 11 12 86 266 2,683 450
100.0 0.1 0.3 0.3 2.4 7.6 76.4 12.8

530 1 1 1 8 26 427 66
100.0 0.2 0.2 0.2 1.5 4.9 80.6 12.5
1,752 3 15 6 71 157 1,271 229
100.0 0.2 0.9 0.3 4.1 9.0 72.5 13.1
1,487 1 1 4 36 102 1,167 176
100.0 0.1 0.1 0.3 2.4 6.9 78.5 11.8

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上



５１ 

⑥町内会・自治会への参加頻度 

 

合計
週4回
以上

週2～3
回

週1回
月1～3

回
年に数

回

参加し
ていな

い
無回答

9,041 23 47 43 444 3,084 3,991 1,409
100.0 0.3 0.5 0.5 4.9 34.1 44.1 15.6
4,117 13 20 26 268 1,631 1,593 566
100.0 0.3 0.5 0.6 6.5 39.6 38.7 13.7
4,924 10 27 17 176 1,453 2,398 843
100.0 0.2 0.5 0.3 3.6 29.5 48.7 17.1
2,707 3 12 12 140 1,116 1,163 261
100.0 0.1 0.4 0.4 5.2 41.2 43.0 9.6
2,420 11 11 16 135 911 958 378
100.0 0.5 0.5 0.7 5.6 37.6 39.6 15.6
1,888 4 18 11 95 622 795 343
100.0 0.2 1.0 0.6 5.0 32.9 42.1 18.2
1,237 2 5 2 56 327 570 275
100.0 0.2 0.4 0.2 4.5 26.4 46.1 22.2

568 3 0 2 15 92 335 121
100.0 0.5 0.0 0.4 2.6 16.2 59.0 21.3

221 0 1 0 3 16 170 31
100.0 0.0 0.5 0.0 1.4 7.2 76.9 14.0
1,270 3 9 8 92 564 483 111
100.0 0.2 0.7 0.6 7.2 44.4 38.0 8.7
1,143 8 3 10 85 489 403 145
100.0 0.7 0.3 0.9 7.4 42.8 35.3 12.7

875 1 5 6 51 334 338 140
100.0 0.1 0.6 0.7 5.8 38.2 38.6 16.0

526 0 2 1 30 181 203 109
100.0 0.0 0.4 0.2 5.7 34.4 38.6 20.7

229 1 0 1 9 51 112 55
100.0 0.4 0.0 0.4 3.9 22.3 48.9 24.0

74 0 1 0 1 12 54 6
100.0 0.0 1.4 0.0 1.4 16.2 73.0 8.1
1,437 0 3 4 48 552 680 150
100.0 0.0 0.2 0.3 3.3 38.4 47.3 10.4
1,277 3 8 6 50 422 555 233
100.0 0.2 0.6 0.5 3.9 33.0 43.5 18.2
1,013 3 13 5 44 288 457 203
100.0 0.3 1.3 0.5 4.3 28.4 45.1 20.0

711 2 3 1 26 146 367 166
100.0 0.3 0.4 0.1 3.7 20.5 51.6 23.3

339 2 0 1 6 41 223 66
100.0 0.6 0.0 0.3 1.8 12.1 65.8 19.5

147 0 0 0 2 4 116 25
100.0 0.0 0.0 0.0 1.4 2.7 78.9 17.0
1,610 6 6 7 67 549 715 260
100.0 0.4 0.4 0.4 4.2 34.1 44.4 16.1
1,908 2 5 7 117 635 841 301
100.0 0.1 0.3 0.4 6.1 33.3 44.1 15.8
1,530 3 12 9 71 502 685 248
100.0 0.2 0.8 0.6 4.6 32.8 44.8 16.2
2,159 4 6 8 82 759 1,012 288
100.0 0.2 0.3 0.4 3.8 35.2 46.9 13.3

799 3 10 5 54 264 319 144
100.0 0.4 1.3 0.6 6.8 33.0 39.9 18.0
1,035 5 8 7 53 375 419 168
100.0 0.5 0.8 0.7 5.1 36.2 40.5 16.2
8,705 23 46 43 440 3,061 3,727 1,365
100.0 0.3 0.5 0.5 5.1 35.2 42.8 15.7

331 0 1 0 4 23 259 44
100.0 0.0 0.3 0.0 1.2 6.9 78.2 13.3

5 0 0 0 0 0 5 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
1,165 6 6 3 37 342 542 229
100.0 0.5 0.5 0.3 3.2 29.4 46.5 19.7
7,876 17 41 40 407 2,742 3,449 1,180
100.0 0.2 0.5 0.5 5.2 34.8 43.8 15.0
1,250 1 15 7 50 368 591 218
100.0 0.1 1.2 0.6 4.0 29.4 47.3 17.4
3,513 7 15 17 171 1,339 1,469 495
100.0 0.2 0.4 0.5 4.9 38.1 41.8 14.1

530 3 2 4 34 198 218 71
100.0 0.6 0.4 0.8 6.4 37.4 41.1 13.4
1,752 6 8 6 89 529 861 253
100.0 0.3 0.5 0.3 5.1 30.2 49.1 14.4
1,487 3 4 8 87 545 646 194
100.0 0.2 0.3 0.5 5.9 36.7 43.4 13.0

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上



５２ 

⑦収入のある仕事への参加頻度 

 

合計
週4回
以上

週2～3
回

週1回
月1～3

回
年に数

回

参加し
ていな

い
無回答

9,041 1,198 539 115 171 197 5,417 1,404
100.0 13.3 6.0 1.3 1.9 2.2 59.9 15.5
4,117 710 295 67 90 129 2,239 587
100.0 17.2 7.2 1.6 2.2 3.1 54.4 14.3
4,924 488 244 48 81 68 3,178 817
100.0 9.9 5.0 1.0 1.6 1.4 64.5 16.6
2,707 681 272 42 61 64 1,336 251
100.0 25.2 10.0 1.6 2.3 2.4 49.4 9.3
2,420 339 165 44 57 55 1,400 360
100.0 14.0 6.8 1.8 2.4 2.3 57.9 14.9
1,888 124 73 20 34 54 1,232 351
100.0 6.6 3.9 1.1 1.8 2.9 65.3 18.6
1,237 43 21 7 15 19 852 280
100.0 3.5 1.7 0.6 1.2 1.5 68.9 22.6

568 7 5 0 4 4 419 129
100.0 1.2 0.9 0.0 0.7 0.7 73.8 22.7

221 4 3 2 0 1 178 33
100.0 1.8 1.4 0.9 0.0 0.5 80.5 14.9
1,270 410 141 18 26 34 525 116
100.0 32.3 11.1 1.4 2.0 2.7 41.3 9.1
1,143 200 105 27 29 34 602 146
100.0 17.5 9.2 2.4 2.5 3.0 52.7 12.8

875 71 37 14 21 39 548 145
100.0 8.1 4.2 1.6 2.4 4.5 62.6 16.6

526 22 10 7 12 17 345 113
100.0 4.2 1.9 1.3 2.3 3.2 65.6 21.5

229 5 1 0 2 4 157 60
100.0 2.2 0.4 0.0 0.9 1.7 68.6 26.2

74 2 1 1 0 1 62 7
100.0 2.7 1.4 1.4 0.0 1.4 83.8 9.5
1,437 271 131 24 35 30 811 135
100.0 18.9 9.1 1.7 2.4 2.1 56.4 9.4
1,277 139 60 17 28 21 798 214
100.0 10.9 4.7 1.3 2.2 1.6 62.5 16.8
1,013 53 36 6 13 15 684 206
100.0 5.2 3.6 0.6 1.3 1.5 67.5 20.3

711 21 11 0 3 2 507 167
100.0 3.0 1.5 0.0 0.4 0.3 71.3 23.5

339 2 4 0 2 0 262 69
100.0 0.6 1.2 0.0 0.6 0.0 77.3 20.4

147 2 2 1 0 0 116 26
100.0 1.4 1.4 0.7 0.0 0.0 78.9 17.7
1,610 233 82 17 30 31 963 254
100.0 14.5 5.1 1.1 1.9 1.9 59.8 15.8
1,908 263 108 27 38 31 1,142 299
100.0 13.8 5.7 1.4 2.0 1.6 59.9 15.7
1,530 199 86 17 26 28 933 241
100.0 13.0 5.6 1.1 1.7 1.8 61.0 15.8
2,159 262 141 32 47 53 1,347 277
100.0 12.1 6.5 1.5 2.2 2.5 62.4 12.8

799 100 61 10 15 33 423 157
100.0 12.5 7.6 1.3 1.9 4.1 52.9 19.6
1,035 141 61 12 15 21 609 176
100.0 13.6 5.9 1.2 1.4 2.0 58.8 17.0
8,705 1,198 538 115 170 194 5,137 1,353
100.0 13.8 6.2 1.3 2.0 2.2 59.0 15.5

331 0 1 0 1 3 275 51
100.0 0.0 0.3 0.0 0.3 0.9 83.1 15.4

5 0 0 0 0 0 5 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
1,165 190 72 13 22 21 623 224
100.0 16.3 6.2 1.1 1.9 1.8 53.5 19.2
7,876 1,008 467 102 149 176 4,794 1,180
100.0 12.8 5.9 1.3 1.9 2.2 60.9 15.0
1,250 133 71 10 20 21 776 219
100.0 10.6 5.7 0.8 1.6 1.7 62.1 17.5
3,513 422 216 54 80 90 2,159 492
100.0 12.0 6.1 1.5 2.3 2.6 61.5 14.0

530 136 49 9 14 13 239 70
100.0 25.7 9.2 1.7 2.6 2.5 45.1 13.2
1,752 226 104 25 33 38 1,074 252
100.0 12.9 5.9 1.4 1.9 2.2 61.3 14.4
1,487 243 88 16 15 28 910 187
100.0 16.3 5.9 1.1 1.0 1.9 61.2 12.6

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上
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(5) いきいきした地域づくりを進めるにあたって 

① 活動への参加者としての参加意思［問５Ｑ２］ 

■参加者として参加意思がある（「是非参加したい」と「参加してもよい」）人は

47.8％です。年齢層別にみると、80歳以上で急に参加者として参加意思がある

人の割合は低くなっています。 

■性別にみると、女性よりも男性のほうが参加意思が高くなっています。 

図表２－２１ 活動への参加者としての参加意思 

 

 

 

  

5.2

42.6

36.5

15.7

全体（n=9,041）

是非参加したい

参加してもよい

参加したくない

無回答

合計
是非参
加した

い

参加し
てもよ

い

参加し
たくな

い
無回答

9,041 470 3,851 3,303 1,417
100.0 5.2 42.6 36.5 15.7
4,117 192 1,819 1,505 601
100.0 4.7 44.2 36.6 14.6
4,924 278 2,032 1,798 816
100.0 5.6 41.3 36.5 16.6
2,707 126 1,341 985 255
100.0 4.7 49.5 36.4 9.4
2,420 145 1,123 779 373
100.0 6.0 46.4 32.2 15.4
1,888 126 782 640 340
100.0 6.7 41.4 33.9 18.0
1,237 56 425 475 281
100.0 4.5 34.4 38.4 22.7

568 13 136 288 131
100.0 2.3 23.9 50.7 23.1

221 4 44 136 37
100.0 1.8 19.9 61.5 16.7
1,270 55 618 481 116
100.0 4.3 48.7 37.9 9.1
1,143 69 533 388 153
100.0 6.0 46.6 33.9 13.4

875 41 377 310 147
100.0 4.7 43.1 35.4 16.8

526 16 197 193 120
100.0 3.0 37.5 36.7 22.8

229 8 67 97 57
100.0 3.5 29.3 42.4 24.9

74 3 27 36 8
100.0 4.1 36.5 48.6 10.8
1,437 71 723 504 139
100.0 4.9 50.3 35.1 9.7
1,277 76 590 391 220
100.0 6.0 46.2 30.6 17.2
1,013 85 405 330 193
100.0 8.4 40.0 32.6 19.1

711 40 228 282 161
100.0 5.6 32.1 39.7 22.6

339 5 69 191 74
100.0 1.5 20.4 56.3 21.8

147 1 17 100 29
100.0 0.7 11.6 68.0 19.7

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数

下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

合計
是非参
加した

い

参加し
てもよ

い

参加し
たくな

い
無回答

1,610 92 665 602 251
100.0 5.7 41.3 37.4 15.6
1,908 104 789 715 300
100.0 5.5 41.4 37.5 15.7
1,530 72 618 593 247
100.0 4.7 40.4 38.8 16.1
2,159 114 1,021 721 303
100.0 5.3 47.3 33.4 14.0

799 39 341 275 144
100.0 4.9 42.7 34.4 18.0
1,035 49 417 397 172
100.0 4.7 40.3 38.4 16.6
8,705 454 3,782 3,107 1,362
100.0 5.2 43.4 35.7 15.6

331 16 69 192 54
100.0 4.8 20.8 58.0 16.3

5 0 0 4 1
100.0 0.0 0.0 80.0 20.0
1,165 42 424 479 220
100.0 3.6 36.4 41.1 18.9
7,876 428 3,427 2,824 1,197
100.0 5.4 43.5 35.9 15.2
1,250 82 477 479 212
100.0 6.6 38.2 38.3 17.0
3,513 196 1,630 1,181 506
100.0 5.6 46.4 33.6 14.4

530 32 248 182 68
100.0 6.0 46.8 34.3 12.8
1,752 80 726 679 267
100.0 4.6 41.4 38.8 15.2
1,487 57 610 625 195
100.0 3.8 41.0 42.0 13.1

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

認
定

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

上段：人数
下段：割合(％)



５４ 

② 活動への企画・運営（お世話役）としての参加意思［問５Ｑ３］ 

■お世話役として参加意思がある（「是非参加したい」と「参加してもよい」）人

は24.9％です。年齢層別にみると、年齢が上がるほどお世話役として参加意思

がある人の割合は低くなっています。 

■性別にみると、女性よりも男性のほうが参加意思が高くなっています。 

図表２－２２ 活動への企画・運営（お世話役）としての参加意思 

 

 

 

  

1.7

23.2

59.1

16.0

全体（n=9,041）

是非参加したい

参加してもよい

参加したくない

無回答

合計
是非参
加した

い

参加し
てもよ

い

参加し
たくな

い
無回答

9,041 150 2,098 5,345 1,448
100.0 1.7 23.2 59.1 16.0
4,117 81 1,094 2,344 598
100.0 2.0 26.6 56.9 14.5
4,924 69 1,004 3,001 850
100.0 1.4 20.4 60.9 17.3
2,707 37 716 1,690 264
100.0 1.4 26.4 62.4 9.8
2,420 44 638 1,355 383
100.0 1.8 26.4 56.0 15.8
1,888 45 417 1,055 371
100.0 2.4 22.1 55.9 19.7
1,237 14 243 709 271
100.0 1.1 19.6 57.3 21.9

568 8 64 372 124
100.0 1.4 11.3 65.5 21.8

221 2 20 164 35
100.0 0.9 9.0 74.2 15.8
1,270 20 369 766 115
100.0 1.6 29.1 60.3 9.1
1,143 28 324 638 153
100.0 2.4 28.3 55.8 13.4

875 18 224 480 153
100.0 2.1 25.6 54.9 17.5

526 7 128 278 113
100.0 1.3 24.3 52.9 21.5

229 7 36 130 56
100.0 3.1 15.7 56.8 24.5

74 1 13 52 8
100.0 1.4 17.6 70.3 10.8
1,437 17 347 924 149
100.0 1.2 24.1 64.3 10.4
1,277 16 314 717 230
100.0 1.3 24.6 56.1 18.0
1,013 27 193 575 218
100.0 2.7 19.1 56.8 21.5

711 7 115 431 158
100.0 1.0 16.2 60.6 22.2

339 1 28 242 68
100.0 0.3 8.3 71.4 20.1

147 1 7 112 27
100.0 0.7 4.8 76.2 18.4

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数

下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

合計
是非参
加した

い

参加し
てもよ

い

参加し
たくな

い
無回答

1,610 37 358 944 271
100.0 2.3 22.2 58.6 16.8
1,908 22 469 1,122 295
100.0 1.2 24.6 58.8 15.5
1,530 21 339 922 248
100.0 1.4 22.2 60.3 16.2
2,159 42 534 1,280 303
100.0 1.9 24.7 59.3 14.0

799 13 169 470 147
100.0 1.6 21.2 58.8 18.4
1,035 15 229 607 184
100.0 1.4 22.1 58.6 17.8
8,705 145 2,064 5,099 1,397
100.0 1.7 23.7 58.6 16.0

331 5 33 242 51
100.0 1.5 10.0 73.1 15.4

5 0 1 4 0
100.0 0.0 20.0 80.0 0.0
1,165 11 221 710 223
100.0 0.9 19.0 60.9 19.1
7,876 139 1,877 4,635 1,225
100.0 1.8 23.8 58.8 15.6
1,250 25 263 741 221
100.0 2.0 21.0 59.3 17.7
3,513 75 910 2,018 510
100.0 2.1 25.9 57.4 14.5

530 10 166 282 72
100.0 1.9 31.3 53.2 13.6
1,752 20 377 1,083 272
100.0 1.1 21.5 61.8 15.5
1,487 16 304 971 196
100.0 1.1 20.4 65.3 13.2

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

上段：人数
下段：割合(％)
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(6) 周りの人とのたすけあいの状況 

① 心配事や愚痴を聞いてくれる人［問６Ｑ１］ 

■心配事や愚痴を聞いてくれる人がいる人は96.3％となっています。 

■心配事や愚痴を聞いてくれる人は、「配偶者」が59.9％と最も高く、次いで「友人」

が41.5％などとなっています。 

 

図表２－２３ 心配事や愚痴を聞いてくれる人（複数回答） 

 

 

  

59.9

41.5

37.5

33.5

22.5

10.8

2.2

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

配偶者

友人

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

同居の子ども

近隣

その他

そのような人はいない 有効回答数（n=7,919）
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合計 配偶者
同居の
子ども

別居の
子ども

兄弟姉
妹・親
戚・

親・孫

近隣 友人 その他

そのよ
うな人
はいな

い

7,919 4,743 1,782 2,966 2,650 852 3,283 176 291
100.0 59.9 22.5 37.5 33.5 10.8 41.5 2.2 3.7
3,575 2,750 577 962 814 179 1,042 78 190
100.0 76.9 16.1 26.9 22.8 5.0 29.1 2.2 5.3
4,344 1,993 1,205 2,004 1,836 673 2,241 98 101
100.0 45.9 27.7 46.1 42.3 15.5 51.6 2.3 2.3
2,494 1,757 512 929 914 247 1,237 44 89
100.0 70.4 20.5 37.2 36.6 9.9 49.6 1.8 3.6
2,128 1,412 437 808 727 230 982 43 66
100.0 66.4 20.5 38.0 34.2 10.8 46.1 2.0 3.1
1,607 906 345 583 509 198 618 48 62
100.0 56.4 21.5 36.3 31.7 12.3 38.5 3.0 3.9
1,025 472 242 372 320 115 312 23 39
100.0 46.0 23.6 36.3 31.2 11.2 30.4 2.2 3.8

467 158 154 199 127 46 104 10 22
100.0 33.8 33.0 42.6 27.2 9.9 22.3 2.1 4.7

198 38 92 75 53 16 30 8 13
100.0 19.2 46.5 37.9 26.8 8.1 15.2 4.0 6.6
1,161 924 179 264 270 46 389 22 72
100.0 79.6 15.4 22.7 23.3 4.0 33.5 1.9 6.2
1,008 798 159 294 234 49 338 22 48
100.0 79.2 15.8 29.2 23.2 4.9 33.5 2.2 4.8

741 558 109 206 151 47 203 21 41
100.0 75.3 14.7 27.8 20.4 6.3 27.4 2.8 5.5

419 318 65 113 107 21 83 7 18
100.0 75.9 15.5 27.0 25.5 5.0 19.8 1.7 4.3

177 118 37 62 39 13 26 4 6
100.0 66.7 20.9 35.0 22.0 7.3 14.7 2.3 3.4

69 34 28 23 13 3 3 2 5
100.0 49.3 40.6 33.3 18.8 4.3 4.3 2.9 7.2
1,333 833 333 665 644 201 848 22 17
100.0 62.5 25.0 49.9 48.3 15.1 63.6 1.7 1.3
1,120 614 278 514 493 181 644 21 18
100.0 54.8 24.8 45.9 44.0 16.2 57.5 1.9 1.6

866 348 236 377 358 151 415 27 21
100.0 40.2 27.3 43.5 41.3 17.4 47.9 3.1 2.4

606 154 177 259 213 94 229 16 21
100.0 25.4 29.2 42.7 35.1 15.5 37.8 2.6 3.5

290 40 117 137 88 33 78 6 16
100.0 13.8 40.3 47.2 30.3 11.4 26.9 2.1 5.5

129 4 64 52 40 13 27 6 8
100.0 3.1 49.6 40.3 31.0 10.1 20.9 4.7 6.2
1,408 757 300 542 498 149 589 28 55
100.0 53.8 21.3 38.5 35.4 10.6 41.8 2.0 3.9
1,664 1,033 392 588 524 192 639 33 64
100.0 62.1 23.6 35.3 31.5 11.5 38.4 2.0 3.8
1,339 762 280 523 438 140 536 43 43
100.0 56.9 20.9 39.1 32.7 10.5 40.0 3.2 3.2
1,931 1,257 428 767 641 176 848 38 68
100.0 65.1 22.2 39.7 33.2 9.1 43.9 2.0 3.5

681 409 152 229 251 92 273 16 36
100.0 60.1 22.3 33.6 36.9 13.5 40.1 2.3 5.3

896 525 230 317 298 103 398 18 25
100.0 58.6 25.7 35.4 33.3 11.5 44.4 2.0 2.8
7,617 4,667 1,698 2,849 2,562 820 3,207 158 264
100.0 61.3 22.3 37.4 33.6 10.8 42.1 2.1 3.5

297 76 83 116 87 31 72 18 26
100.0 25.6 27.9 39.1 29.3 10.4 24.2 6.1 8.8

5 0 1 1 1 1 4 0 1
100.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 80.0 0.0 20.0

992 516 267 340 333 114 404 32 48
100.0 52.0 26.9 34.3 33.6 11.5 40.7 3.2 4.8
6,927 4,227 1,515 2,626 2,317 738 2,879 144 243
100.0 61.0 21.9 37.9 33.4 10.7 41.6 2.1 3.5
1,073 14 15 527 453 178 553 47 90
100.0 1.3 1.4 49.1 42.2 16.6 51.5 4.4 8.4
3,111 2,646 102 1,436 962 306 1,307 38 77
100.0 85.1 3.3 46.2 30.9 9.8 42.0 1.2 2.5

473 404 30 144 119 27 178 7 17
100.0 85.4 6.3 30.4 25.2 5.7 37.6 1.5 3.6
1,565 826 908 419 531 186 590 22 39
100.0 52.8 58.0 26.8 33.9 11.9 37.7 1.4 2.5
1,336 714 579 358 465 111 518 48 47
100.0 53.4 43.3 26.8 34.8 8.3 38.8 3.6 3.5

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

認
定

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳
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② 反対に、心配事や愚痴を聞いてあげる人［問６Ｑ２］ 

■反対に、心配事や愚痴を聞いてあげる人がいる人は93.7％となっています。 

■心配事や愚痴を聞いてあげる人は、「配偶者」が56.5％と最も高く、次いで「友人」

が42.4％などとなっています。 

 

図表２－２４ 反対に、心配事や愚痴を聞いてあげる人（複数回答） 

 

 

  

56.5

42.4

36.5

36.3

20.4

13.6

2.2

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

配偶者

友人

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

同居の子ども

近隣

その他

そのような人はいない 有効回答数（n=7,762）
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合計 配偶者
同居の
子ども

別居の
子ども

兄弟姉
妹・親
戚・

親・孫

近隣 友人 その他

そのよ
うな人
はいな

い

7,762 4,385 1,584 2,837 2,821 1,058 3,289 168 490
100.0 56.5 20.4 36.5 36.3 13.6 42.4 2.2 6.3
3,537 2,625 594 1,085 960 265 1,013 93 255
100.0 74.2 16.8 30.7 27.1 7.5 28.6 2.6 7.2
4,225 1,760 990 1,752 1,861 793 2,276 75 235
100.0 41.7 23.4 41.5 44.0 18.8 53.9 1.8 5.6
2,476 1,660 522 1,012 1,006 313 1,243 57 97
100.0 67.0 21.1 40.9 40.6 12.6 50.2 2.3 3.9
2,094 1,300 418 806 772 305 967 41 88
100.0 62.1 20.0 38.5 36.9 14.6 46.2 2.0 4.2
1,574 824 297 537 560 245 629 42 101
100.0 52.4 18.9 34.1 35.6 15.6 40.0 2.7 6.4

992 427 198 301 306 140 318 15 98
100.0 43.0 20.0 30.3 30.8 14.1 32.1 1.5 9.9

439 139 96 133 130 37 97 7 63
100.0 31.7 21.9 30.3 29.6 8.4 22.1 1.6 14.4

187 35 53 48 47 18 35 6 43
100.0 18.7 28.3 25.7 25.1 9.6 18.7 3.2 23.0
1,155 898 214 357 326 78 384 34 72
100.0 77.7 18.5 30.9 28.2 6.8 33.2 2.9 6.2
1,003 761 170 332 277 81 328 26 61
100.0 75.9 16.9 33.1 27.6 8.1 32.7 2.6 6.1

733 529 108 228 197 67 193 23 52
100.0 72.2 14.7 31.1 26.9 9.1 26.3 3.1 7.1

411 298 64 105 107 26 81 6 35
100.0 72.5 15.6 25.5 26.0 6.3 19.7 1.5 8.5

168 107 25 50 40 8 20 2 20
100.0 63.7 14.9 29.8 23.8 4.8 11.9 1.2 11.9

67 32 13 13 13 5 7 2 15
100.0 47.8 19.4 19.4 19.4 7.5 10.4 3.0 22.4
1,321 762 308 655 680 235 859 23 25
100.0 57.7 23.3 49.6 51.5 17.8 65.0 1.7 1.9
1,091 539 248 474 495 224 639 15 27
100.0 49.4 22.7 43.4 45.4 20.5 58.6 1.4 2.5

841 295 189 309 363 178 436 19 49
100.0 35.1 22.5 36.7 43.2 21.2 51.8 2.3 5.8

581 129 134 196 199 114 237 9 63
100.0 22.2 23.1 33.7 34.3 19.6 40.8 1.5 10.8

271 32 71 83 90 29 77 5 43
100.0 11.8 26.2 30.6 33.2 10.7 28.4 1.8 15.9

120 3 40 35 34 13 28 4 28
100.0 2.5 33.3 29.2 28.3 10.8 23.3 3.3 23.3
1,385 709 265 499 522 195 579 27 94
100.0 51.2 19.1 36.0 37.7 14.1 41.8 1.9 6.8
1,630 951 355 557 555 224 652 41 101
100.0 58.3 21.8 34.2 34.0 13.7 40.0 2.5 6.2
1,315 696 245 485 477 177 558 29 93
100.0 52.9 18.6 36.9 36.3 13.5 42.4 2.2 7.1
1,896 1,187 395 799 697 216 826 39 94
100.0 62.6 20.8 42.1 36.8 11.4 43.6 2.1 5.0

658 359 138 210 255 113 281 13 53
100.0 54.6 21.0 31.9 38.8 17.2 42.7 2.0 8.1

878 483 186 287 315 133 393 19 55
100.0 55.0 21.2 32.7 35.9 15.1 44.8 2.2 6.3
7,476 4,319 1,525 2,755 2,757 1,033 3,224 158 424
100.0 57.8 20.4 36.9 36.9 13.8 43.1 2.1 5.7

281 66 57 81 63 24 61 10 65
100.0 23.5 20.3 28.8 22.4 8.5 21.7 3.6 23.1

5 0 2 1 1 1 4 0 1
100.0 0.0 40.0 20.0 20.0 20.0 80.0 0.0 20.0

962 463 207 293 341 130 399 22 88
100.0 48.1 21.5 30.5 35.4 13.5 41.5 2.3 9.1
6,800 3,922 1,377 2,544 2,480 928 2,890 146 402
100.0 57.7 20.3 37.4 36.5 13.6 42.5 2.1 5.9
1,053 10 12 403 435 200 555 39 144
100.0 0.9 1.1 38.3 41.3 19.0 52.7 3.7 13.7
3,063 2,434 111 1,432 1,091 402 1,311 38 104
100.0 79.5 3.6 46.8 35.6 13.1 42.8 1.2 3.4

466 375 34 175 135 37 173 13 23
100.0 80.5 7.3 37.6 29.0 7.9 37.1 2.8 4.9
1,526 767 789 389 545 217 598 31 105
100.0 50.3 51.7 25.5 35.7 14.2 39.2 2.0 6.9
1,311 674 527 367 493 155 513 37 82
100.0 51.4 40.2 28.0 37.6 11.8 39.1 2.8 6.3

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前



５９ 

③ 看病や世話をしてくれる人［問６Ｑ３］ 

■看病や世話をしてくれる人がいる人は95.4％となっています。 

■看病や世話をしてくれる人は、「配偶者」が64.9％と最も高く、次いで「別居の子

ども」が36.3％などとなっています。 

 

図表２－２５ 看病や世話をしてくれる人（複数回答） 

 

 

  

64.9

36.3

29.1

15.5

4.5

2.1

2.1

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

配偶者

別居の子ども

同居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

友人

近隣

その他

そのような人はいない
有効回答数（n=7,899）



６０ 

 

 

合計 配偶者
同居の
子ども

別居の
子ども

兄弟姉
妹・親
戚・

親・孫

近隣 友人 その他

そのよ
うな人
はいな

い

7,899 5,126 2,297 2,868 1,225 167 352 169 366
100.0 64.9 29.1 36.3 15.5 2.1 4.5 2.1 4.6
3,583 2,950 783 1,016 405 26 68 51 144
100.0 82.3 21.9 28.4 11.3 0.7 1.9 1.4 4.0
4,316 2,176 1,514 1,852 820 141 284 118 222
100.0 50.4 35.1 42.9 19.0 3.3 6.6 2.7 5.1
2,486 1,910 621 835 400 45 123 24 117
100.0 76.8 25.0 33.6 16.1 1.8 4.9 1.0 4.7
2,117 1,535 573 741 303 50 120 36 82
100.0 72.5 27.1 35.0 14.3 2.4 5.7 1.7 3.9
1,605 983 443 626 259 31 65 41 75
100.0 61.2 27.6 39.0 16.1 1.9 4.0 2.6 4.7
1,026 493 349 418 161 29 32 41 53
100.0 48.1 34.0 40.7 15.7 2.8 3.1 4.0 5.2

468 163 206 182 75 8 7 15 29
100.0 34.8 44.0 38.9 16.0 1.7 1.5 3.2 6.2

197 42 105 66 27 4 5 12 10
100.0 21.3 53.3 33.5 13.7 2.0 2.5 6.1 5.1
1,161 989 224 274 134 5 18 12 62
100.0 85.2 19.3 23.6 11.5 0.4 1.6 1.0 5.3
1,010 866 223 287 107 6 25 9 33
100.0 85.7 22.1 28.4 10.6 0.6 2.5 0.9 3.3

743 608 141 229 86 5 17 14 26
100.0 81.8 19.0 30.8 11.6 0.7 2.3 1.9 3.5

421 336 107 140 40 7 6 10 11
100.0 79.8 25.4 33.3 9.5 1.7 1.4 2.4 2.6

179 116 59 68 30 3 1 2 7
100.0 64.8 33.0 38.0 16.8 1.7 0.6 1.1 3.9

69 35 29 18 8 0 1 4 5
100.0 50.7 42.0 26.1 11.6 0.0 1.4 5.8 7.2
1,325 921 397 561 266 40 105 12 55
100.0 69.5 30.0 42.3 20.1 3.0 7.9 0.9 4.2
1,107 669 350 454 196 44 95 27 49
100.0 60.4 31.6 41.0 17.7 4.0 8.6 2.4 4.4

862 375 302 397 173 26 48 27 49
100.0 43.5 35.0 46.1 20.1 3.0 5.6 3.1 5.7

605 157 242 278 121 22 26 31 42
100.0 26.0 40.0 46.0 20.0 3.6 4.3 5.1 6.9

289 47 147 114 45 5 6 13 22
100.0 16.3 50.9 39.4 15.6 1.7 2.1 4.5 7.6

128 7 76 48 19 4 4 8 5
100.0 5.5 59.4 37.5 14.8 3.1 3.1 6.3 3.9
1,413 814 380 569 243 32 65 34 76
100.0 57.6 26.9 40.3 17.2 2.3 4.6 2.4 5.4
1,658 1,100 490 605 249 31 57 32 80
100.0 66.3 29.6 36.5 15.0 1.9 3.4 1.9 4.8
1,333 812 367 521 232 26 63 39 71
100.0 60.9 27.5 39.1 17.4 2.0 4.7 2.9 5.3
1,925 1,361 517 628 232 46 102 36 80
100.0 70.7 26.9 32.6 12.1 2.4 5.3 1.9 4.2

678 452 229 242 122 12 26 12 28
100.0 66.7 33.8 35.7 18.0 1.8 3.8 1.8 4.1

892 587 314 303 147 20 39 16 31
100.0 65.8 35.2 34.0 16.5 2.2 4.4 1.8 3.5
7,604 5,040 2,185 2,750 1,182 156 344 146 339
100.0 66.3 28.7 36.2 15.5 2.1 4.5 1.9 4.5

290 85 109 116 43 10 7 23 27
100.0 29.3 37.6 40.0 14.8 3.4 2.4 7.9 9.3

5 1 3 2 0 1 1 0 0
100.0 20.0 60.0 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0

980 559 317 327 167 22 55 30 57
100.0 57.0 32.3 33.4 17.0 2.2 5.6 3.1 5.8
6,919 4,567 1,980 2,541 1,058 145 297 139 309
100.0 66.0 28.6 36.7 15.3 2.1 4.3 2.0 4.5
1,063 18 17 577 313 70 142 45 210
100.0 1.7 1.6 54.3 29.4 6.6 13.4 4.2 19.8
3,113 2,849 122 1,423 349 47 101 32 67
100.0 91.5 3.9 45.7 11.2 1.5 3.2 1.0 2.2

473 444 47 141 50 1 11 2 8
100.0 93.9 9.9 29.8 10.6 0.2 2.3 0.4 1.7
1,557 858 1,191 343 223 22 50 28 23
100.0 55.1 76.5 22.0 14.3 1.4 3.2 1.8 1.5
1,331 797 731 293 233 19 36 41 35
100.0 59.9 54.9 22.0 17.5 1.4 2.7 3.1 2.6

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前



６１ 

④ 反対に、看病や世話をしてあげる人［問６Ｑ４］ 

■反対に、看病や世話をしてあげる人がいる人は88.2％となっています。 

■看病や世話をしてあげる人は、「配偶者」が67.1％と最も高く、次いで「別居の子

ども」が29.6％などとなっています。 

 

図表２－２６ 反対に、看病や世話をしてあげる人（複数回答） 
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配偶者

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

同居の子ども

友人

近隣

その他

そのような人はいない 有効回答数（n=7,588）



６２ 

 

合計 配偶者
同居の
子ども

別居の
子ども

兄弟姉
妹・親
戚・

親・孫

近隣 友人 その他

そのよ
うな人
はいな

い

7,588 5,091 1,832 2,247 1,864 231 493 172 894
100.0 67.1 24.1 29.6 24.6 3.0 6.5 2.3 11.8
3,499 2,756 676 797 612 46 99 54 368
100.0 78.8 19.3 22.8 17.5 1.3 2.8 1.5 10.5
4,089 2,335 1,156 1,450 1,252 185 394 118 526
100.0 57.1 28.3 35.5 30.6 4.5 9.6 2.9 12.9
2,465 1,892 619 872 775 70 182 41 186
100.0 76.8 25.1 35.4 31.4 2.8 7.4 1.7 7.5
2,063 1,526 514 701 524 77 157 29 150
100.0 74.0 24.9 34.0 25.4 3.7 7.6 1.4 7.3
1,523 977 356 418 330 54 101 36 171
100.0 64.1 23.4 27.4 21.7 3.5 6.6 2.4 11.2

942 499 212 177 168 20 35 36 175
100.0 53.0 22.5 18.8 17.8 2.1 3.7 3.8 18.6

420 159 93 66 58 9 17 17 127
100.0 37.9 22.1 15.7 13.8 2.1 4.0 4.0 30.2

175 38 38 13 9 1 1 13 85
100.0 21.7 21.7 7.4 5.1 0.6 0.6 7.4 48.6
1,154 933 230 268 252 12 28 16 108
100.0 80.8 19.9 23.2 21.8 1.0 2.4 1.4 9.4

990 802 205 267 169 16 38 9 83
100.0 81.0 20.7 27.0 17.1 1.6 3.8 0.9 8.4

713 571 129 162 108 14 22 13 66
100.0 80.1 18.1 22.7 15.1 2.0 3.1 1.8 9.3

408 310 74 72 52 3 8 8 51
100.0 76.0 18.1 17.6 12.7 0.7 2.0 2.0 12.5

168 107 30 26 30 1 3 3 34
100.0 63.7 17.9 15.5 17.9 0.6 1.8 1.8 20.2

66 33 8 2 1 0 0 5 26
100.0 50.0 12.1 3.0 1.5 0.0 0.0 7.6 39.4
1,311 959 389 604 523 58 154 25 78
100.0 73.2 29.7 46.1 39.9 4.4 11.7 1.9 5.9
1,073 724 309 434 355 61 119 20 67
100.0 67.5 28.8 40.4 33.1 5.7 11.1 1.9 6.2

810 406 227 256 222 40 79 23 105
100.0 50.1 28.0 31.6 27.4 4.9 9.8 2.8 13.0

534 189 138 105 116 17 27 28 124
100.0 35.4 25.8 19.7 21.7 3.2 5.1 5.2 23.2

252 52 63 40 28 8 14 14 93
100.0 20.6 25.0 15.9 11.1 3.2 5.6 5.6 36.9

109 5 30 11 8 1 1 8 59
100.0 4.6 27.5 10.1 7.3 0.9 0.9 7.3 54.1
1,350 822 288 390 334 49 92 34 197
100.0 60.9 21.3 28.9 24.7 3.6 6.8 2.5 14.6
1,595 1,111 386 466 369 51 88 29 170
100.0 69.7 24.2 29.2 23.1 3.2 5.5 1.8 10.7
1,281 802 284 387 313 33 82 41 170
100.0 62.6 22.2 30.2 24.4 2.6 6.4 3.2 13.3
1,872 1,346 443 588 444 52 141 35 194
100.0 71.9 23.7 31.4 23.7 2.8 7.5 1.9 10.4

637 437 165 179 177 20 32 10 83
100.0 68.6 25.9 28.1 27.8 3.1 5.0 1.6 13.0

853 573 266 237 227 26 58 23 80
100.0 67.2 31.2 27.8 26.6 3.0 6.8 2.7 9.4
7,320 5,021 1,799 2,229 1,842 231 487 149 763
100.0 68.6 24.6 30.5 25.2 3.2 6.7 2.0 10.4

263 69 32 18 21 0 5 23 129
100.0 26.2 12.2 6.8 8.0 0.0 1.9 8.7 49.0

5 1 1 0 1 0 1 0 2
100.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 40.0

936 545 253 249 221 29 67 32 134
100.0 58.2 27.0 26.6 23.6 3.1 7.2 3.4 14.3
6,652 4,546 1,579 1,998 1,643 202 426 140 760
100.0 68.3 23.7 30.0 24.7 3.0 6.4 2.1 11.4

985 15 11 326 322 61 153 49 367
100.0 1.5 1.1 33.1 32.7 6.2 15.5 5.0 37.3
3,062 2,856 121 1,158 653 81 149 35 116
100.0 93.3 4.0 37.8 21.3 2.6 4.9 1.1 3.8

458 418 37 133 113 5 21 4 20
100.0 91.3 8.1 29.0 24.7 1.1 4.6 0.9 4.4
1,485 858 898 302 359 40 90 28 196
100.0 57.8 60.5 20.3 24.2 2.7 6.1 1.9 13.2
1,287 791 625 272 352 35 60 42 146
100.0 61.5 48.6 21.1 27.4 2.7 4.7 3.3 11.3

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前



６３ 

(7) 相談相手［問６Ｑ５］ 

■家族や友人・知人以外で何かあったときに相談する相手は、「医師・歯科医師・看

護師」が34.2％と最も高く、次いで「地域包括支援センター・市役所」が12.8％、

｢社会福祉協議会・民生委員｣が10.6％などとなっています。なお、「そのような人

はいない」は43.9％となっています。 

■性別にみると、男女ともに「医師・歯科医師・看護師」の割合が最も高くなって

います。なお、「そのような人はいない」は後期高齢者に比べて前期高齢者のほう

が割合が高くなっています。 

 

図表２－２７ 相談相手（複数回答） 
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医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・市役所

社会福祉協議会・民生委員

自治会・町内会・老人クラブ

ケアマネジャー

その他

そのような人はいない

有効回答数（n=7,265）



６４ 

 

合計

自治
会・町
内会・
老人ク
ラブ

社会福
祉協議
会・民
生委員

ケアマ
ネ

ジャー

医師・
歯科医
師・看
護師

地域包
括支援
セン

ター・
市役所

その他

そのよ
うな人
はいな

い

7,265 757 771 377 2,481 932 451 3,191
100.0 10.4 10.6 5.2 34.2 12.8 6.2 43.9
3,362 432 302 120 1,094 366 216 1,558
100.0 12.8 9.0 3.6 32.5 10.9 6.4 46.3
3,903 325 469 257 1,387 566 235 1,633
100.0 8.3 12.0 6.6 35.5 14.5 6.0 41.8
2,346 199 156 82 674 254 144 1,275
100.0 8.5 6.6 3.5 28.7 10.8 6.1 54.3
1,941 213 200 69 671 260 120 848
100.0 11.0 10.3 3.6 34.6 13.4 6.2 43.7
1,450 166 190 63 522 205 94 560
100.0 11.4 13.1 4.3 36.0 14.1 6.5 38.6

922 115 136 82 377 133 53 310
100.0 12.5 14.8 8.9 40.9 14.4 5.7 33.6

427 49 70 46 177 57 32 129
100.0 11.5 16.4 10.8 41.5 13.3 7.5 30.2

179 15 19 35 60 23 8 69
100.0 8.4 10.6 19.6 33.5 12.8 4.5 38.5
1,114 125 55 32 308 104 79 612
100.0 11.2 4.9 2.9 27.6 9.3 7.1 54.9

953 123 69 20 318 102 57 446
100.0 12.9 7.2 2.1 33.4 10.7 6.0 46.8

678 92 79 19 217 87 42 292
100.0 13.6 11.7 2.8 32.0 12.8 6.2 43.1

387 61 52 22 160 46 22 141
100.0 15.8 13.4 5.7 41.3 11.9 5.7 36.4

167 23 38 18 66 19 11 48
100.0 13.8 22.8 10.8 39.5 11.4 6.6 28.7

63 8 9 9 25 8 5 19
100.0 12.7 14.3 14.3 39.7 12.7 7.9 30.2
1,232 74 101 50 366 150 65 663
100.0 6.0 8.2 4.1 29.7 12.2 5.3 53.8

988 90 131 49 353 158 63 402
100.0 9.1 13.3 5.0 35.7 16.0 6.4 40.7

772 74 111 44 305 118 52 268
100.0 9.6 14.4 5.7 39.5 15.3 6.7 34.7

535 54 84 60 217 87 31 169
100.0 10.1 15.7 11.2 40.6 16.3 5.8 31.6

260 26 32 28 111 38 21 81
100.0 10.0 12.3 10.8 42.7 14.6 8.1 31.2

116 7 10 26 35 15 3 50
100.0 6.0 8.6 22.4 30.2 12.9 2.6 43.1
1,291 148 131 83 455 155 73 555
100.0 11.5 10.1 6.4 35.2 12.0 5.7 43.0
1,530 142 167 80 541 172 82 675
100.0 9.3 10.9 5.2 35.4 11.2 5.4 44.1
1,230 144 124 64 411 173 97 517
100.0 11.7 10.1 5.2 33.4 14.1 7.9 42.0
1,805 134 143 70 587 235 116 859
100.0 7.4 7.9 3.9 32.5 13.0 6.4 47.6

603 88 81 40 225 92 33 237
100.0 14.6 13.4 6.6 37.3 15.3 5.5 39.3

806 101 125 40 262 105 50 348
100.0 12.5 15.5 5.0 32.5 13.0 6.2 43.2
6,982 746 746 239 2,385 867 435 3,130
100.0 10.7 10.7 3.4 34.2 12.4 6.2 44.8

278 11 25 136 92 65 16 60
100.0 4.0 9.0 48.9 33.1 23.4 5.8 21.6

5 0 0 2 4 0 0 1
100.0 0.0 0.0 40.0 80.0 0.0 0.0 20.0

861 76 77 53 252 86 78 420
100.0 8.8 8.9 6.2 29.3 10.0 9.1 48.8
6,404 681 694 324 2,229 846 373 2,771
100.0 10.6 10.8 5.1 34.8 13.2 5.8 43.3
1,004 98 190 56 286 146 87 406
100.0 9.8 18.9 5.6 28.5 14.5 8.7 40.4
2,848 302 301 124 1,015 361 150 1,275
100.0 10.6 10.6 4.4 35.6 12.7 5.3 44.8

436 44 32 12 132 48 30 218
100.0 10.1 7.3 2.8 30.3 11.0 6.9 50.0
1,420 148 118 84 542 184 75 611
100.0 10.4 8.3 5.9 38.2 13.0 5.3 43.0
1,246 137 96 75 399 154 89 556
100.0 11.0 7.7 6.0 32.0 12.4 7.1 44.6

上段：人数

下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他



６５ 

４ 食環境                            

(1) 口腔環境 

① 歯磨きや入れ歯の掃除［問３Ｑ５］ 

■歯磨きや入れ歯の掃除頻度は、「1日2回」が46.4％と最も高くなっています。

年齢層別にみると、70歳以上の年齢層において、年齢が上がるほど「ほとんど

していない」割合がわずかに高くなっています。 

■性別にみると、女性よりも男性のほうが「ほとんどしていない」割合がわずか

に高くなっています。 

図表２－２８ 歯磨きや入れ歯の掃除 

 

  

25.8

46.4

22.8

1.2 3.8

全体（n=9,041）

毎食後

1日2回

1日1回

ほとんどしていない

無回答

合計 毎食後 1日2回 1日1回
ほとん
どして
いない

無回答

9,041 2,331 4,193 2,065 112 340
100.0 25.8 46.4 22.8 1.2 3.8
4,117 936 1,656 1,296 87 142
100.0 22.7 40.2 31.5 2.1 3.4
4,924 1,395 2,537 769 25 198
100.0 28.3 51.5 15.6 0.5 4.0
2,707 635 1,395 589 30 58
100.0 23.5 51.5 21.8 1.1 2.1
2,420 659 1,170 501 19 71
100.0 27.2 48.3 20.7 0.8 2.9
1,888 545 835 393 23 92
100.0 28.9 44.2 20.8 1.2 4.9
1,237 322 501 325 21 68
100.0 26.0 40.5 26.3 1.7 5.5

568 122 221 173 10 42
100.0 21.5 38.9 30.5 1.8 7.4

221 48 71 84 9 9
100.0 21.7 32.1 38.0 4.1 4.1
1,270 239 587 394 27 23
100.0 18.8 46.2 31.0 2.1 1.8
1,143 276 488 342 13 24
100.0 24.1 42.7 29.9 1.1 2.1

875 239 315 261 20 40
100.0 27.3 36.0 29.8 2.3 4.6

526 116 175 185 16 34
100.0 22.1 33.3 35.2 3.0 6.5

229 50 70 81 9 19
100.0 21.8 30.6 35.4 3.9 8.3

74 16 21 33 2 2
100.0 21.6 28.4 44.6 2.7 2.7
1,437 396 808 195 3 35
100.0 27.6 56.2 13.6 0.2 2.4
1,277 383 682 159 6 47
100.0 30.0 53.4 12.5 0.5 3.7
1,013 306 520 132 3 52
100.0 30.2 51.3 13.0 0.3 5.1

711 206 326 140 5 34
100.0 29.0 45.9 19.7 0.7 4.8

339 72 151 92 1 23
100.0 21.2 44.5 27.1 0.3 6.8

147 32 50 51 7 7
100.0 21.8 34.0 34.7 4.8 4.8

上段：人数、下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

合計 毎食後 1日2回 1日1回
ほとん
どして
いない

無回答

1,610 413 744 356 20 77
100.0 25.7 46.2 22.1 1.2 4.8
1,908 488 847 475 27 71
100.0 25.6 44.4 24.9 1.4 3.7
1,530 412 675 371 23 49
100.0 26.9 44.1 24.2 1.5 3.2
2,159 591 1,067 428 18 55
100.0 27.4 49.4 19.8 0.8 2.5

799 194 366 192 14 33
100.0 24.3 45.8 24.0 1.8 4.1
1,035 233 494 243 10 55
100.0 22.5 47.7 23.5 1.0 5.3
8,705 2,263 4,062 1,957 103 320
100.0 26.0 46.7 22.5 1.2 3.7

331 67 129 107 9 19
100.0 20.2 39.0 32.3 2.7 5.7

5 1 2 1 0 1
100.0 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0
1,165 267 518 302 23 55
100.0 22.9 44.5 25.9 2.0 4.7
7,876 2,064 3,675 1,763 89 285
100.0 26.2 46.7 22.4 1.1 3.6
1,250 326 578 264 19 63
100.0 26.1 46.2 21.1 1.5 5.0
3,513 973 1,652 742 32 114
100.0 27.7 47.0 21.1 0.9 3.2

530 134 250 124 7 15
100.0 25.3 47.2 23.4 1.3 2.8
1,752 412 789 466 24 61
100.0 23.5 45.0 26.6 1.4 3.5
1,487 377 691 356 20 43
100.0 25.4 46.5 23.9 1.3 2.9

上段：人数、下段：割合(％)

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前



６６ 

② 定期的な歯科受診［問３Ｑ６］ 

■定期的に歯科受診をしている人の割合は46.1％です。年齢層別にみると、8５

歳未満の年齢層では４割以上が受診している一方、９０歳以上の年齢層では受

診率が2割弱にとどまっています。 

■性別にみると、男性よりも女性のほうが受診率が高くなっています。 

図表２－２９ 定期的な歯科受診 

 

 

  

46.1

46.5

7.4

全体（n=9,041）

はい

いいえ

無回答

合計 はい いいえ 無回答

9,041 4,164 4,208 669
100.0 46.1 46.5 7.4
4,117 1,800 2,038 279
100.0 43.7 49.5 6.8
4,924 2,364 2,170 390
100.0 48.0 44.1 7.9
2,707 1,290 1,329 88
100.0 47.7 49.1 3.3
2,420 1,216 1,066 138
100.0 50.2 44.0 5.7
1,888 915 810 163
100.0 48.5 42.9 8.6
1,237 513 561 163
100.0 41.5 45.4 13.2

568 194 283 91
100.0 34.2 49.8 16.0

221 36 159 26
100.0 16.3 71.9 11.8
1,270 541 688 41
100.0 42.6 54.2 3.2
1,143 555 537 51
100.0 48.6 47.0 4.5

875 399 397 79
100.0 45.6 45.4 9.0

526 219 247 60
100.0 41.6 47.0 11.4

229 75 115 39
100.0 32.8 50.2 17.0

74 11 54 9
100.0 14.9 73.0 12.2
1,437 749 641 47
100.0 52.1 44.6 3.3
1,277 661 529 87
100.0 51.8 41.4 6.8
1,013 516 413 84
100.0 50.9 40.8 8.3

711 294 314 103
100.0 41.4 44.2 14.5

339 119 168 52
100.0 35.1 49.6 15.3

147 25 105 17
100.0 17.0 71.4 11.6

上段：人数、下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

合計 はい いいえ 無回答

1,610 715 757 138
100.0 44.4 47.0 8.6
1,908 883 889 136
100.0 46.3 46.6 7.1
1,530 724 703 103
100.0 47.3 45.9 6.7
2,159 1,081 957 121
100.0 50.1 44.3 5.6

799 332 393 74
100.0 41.6 49.2 9.3
1,035 429 509 97
100.0 41.4 49.2 9.4
8,705 4,074 3,992 639
100.0 46.8 45.9 7.3

331 89 213 29
100.0 26.9 64.4 8.8

5 1 3 1
100.0 20.0 60.0 20.0
1,165 471 587 107
100.0 40.4 50.4 9.2
7,876 3,693 3,621 562
100.0 46.9 46.0 7.1
1,250 558 578 114
100.0 44.6 46.2 9.1
3,513 1,781 1,510 222
100.0 50.7 43.0 6.3

530 218 272 40
100.0 41.1 51.3 7.5
1,752 752 885 115
100.0 42.9 50.5 6.6
1,487 652 741 94
100.0 43.8 49.8 6.3

上段：人数、下段：割合(％)

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前



６７ 

③ 歯の数と入れ歯の利用状況［問３Ｑ７］ 

■歯の数と入れ歯の利用状況は、「自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用」が

31.4％と最も高くなっています。年齢層別にみると、年齢が上がるほど「自分

の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用」の割合が高くなっています。 

■性別にみると、「自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用」の割合が男性では最

も高く、女性では２番目に高くなっています。 

図表２－３０ 歯の数と入れ歯の利用状況 

 

 

  

16.1

32.2
31.4

7.9

12.4

全体（n=9,041）

自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用

自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし

自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用

自分の歯は19本以下、入れ歯の利用なし

無回答

合計

自分の
歯は20
本以

上、か
つ入れ
歯を利

用

自分の
歯は20
本以

上、入
れ歯の
利用な

し

自分の
歯は19
本以

下、か
つ入れ
歯を利

用

自分の
歯は19
本以

下、入
れ歯の
利用な

し

無回答

9,041 1,458 2,910 2,842 711 1,120
100.0 16.1 32.2 31.4 7.9 12.4
4,117 708 1,326 1,329 335 419
100.0 17.2 32.2 32.3 8.1 10.2
4,924 750 1,584 1,513 376 701
100.0 15.2 32.2 30.7 7.6 14.2
2,707 443 1,238 606 268 152
100.0 16.4 45.7 22.4 9.9 5.6
2,420 414 839 768 181 218
100.0 17.1 34.7 31.7 7.5 9.0
1,888 338 514 604 134 298
100.0 17.9 27.2 32.0 7.1 15.8
1,237 177 230 485 80 265
100.0 14.3 18.6 39.2 6.5 21.4

568 72 79 258 25 134
100.0 12.7 13.9 45.4 4.4 23.6

221 14 10 121 23 53
100.0 6.3 4.5 54.8 10.4 24.0
1,270 214 554 314 121 67
100.0 16.9 43.6 24.7 9.5 5.3
1,143 213 387 373 98 72
100.0 18.6 33.9 32.6 8.6 6.3

875 161 244 300 57 113
100.0 18.4 27.9 34.3 6.5 12.9

526 81 103 202 41 99
100.0 15.4 19.6 38.4 7.8 18.8

229 31 38 102 10 48
100.0 13.5 16.6 44.5 4.4 21.0

74 8 0 38 8 20
100.0 10.8 0.0 51.4 10.8 27.0
1,437 229 684 292 147 85
100.0 15.9 47.6 20.3 10.2 5.9
1,277 201 452 395 83 146
100.0 15.7 35.4 30.9 6.5 11.4
1,013 177 270 304 77 185
100.0 17.5 26.7 30.0 7.6 18.3

711 96 127 283 39 166
100.0 13.5 17.9 39.8 5.5 23.3

339 41 41 156 15 86
100.0 12.1 12.1 46.0 4.4 25.4

147 6 10 83 15 33
100.0 4.1 6.8 56.5 10.2 22.4

上段：人数、下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

合計

自分の
歯は20
本以

上、か
つ入れ
歯を利

用

自分の
歯は20
本以

上、入
れ歯の
利用な

し

自分の
歯は19
本以

下、か
つ入れ
歯を利

用

自分の
歯は19
本以

下、入
れ歯の
利用な

し

無回答

1,610 270 501 480 133 226
100.0 16.8 31.1 29.8 8.3 14.0
1,908 288 614 635 148 223
100.0 15.1 32.2 33.3 7.8 11.7
1,530 217 484 504 131 194
100.0 14.2 31.6 32.9 8.6 12.7
2,159 401 799 603 153 203
100.0 18.6 37.0 27.9 7.1 9.4

799 116 199 292 62 130
100.0 14.5 24.9 36.5 7.8 16.3
1,035 166 313 328 84 144
100.0 16.0 30.2 31.7 8.1 13.9
8,705 1,426 2,868 2,689 677 1,045
100.0 16.4 32.9 30.9 7.8 12.0

331 32 40 152 34 73
100.0 9.7 12.1 45.9 10.3 22.1

5 0 2 1 0 2
100.0 0.0 40.0 20.0 0.0 40.0
1,165 150 299 402 129 185
100.0 12.9 25.7 34.5 11.1 15.9
7,876 1,308 2,611 2,440 582 935
100.0 16.6 33.2 31.0 7.4 11.9
1,250 167 325 425 120 213
100.0 13.4 26.0 34.0 9.6 17.0
3,513 631 1,244 1,047 244 347
100.0 18.0 35.4 29.8 6.9 9.9

530 92 195 147 45 51
100.0 17.4 36.8 27.7 8.5 9.6
1,752 274 541 591 124 222
100.0 15.6 30.9 33.7 7.1 12.7
1,487 233 489 476 133 156
100.0 15.7 32.9 32.0 8.9 10.5

上段：人数、下段：割合(％)

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前



６８ 

(2) 食事環境 

① １日の食事回数［問３Ｑ１０］ 

■1日の食事回数は、「朝昼晩の3食」が92.4％と最も高くなっています。年齢層

別にみると、どの年齢層においても、「朝昼晩の3食」の割合が9割前後となって

います。 

■性別にみると、男女ともに「朝昼晩の3食」の割合が9割を超えて最も高くなっ

ています。 

 

図表２－３１ １日の食事回数 

 

92.4

2.6

0.5
2.0 0.1

0.2

2.1

全体（n=9,041）

朝昼晩の3食

朝晩の2食

朝昼の2食

昼晩の2食

1食

その他

無回答



６９ 

 

合計
朝昼晩
の3食

朝晩の
2食

朝昼の
2食

昼晩の
2食

1食 その他 無回答

9,041 8,350 239 49 184 11 22 186
100.0 92.4 2.6 0.5 2.0 0.1 0.2 2.1
4,117 3,759 132 16 103 11 10 86
100.0 91.3 3.2 0.4 2.5 0.3 0.2 2.1
4,924 4,591 107 33 81 0 12 100
100.0 93.2 2.2 0.7 1.6 0.0 0.2 2.0
2,707 2,489 66 23 88 5 8 28
100.0 91.9 2.4 0.8 3.3 0.2 0.3 1.0
2,420 2,249 60 12 44 5 7 43
100.0 92.9 2.5 0.5 1.8 0.2 0.3 1.8
1,888 1,756 47 8 28 0 4 45
100.0 93.0 2.5 0.4 1.5 0.0 0.2 2.4
1,237 1,140 31 3 13 1 2 47
100.0 92.2 2.5 0.2 1.1 0.1 0.2 3.8

568 517 21 3 7 0 1 19
100.0 91.0 3.7 0.5 1.2 0.0 0.2 3.3

221 199 14 0 4 0 0 4
100.0 90.0 6.3 0.0 1.8 0.0 0.0 1.8
1,270 1,134 48 8 58 5 5 12
100.0 89.3 3.8 0.6 4.6 0.4 0.4 0.9
1,143 1,057 35 6 24 5 3 13
100.0 92.5 3.1 0.5 2.1 0.4 0.3 1.1

875 813 20 2 12 0 2 26
100.0 92.9 2.3 0.2 1.4 0.0 0.2 3.0

526 484 11 0 6 1 0 24
100.0 92.0 2.1 0.0 1.1 0.2 0.0 4.6

229 208 11 0 1 0 0 9
100.0 90.8 4.8 0.0 0.4 0.0 0.0 3.9

74 63 7 0 2 0 0 2
100.0 85.1 9.5 0.0 2.7 0.0 0.0 2.7
1,437 1,355 18 15 30 0 3 16
100.0 94.3 1.3 1.0 2.1 0.0 0.2 1.1
1,277 1,192 25 6 20 0 4 30
100.0 93.3 2.0 0.5 1.6 0.0 0.3 2.3
1,013 943 27 6 16 0 2 19
100.0 93.1 2.7 0.6 1.6 0.0 0.2 1.9

711 656 20 3 7 0 2 23
100.0 92.3 2.8 0.4 1.0 0.0 0.3 3.2

339 309 10 3 6 0 1 10
100.0 91.2 2.9 0.9 1.8 0.0 0.3 2.9

147 136 7 0 2 0 0 2
100.0 92.5 4.8 0.0 1.4 0.0 0.0 1.4
1,610 1,464 60 3 38 1 3 41
100.0 90.9 3.7 0.2 2.4 0.1 0.2 2.5
1,908 1,769 44 11 41 3 3 37
100.0 92.7 2.3 0.6 2.1 0.2 0.2 1.9
1,530 1,392 51 10 39 3 7 28
100.0 91.0 3.3 0.7 2.5 0.2 0.5 1.8
2,159 2,029 41 14 41 1 5 28
100.0 94.0 1.9 0.6 1.9 0.0 0.2 1.3

799 745 16 5 14 1 2 16
100.0 93.2 2.0 0.6 1.8 0.1 0.3 2.0
1,035 951 27 6 11 2 2 36
100.0 91.9 2.6 0.6 1.1 0.2 0.2 3.5
8,705 8,051 221 47 178 11 20 177
100.0 92.5 2.5 0.5 2.0 0.1 0.2 2.0

331 295 18 2 6 0 2 8
100.0 89.1 5.4 0.6 1.8 0.0 0.6 2.4

5 4 0 0 0 0 0 1
100.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0
1,165 1,033 54 9 36 2 3 28
100.0 88.7 4.6 0.8 3.1 0.2 0.3 2.4
7,876 7,317 185 40 148 9 19 158
100.0 92.9 2.3 0.5 1.9 0.1 0.2 2.0
1,250 1,061 78 17 43 5 10 36
100.0 84.9 6.2 1.4 3.4 0.4 0.8 2.9
3,513 3,305 65 16 56 2 3 66
100.0 94.1 1.9 0.5 1.6 0.1 0.1 1.9

530 488 15 1 12 1 2 11
100.0 92.1 2.8 0.2 2.3 0.2 0.4 2.1
1,752 1,657 32 9 26 1 0 27
100.0 94.6 1.8 0.5 1.5 0.1 0.0 1.5
1,487 1,393 26 4 35 0 7 22
100.0 93.7 1.7 0.3 2.4 0.0 0.5 1.5

上段：人数、下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前



７０ 

② 食事を抜く頻度［問３Ｑ１１］ 

■食事を抜く頻度は、『抜いている』（「毎日ある」、「週に何度かある」と「月にな

んどかある」）割合が8.0％、「ほとんどない」が89.1％となっています。年齢

層別にみると、85歳以上の年齢層で『抜いている』割合が1割以上となってい

ます。 

■性別にみると、女性よりも男性のほうが『抜いている』割合がわずかに高くな

っています。 

図表２－３２ 食事を抜く頻度 

 

 

  

0.9 2.3

4.8

89.1

2.8

全体（n=9,041）

毎日ある

週に何度かある

月に何度かある

ほとんどない

無回答

合計
毎日あ

る

週に何
度かあ

る

月に何
度かあ

る

ほとん
どない

無回答

9,041 82 212 437 8,059 251
100.0 0.9 2.3 4.8 89.1 2.8
4,117 38 97 224 3,656 102
100.0 0.9 2.4 5.4 88.8 2.5
4,924 44 115 213 4,403 149
100.0 0.9 2.3 4.3 89.4 3.0
2,707 25 67 134 2,449 32
100.0 0.9 2.5 5.0 90.5 1.2
2,420 13 54 107 2,194 52
100.0 0.5 2.2 4.4 90.7 2.1
1,888 11 32 88 1,696 61
100.0 0.6 1.7 4.7 89.8 3.2
1,237 18 32 60 1,062 65
100.0 1.5 2.6 4.9 85.9 5.3

568 8 17 33 477 33
100.0 1.4 3.0 5.8 84.0 5.8

221 7 10 15 181 8
100.0 3.2 4.5 6.8 81.9 3.6
1,270 16 39 75 1,126 14
100.0 1.3 3.1 5.9 88.7 1.1
1,143 5 27 56 1,041 14
100.0 0.4 2.4 4.9 91.1 1.2

875 3 10 42 790 30
100.0 0.3 1.1 4.8 90.3 3.4

526 8 11 30 448 29
100.0 1.5 2.1 5.7 85.2 5.5

229 3 6 12 195 13
100.0 1.3 2.6 5.2 85.2 5.7

74 3 4 9 56 2
100.0 4.1 5.4 12.2 75.7 2.7
1,437 9 28 59 1,323 18
100.0 0.6 1.9 4.1 92.1 1.3
1,277 8 27 51 1,153 38
100.0 0.6 2.1 4.0 90.3 3.0
1,013 8 22 46 906 31
100.0 0.8 2.2 4.5 89.4 3.1

711 10 21 30 614 36
100.0 1.4 3.0 4.2 86.4 5.1

339 5 11 21 282 20
100.0 1.5 3.2 6.2 83.2 5.9

147 4 6 6 125 6
100.0 2.7 4.1 4.1 85.0 4.1

上段：人数、下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

合計
毎日あ

る

週に何
度かあ

る

月に何
度かあ

る

ほとん
どない

無回答

1,610 14 37 75 1,427 57
100.0 0.9 2.3 4.7 88.6 3.5
1,908 17 41 106 1,699 45
100.0 0.9 2.1 5.6 89.0 2.4
1,530 21 46 74 1,349 40
100.0 1.4 3.0 4.8 88.2 2.6
2,159 17 49 110 1,941 42
100.0 0.8 2.3 5.1 89.9 1.9

799 5 11 34 725 24
100.0 0.6 1.4 4.3 90.7 3.0
1,035 8 28 38 918 43
100.0 0.8 2.7 3.7 88.7 4.2
8,705 74 180 399 7,817 235
100.0 0.9 2.1 4.6 89.8 2.7

331 8 32 37 239 15
100.0 2.4 9.7 11.2 72.2 4.5

5 0 0 1 3 1
100.0 0.0 0.0 20.0 60.0 20.0
1,165 20 40 78 985 42
100.0 1.7 3.4 6.7 84.5 3.6
7,876 62 172 359 7,074 209
100.0 0.8 2.2 4.6 89.8 2.7
1,250 26 58 107 1,008 51
100.0 2.1 4.6 8.6 80.6 4.1
3,513 20 51 131 3,231 80
100.0 0.6 1.5 3.7 92.0 2.3

530 6 13 27 471 13
100.0 1.1 2.5 5.1 88.9 2.5
1,752 13 44 87 1,572 36
100.0 0.7 2.5 5.0 89.7 2.1
1,487 9 32 62 1,350 34
100.0 0.6 2.2 4.2 90.8 2.3

上段：人数、下段：割合(％)

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前



７１ 

③ 複数人で食事をする機会［問３Ｑ１２］ 

■複数人で食事をする機会は、「毎日ある」が60.1％と最も高くなっています。 

年齢層別にみると、８５～８９歳の年齢層において、「ほとんどない」が14.4%と

最も高くなっています。 

■性別にみると、女性よりも男性のほうが「ほとんどない」の割合が高くなって

います。 

 

図表２－３３ 複数人で食事をする機会 

 

60.1

7.0

14.2

9.4

6.4

2.9

全体（n=9,041）

毎日ある

週に何度かある

月に何度かある

年に何度かある

ほとんどない

無回答



７２ 

 

合計
毎日あ

る

週に何
度かあ

る

月に何
度かあ

る

年に何
度かあ

る

ほとん
どない

無回答

9,041 5,430 633 1,281 852 582 263
100.0 60.1 7.0 14.2 9.4 6.4 2.9
4,117 2,616 216 456 399 315 115
100.0 63.5 5.2 11.1 9.7 7.7 2.8
4,924 2,814 417 825 453 267 148
100.0 57.1 8.5 16.8 9.2 5.4 3.0
2,707 1,915 197 283 159 117 36
100.0 70.7 7.3 10.5 5.9 4.3 1.3
2,420 1,543 149 355 224 95 54
100.0 63.8 6.2 14.7 9.3 3.9 2.2
1,888 1,027 129 329 202 130 71
100.0 54.4 6.8 17.4 10.7 6.9 3.8
1,237 572 84 214 174 127 66
100.0 46.2 6.8 17.3 14.1 10.3 5.3

568 264 47 78 70 82 27
100.0 46.5 8.3 13.7 12.3 14.4 4.8

221 109 27 22 23 31 9
100.0 49.3 12.2 10.0 10.4 14.0 4.1
1,270 890 78 125 76 86 15
100.0 70.1 6.1 9.8 6.0 6.8 1.2
1,143 771 59 124 114 59 16
100.0 67.5 5.2 10.8 10.0 5.2 1.4

875 538 38 103 96 63 37
100.0 61.5 4.3 11.8 11.0 7.2 4.2

526 274 22 69 74 56 31
100.0 52.1 4.2 13.1 14.1 10.6 5.9

229 103 14 28 31 40 13
100.0 45.0 6.1 12.2 13.5 17.5 5.7

74 40 5 7 8 11 3
100.0 54.1 6.8 9.5 10.8 14.9 4.1
1,437 1,025 119 158 83 31 21
100.0 71.3 8.3 11.0 5.8 2.2 1.5
1,277 772 90 231 110 36 38
100.0 60.5 7.0 18.1 8.6 2.8 3.0
1,013 489 91 226 106 67 34
100.0 48.3 9.0 22.3 10.5 6.6 3.4

711 298 62 145 100 71 35
100.0 41.9 8.7 20.4 14.1 10.0 4.9

339 161 33 50 39 42 14
100.0 47.5 9.7 14.7 11.5 12.4 4.1

147 69 22 15 15 20 6
100.0 46.9 15.0 10.2 10.2 13.6 4.1
1,610 845 132 288 164 128 53
100.0 52.5 8.2 17.9 10.2 8.0 3.3
1,908 1,169 132 261 190 105 51
100.0 61.3 6.9 13.7 10.0 5.5 2.7
1,530 895 108 231 145 115 36
100.0 58.5 7.1 15.1 9.5 7.5 2.4
2,159 1,416 151 277 169 97 49
100.0 65.6 7.0 12.8 7.8 4.5 2.3

799 480 45 86 93 68 27
100.0 60.1 5.6 10.8 11.6 8.5 3.4
1,035 625 65 138 91 69 47
100.0 60.4 6.3 13.3 8.8 6.7 4.5
8,705 5,286 589 1,238 818 527 247
100.0 60.7 6.8 14.2 9.4 6.1 2.8

331 141 44 43 34 54 15
100.0 42.6 13.3 13.0 10.3 16.3 4.5

5 3 0 0 0 1 1
100.0 60.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0
1,165 655 103 188 91 93 35
100.0 56.2 8.8 16.1 7.8 8.0 3.0
7,876 4,775 530 1,093 761 489 228
100.0 60.6 6.7 13.9 9.7 6.2 2.9
1,250 66 226 460 249 211 38
100.0 5.3 18.1 36.8 19.9 16.9 3.0
3,513 2,415 145 396 328 123 106
100.0 68.7 4.1 11.3 9.3 3.5 3.0

530 362 39 63 36 16 14
100.0 68.3 7.4 11.9 6.8 3.0 2.6
1,752 1,235 105 166 113 87 46
100.0 70.5 6.0 9.5 6.4 5.0 2.6
1,487 1,072 89 130 83 86 27
100.0 72.1 6.0 8.7 5.6 5.8 1.8

上段：人数、下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前



７３ 

 

 

  

52.5

8.2

17.9

10.2

8.0

61.3

6.9

13.7

10.0

5.5

58.5

7.1

15.1

9.5

7.5

65.6

7.0

12.8

7.8

4.5

60.1

5.6

10.8

11.6

8.5

60.4

6.3

13.3

8.8

6.7

0% 20% 40% 60% 80%

毎日ある

週に何度かある

月に何度かある

年に何度かある

ほとんどない

東部

西部

南部

北部

多度

長島



７４ 

５ 健康・疾病                          

(1) 現在の健康状態［問７Ｑ１］ 

■現在の健康状態については、『健康』（「とてもよい」と「まあよい」）は72.2％と

なっています。年齢層別にみると、90歳以下の年齢層において、年齢が上がるほ

ど『健康』の割合が低くなっています。 

■性別にみると、男女とも7割が『健康』と感じています。 

図表２－３４ 現在の健康状態 

  

 

12.0

16.2

12.6

10.2

8.3

5.3

5.4

60.2

66.1

62.4

58.6

52.5

48.8

50.7

13.4

8.4

10.5

14.4

20.5

24.5

29.0

2.5

1.3

1.8

2.9

3.7

5.6

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=9,041）

65-69歳（n=2,707）

70-74歳（n=2,420）

75-79歳（n=1,888）

80-84歳（n=1,237）

85-89歳（n=568）

90歳以上（n=221）

年
齢
層

とてもよい まあよい あまりよくない よくない 無回答

合計
とても
よい

まあよ
い

あまり
よくな

い

よくな
い

無回答

9,041 1,081 5,445 1,208 227 1,080
100.0 12.0 60.2 13.4 2.5 11.9
4,117 521 2,453 539 98 506
100.0 12.7 59.6 13.1 2.4 12.3
4,924 560 2,992 669 129 574
100.0 11.4 60.8 13.6 2.6 11.7
2,707 439 1,788 227 36 217
100.0 16.2 66.1 8.4 1.3 8.0
2,420 304 1,511 254 44 307
100.0 12.6 62.4 10.5 1.8 12.7
1,888 193 1,107 271 54 263
100.0 10.2 58.6 14.4 2.9 13.9
1,237 103 650 253 46 185
100.0 8.3 52.5 20.5 3.7 15.0

568 30 277 139 32 90
100.0 5.3 48.8 24.5 5.6 15.8

221 12 112 64 15 18
100.0 5.4 50.7 29.0 6.8 8.1
1,270 207 809 130 20 104
100.0 16.3 63.7 10.2 1.6 8.2
1,143 155 706 124 22 136
100.0 13.6 61.8 10.8 1.9 11.9

875 96 504 127 23 125
100.0 11.0 57.6 14.5 2.6 14.3

526 48 282 87 18 91
100.0 9.1 53.6 16.5 3.4 17.3

229 11 115 49 9 45
100.0 4.8 50.2 21.4 3.9 19.7

74 4 37 22 6 5
100.0 5.4 50.0 29.7 8.1 6.8
1,437 232 979 97 16 113
100.0 16.1 68.1 6.8 1.1 7.9
1,277 149 805 130 22 171
100.0 11.7 63.0 10.2 1.7 13.4
1,013 97 603 144 31 138
100.0 9.6 59.5 14.2 3.1 13.6

711 55 368 166 28 94
100.0 7.7 51.8 23.3 3.9 13.2

339 19 162 90 23 45
100.0 5.6 47.8 26.5 6.8 13.3

147 8 75 42 9 13
100.0 5.4 51.0 28.6 6.1 8.8

上段：人数、下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

合計
とても
よい

まあよ
い

あまり
よくな

い

よくな
い

無回答

1,610 186 941 253 41 189
100.0 11.6 58.4 15.7 2.5 11.7
1,908 221 1,138 267 41 241
100.0 11.6 59.6 14.0 2.1 12.6
1,530 184 908 205 59 174
100.0 12.0 59.3 13.4 3.9 11.4
2,159 288 1,358 239 44 230
100.0 13.3 62.9 11.1 2.0 10.7

799 80 473 109 19 118
100.0 10.0 59.2 13.6 2.4 14.8
1,035 122 627 135 23 128
100.0 11.8 60.6 13.0 2.2 12.4
8,705 1,074 5,334 1,070 179 1,048
100.0 12.3 61.3 12.3 2.1 12.0

331 7 111 135 46 32
100.0 2.1 33.5 40.8 13.9 9.7

5 0 0 3 2 0
100.0 0.0 0.0 60.0 40.0 0.0
1,165 142 654 163 34 172
100.0 12.2 56.1 14.0 2.9 14.8
7,876 939 4,791 1,045 193 908
100.0 11.9 60.8 13.3 2.5 11.5
1,250 134 684 228 47 157
100.0 10.7 54.7 18.2 3.8 12.6
3,513 452 2,194 411 69 387
100.0 12.9 62.5 11.7 2.0 11.0

530 83 337 44 13 53
100.0 15.7 63.6 8.3 2.5 10.0
1,752 196 1,099 222 48 187
100.0 11.2 62.7 12.7 2.7 10.7
1,487 180 900 219 34 154
100.0 12.1 60.5 14.7 2.3 10.4

上段：人数、下段：割合(％)

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他



７５ 

(2) 現在の幸福度［問７Ｑ２］ 

■現在の幸福度については、『不幸』（0～4点）は4.6％、『ふつう』（5点）は14.5％、

『幸せ』（6～10点）は66.9％となっています。年齢層別にみると、年齢が上が

るほど『幸せ』の割合が低くなっています。 

■性別にみると、男性よりも女性のほうが『幸せ』の割合が高くなっています。 

※「とても不幸」を 0 点、「とても幸せ」を 10 点とする 

 

図表２－３５ 現在の幸福度 

  

0.4

0.3 0.5
1.7

1.7

14.5

7.0

12.2

21.1

8.5

18.1

14.0

全体（n=9,041）

0点 1点 2点 3点

4点 5点 6点 7点

8点 9点 10点 無回答



７６ 

 

合計 0点 1点 2点 3点 4点 6点 7点 8点 9点 10点 無回答

9,041 33 23 42 154 152 635 1,103 1,912 769 1,635 1,268
100.0 0.4 0.3 0.5 1.7 1.7 7.0 12.2 21.1 8.5 18.1 14.0
4,117 14 10 23 84 84 335 538 880 295 608 581
100.0 0.3 0.2 0.6 2.0 2.0 8.1 13.1 21.4 7.2 14.8 14.1
4,924 19 13 19 70 68 300 565 1,032 474 1,027 687
100.0 0.4 0.3 0.4 1.4 1.4 6.1 11.5 21.0 9.6 20.9 14.0
2,707 6 9 9 57 65 190 384 654 300 413 263
100.0 0.2 0.3 0.3 2.1 2.4 7.0 14.2 24.2 11.1 15.3 9.7
2,420 7 4 8 32 33 177 314 537 221 406 334
100.0 0.3 0.2 0.3 1.3 1.4 7.3 13.0 22.2 9.1 16.8 13.8
1,888 9 2 13 34 27 150 205 348 130 365 306
100.0 0.5 0.1 0.7 1.8 1.4 7.9 10.9 18.4 6.9 19.3 16.2
1,237 6 2 6 14 21 65 133 228 66 280 221
100.0 0.5 0.2 0.5 1.1 1.7 5.3 10.8 18.4 5.3 22.6 17.9

568 5 5 4 12 3 40 49 106 35 120 111
100.0 0.9 0.9 0.7 2.1 0.5 7.0 8.6 18.7 6.2 21.1 19.5

221 0 1 2 5 3 13 18 39 17 51 33
100.0 0.0 0.5 0.9 2.3 1.4 5.9 8.1 17.6 7.7 23.1 14.9
1,270 1 6 6 33 44 103 188 286 121 165 122
100.0 0.1 0.5 0.5 2.6 3.5 8.1 14.8 22.5 9.5 13.0 9.6
1,143 4 1 4 20 15 87 155 272 89 167 142
100.0 0.3 0.1 0.3 1.7 1.3 7.6 13.6 23.8 7.8 14.6 12.4

875 3 0 8 18 17 84 104 177 44 121 151
100.0 0.3 0.0 0.9 2.1 1.9 9.6 11.9 20.2 5.0 13.8 17.3

526 4 2 2 6 7 31 63 95 21 108 107
100.0 0.8 0.4 0.4 1.1 1.3 5.9 12.0 18.1 4.0 20.5 20.3

229 2 0 2 4 0 24 23 37 13 36 50
100.0 0.9 0.0 0.9 1.7 0.0 10.5 10.0 16.2 5.7 15.7 21.8

74 0 1 1 3 1 6 5 13 7 11 9
100.0 0.0 1.4 1.4 4.1 1.4 8.1 6.8 17.6 9.5 14.9 12.2
1,437 5 3 3 24 21 87 196 368 179 248 141
100.0 0.3 0.2 0.2 1.7 1.5 6.1 13.6 25.6 12.5 17.3 9.8
1,277 3 3 4 12 18 90 159 265 132 239 192
100.0 0.2 0.2 0.3 0.9 1.4 7.0 12.5 20.8 10.3 18.7 15.0
1,013 6 2 5 16 10 66 101 171 86 244 155
100.0 0.6 0.2 0.5 1.6 1.0 6.5 10.0 16.9 8.5 24.1 15.3

711 2 0 4 8 14 34 70 133 45 172 114
100.0 0.3 0.0 0.6 1.1 2.0 4.8 9.8 18.7 6.3 24.2 16.0

339 3 5 2 8 3 16 26 69 22 84 61
100.0 0.9 1.5 0.6 2.4 0.9 4.7 7.7 20.4 6.5 24.8 18.0

147 0 0 1 2 2 7 13 26 10 40 24
100.0 0.0 0.0 0.7 1.4 1.4 4.8 8.8 17.7 6.8 27.2 16.3
1,610 6 4 11 19 26 112 194 353 132 287 225
100.0 0.4 0.2 0.7 1.2 1.6 7.0 12.0 21.9 8.2 17.8 14.0
1,908 5 3 4 44 35 141 239 387 178 323 273
100.0 0.3 0.2 0.2 2.3 1.8 7.4 12.5 20.3 9.3 16.9 14.3
1,530 9 6 11 30 23 109 163 314 125 299 207
100.0 0.6 0.4 0.7 2.0 1.5 7.1 10.7 20.5 8.2 19.5 13.5
2,159 6 7 6 39 33 153 278 517 186 380 275
100.0 0.3 0.3 0.3 1.8 1.5 7.1 12.9 23.9 8.6 17.6 12.7

799 3 1 6 10 14 50 115 155 60 137 132
100.0 0.4 0.1 0.8 1.3 1.8 6.3 14.4 19.4 7.5 17.1 16.5
1,035 4 2 4 12 21 70 114 186 88 209 156
100.0 0.4 0.2 0.4 1.2 2.0 6.8 11.0 18.0 8.5 20.2 15.1
8,705 25 18 39 133 147 605 1,068 1,866 753 1,588 1,223
100.0 0.3 0.2 0.4 1.5 1.7 7.0 12.3 21.4 8.7 18.2 14.0

331 8 5 3 21 5 30 34 46 15 46 44
100.0 2.4 1.5 0.9 6.3 1.5 9.1 10.3 13.9 4.5 13.9 13.3

5 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 20.0
1,165 2 8 5 26 21 84 110 216 92 191 216
100.0 0.2 0.7 0.4 2.2 1.8 7.2 9.4 18.5 7.9 16.4 18.5
7,876 31 15 37 128 131 551 993 1,696 677 1,444 1,052
100.0 0.4 0.2 0.5 1.6 1.7 7.0 12.6 21.5 8.6 18.3 13.4
1,250 9 13 13 48 29 91 131 238 87 187 184
100.0 0.7 1.0 1.0 3.8 2.3 7.3 10.5 19.0 7.0 15.0 14.7
3,513 7 4 7 34 38 238 442 820 341 453 655
100.0 0.2 0.1 0.2 1.0 1.1 6.8 12.6 23.3 9.7 12.9 18.6

530 3 1 1 11 11 33 64 117 49 65 97
100.0 0.6 0.2 0.2 2.1 2.1 6.2 12.1 22.1 9.2 12.3 18.3
1,752 6 4 10 25 27 123 209 360 155 218 358
100.0 0.3 0.2 0.6 1.4 1.5 7.0 11.9 20.5 8.8 12.4 20.4
1,487 3 1 7 27 38 127 222 296 115 186 242
100.0 0.2 0.1 0.5 1.8 2.6 8.5 14.9 19.9 7.7 12.5 16.3

上段：人数、下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他



７７ 

(3) 過去１か月間で見るうつ傾向 

① 気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりしたか［問７Ｑ３］ 

■ゆううつな気持ち等になった人は25.8％です。年齢層別にみると、年齢が上が

るほどゆううつな気持ち等になった人の割合は高くなっています。 

■性別にみると、男性よりも女性のほうがゆううつな気持ち等になった人の割合

が高くなっています。 

図表２－３６ 気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりしたか 

  

  

25.8

61.2

13.0

全体（n=9,041）

はい

いいえ

無回答

合計 はい いいえ 無回答

9,041 2,337 5,531 1,173
100.0 25.8 61.2 13.0
4,117 937 2,640 540
100.0 22.8 64.1 13.1
4,924 1,400 2,891 633
100.0 28.4 58.7 12.9
2,707 723 1,748 236
100.0 26.7 64.6 8.7
2,420 575 1,527 318
100.0 23.8 63.1 13.1
1,888 459 1,134 295
100.0 24.3 60.1 15.6
1,237 327 702 208
100.0 26.4 56.8 16.8

568 174 302 92
100.0 30.6 53.2 16.2

221 79 118 24
100.0 35.7 53.4 10.9
1,270 314 848 108
100.0 24.7 66.8 8.5
1,143 232 769 142
100.0 20.3 67.3 12.4

875 198 545 132
100.0 22.6 62.3 15.1

526 111 313 102
100.0 21.1 59.5 19.4

229 54 126 49
100.0 23.6 55.0 21.4

74 28 39 7
100.0 37.8 52.7 9.5
1,437 409 900 128
100.0 28.5 62.6 8.9
1,277 343 758 176
100.0 26.9 59.4 13.8
1,013 261 589 163
100.0 25.8 58.1 16.1

711 216 389 106
100.0 30.4 54.7 14.9

339 120 176 43
100.0 35.4 51.9 12.7

147 51 79 17
100.0 34.7 53.7 11.6

上段：人数、下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

合計 はい いいえ 無回答

1,610 449 947 214
100.0 27.9 58.8 13.3
1,908 504 1,156 248
100.0 26.4 60.6 13.0
1,530 399 942 189
100.0 26.1 61.6 12.4
2,159 534 1,368 257
100.0 24.7 63.4 11.9

799 192 481 126
100.0 24.0 60.2 15.8
1,035 259 637 139
100.0 25.0 61.5 13.4
8,705 2,165 5,408 1,132
100.0 24.9 62.1 13.0

331 168 122 41
100.0 50.8 36.9 12.4

5 4 1 0
100.0 80.0 20.0 0.0
1,165 314 668 183
100.0 27.0 57.3 15.7
7,876 2,023 4,863 990
100.0 25.7 61.7 12.6
1,250 395 685 170
100.0 31.6 54.8 13.6
3,513 814 2,279 420
100.0 23.2 64.9 12.0

530 127 349 54
100.0 24.0 65.8 10.2
1,752 470 1,079 203
100.0 26.8 61.6 11.6
1,487 412 901 174
100.0 27.7 60.6 11.7

上段：人数、下段：割合(％)

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他



７８ 

② 物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感じがあったか 

  [問７Ｑ４] 

■「物事に対して興味がわかない等」の割合は16.1％です。年齢層別にみると、

70歳以上の年齢層において、年齢が上がるほど「物事に対して興味がわかない

等」の割合は高くなっています。 

■性別にみると、男性よりも女性のほうが「物事に対して興味がわかない等」の

割合が高くなっています。 

図表２－３７ 物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感じがあったか 

  

 

  

16.1

70.5

13.4

全体（n=9,041）

はい

いいえ

無回答

合計 はい いいえ 無回答

9,041 1,453 6,378 1,210
100.0 16.1 70.5 13.4
4,117 613 2,952 552
100.0 14.9 71.7 13.4
4,924 840 3,426 658
100.0 17.1 69.6 13.4
2,707 345 2,125 237
100.0 12.7 78.5 8.8
2,420 331 1,768 321
100.0 13.7 73.1 13.3
1,888 318 1,270 300
100.0 16.8 67.3 15.9
1,237 248 767 222
100.0 20.0 62.0 17.9

568 141 327 100
100.0 24.8 57.6 17.6

221 70 121 30
100.0 31.7 54.8 13.6
1,270 169 992 109
100.0 13.3 78.1 8.6
1,143 145 859 139
100.0 12.7 75.2 12.2

875 136 600 139
100.0 15.5 68.6 15.9

526 83 336 107
100.0 15.8 63.9 20.3

229 50 129 50
100.0 21.8 56.3 21.8

74 30 36 8
100.0 40.5 48.6 10.8
1,437 176 1,133 128
100.0 12.2 78.8 8.9
1,277 186 909 182
100.0 14.6 71.2 14.3
1,013 182 670 161
100.0 18.0 66.1 15.9

711 165 431 115
100.0 23.2 60.6 16.2

339 91 198 50
100.0 26.8 58.4 14.7

147 40 85 22
100.0 27.2 57.8 15.0

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数、下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

合計 はい いいえ 無回答

1,610 276 1,121 213
100.0 17.1 69.6 13.2
1,908 312 1,333 263
100.0 16.4 69.9 13.8
1,530 274 1,052 204
100.0 17.9 68.8 13.3
2,159 308 1,600 251
100.0 14.3 74.1 11.6

799 128 540 131
100.0 16.0 67.6 16.4
1,035 155 732 148
100.0 15.0 70.7 14.3
8,705 1,300 6,236 1,169
100.0 14.9 71.6 13.4

331 149 141 41
100.0 45.0 42.6 12.4

5 4 1 0
100.0 80.0 20.0 0.0
1,165 201 774 190
100.0 17.3 66.4 16.3
7,876 1,252 5,604 1,020
100.0 15.9 71.2 13.0
1,250 275 801 174
100.0 22.0 64.1 13.9
3,513 479 2,602 432
100.0 13.6 74.1 12.3

530 80 396 54
100.0 15.1 74.7 10.2
1,752 297 1,247 208
100.0 17.0 71.2 11.9
1,487 229 1,074 184
100.0 15.4 72.2 12.4

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

上段：人数、下段：割合(％)



７９ 

(4) 通院 

① 通院の有無［問７Ｑ５］ 

■現在、病院・医院（診療所、クリニック）に通院している人は71.2％を占めて

います。年齢層別にみると、年齢が上がるほど通院の割合は高くなっています。 

■性別にみると、男性よりも女性のほうが通院率がわずかに高くなっています。 

図表２－３８ 通院の有無 

 

 

  

71.2

17.5

11.4

全体（n=9,041）

はい

いいえ

無回答

合計 はい いいえ 無回答

9,041 6,435 1,578 1,028
100.0 71.2 17.5 11.4
4,117 2,915 706 496
100.0 70.8 17.1 12.0
4,924 3,520 872 532
100.0 71.5 17.7 10.8
2,707 1,754 745 208
100.0 64.8 27.5 7.7
2,420 1,708 426 286
100.0 70.6 17.6 11.8
1,888 1,391 240 257
100.0 73.7 12.7 13.6
1,237 946 111 180
100.0 76.5 9.0 14.6

568 453 36 79
100.0 79.8 6.3 13.9

221 183 20 18
100.0 82.8 9.0 8.1
1,270 843 327 100
100.0 66.4 25.7 7.9
1,143 814 200 129
100.0 71.2 17.5 11.3

875 633 116 126
100.0 72.3 13.3 14.4

526 390 44 92
100.0 74.1 8.4 17.5

229 173 12 44
100.0 75.5 5.2 19.2

74 62 7 5
100.0 83.8 9.5 6.8
1,437 911 418 108
100.0 63.4 29.1 7.5
1,277 894 226 157
100.0 70.0 17.7 12.3
1,013 758 124 131
100.0 74.8 12.2 12.9

711 556 67 88
100.0 78.2 9.4 12.4

339 280 24 35
100.0 82.6 7.1 10.3

147 121 13 13
100.0 82.3 8.8 8.8

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数、下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

合計 はい いいえ 無回答

1,610 1,146 285 179
100.0 71.2 17.7 11.1
1,908 1,350 327 231
100.0 70.8 17.1 12.1
1,530 1,137 232 161
100.0 74.3 15.2 10.5
2,159 1,493 447 219
100.0 69.2 20.7 10.1

799 566 126 107
100.0 70.8 15.8 13.4
1,035 743 161 131
100.0 71.8 15.6 12.7
8,705 6,139 1,567 999
100.0 70.5 18.0 11.5

331 291 11 29
100.0 87.9 3.3 8.8

5 5 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0
1,165 770 240 155
100.0 66.1 20.6 13.3
7,876 5,665 1,338 873
100.0 71.9 17.0 11.1
1,250 901 200 149
100.0 72.1 16.0 11.9
3,513 2,538 605 370
100.0 72.2 17.2 10.5

530 350 127 53
100.0 66.0 24.0 10.0
1,752 1,289 286 177
100.0 73.6 16.3 10.1
1,487 1,036 306 145
100.0 69.7 20.6 9.8

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

上段：人数、下段：割合(％)



８０ 

② 通院の頻度［問７Ｑ５－①］ 

【Ｑ５で「１．はい」（通院している）と答えた方のみ】 

■通院の頻度は、「月1回程度」が49.9％で最も高くなっています。年齢層別にみ

ると、どの年齢層においても、「月1回程度」が5割前後と最も高くなっています。 

■性別にみると、男女ともに、「月1回程度」が5割前後と最も高くなっています。 

 

図表２－３９ 通院の頻度 

 

 

8.6

16.0

49.9

18.3

6.5

0.8

全体（n=6,435）

週1回以上

月2～3回

月1回程度

2か月に1回程度

3か月に1回程度

無回答



８１ 

 

合計
週1回
以上

月2～3
回

月1回
程度

2か月
に1回
程度

3か月
に1回
程度

無回答

6,435 553 1,027 3,209 1,180 416 50
100.0 8.6 16.0 49.9 18.3 6.5 0.8
2,915 218 467 1,480 541 188 21
100.0 7.5 16.0 50.8 18.6 6.4 0.7
3,520 335 560 1,729 639 228 29
100.0 9.5 15.9 49.1 18.2 6.5 0.8
1,754 103 199 880 400 166 6
100.0 5.9 11.3 50.2 22.8 9.5 0.3
1,708 139 262 855 325 115 12
100.0 8.1 15.3 50.1 19.0 6.7 0.7
1,391 140 235 671 254 76 15
100.0 10.1 16.9 48.2 18.3 5.5 1.1

946 108 187 473 118 49 11
100.0 11.4 19.8 50.0 12.5 5.2 1.2

453 46 105 236 56 6 4
100.0 10.2 23.2 52.1 12.4 1.3 0.9

183 17 39 94 27 4 2
100.0 9.3 21.3 51.4 14.8 2.2 1.1

843 48 92 422 199 78 4
100.0 5.7 10.9 50.1 23.6 9.3 0.5

814 54 138 413 149 57 3
100.0 6.6 17.0 50.7 18.3 7.0 0.4

633 59 105 325 109 28 7
100.0 9.3 16.6 51.3 17.2 4.4 1.1

390 37 79 189 56 24 5
100.0 9.5 20.3 48.5 14.4 6.2 1.3

173 15 38 97 21 1 1
100.0 8.7 22.0 56.1 12.1 0.6 0.6

62 5 15 34 7 0 1
100.0 8.1 24.2 54.8 11.3 0.0 1.6

911 55 107 458 201 88 2
100.0 6.0 11.7 50.3 22.1 9.7 0.2

894 85 124 442 176 58 9
100.0 9.5 13.9 49.4 19.7 6.5 1.0

758 81 130 346 145 48 8
100.0 10.7 17.2 45.6 19.1 6.3 1.1

556 71 108 284 62 25 6
100.0 12.8 19.4 51.1 11.2 4.5 1.1

280 31 67 139 35 5 3
100.0 11.1 23.9 49.6 12.5 1.8 1.1

121 12 24 60 20 4 1
100.0 9.9 19.8 49.6 16.5 3.3 0.8
1,146 101 177 552 229 82 5
100.0 8.8 15.4 48.2 20.0 7.2 0.4
1,350 114 191 680 265 93 7
100.0 8.4 14.1 50.4 19.6 6.9 0.5
1,137 89 183 523 257 68 17
100.0 7.8 16.1 46.0 22.6 6.0 1.5
1,493 145 214 756 267 102 9
100.0 9.7 14.3 50.6 17.9 6.8 0.6

566 48 143 269 69 33 4
100.0 8.5 25.3 47.5 12.2 5.8 0.7

743 56 119 429 93 38 8
100.0 7.5 16.0 57.7 12.5 5.1 1.1
6,139 497 951 3,088 1,145 411 47
100.0 8.1 15.5 50.3 18.7 6.7 0.8

291 55 75 119 34 5 3
100.0 18.9 25.8 40.9 11.7 1.7 1.0

5 1 1 2 1 0 0
100.0 20.0 20.0 40.0 20.0 0.0 0.0

770 70 141 370 123 55 11
100.0 9.1 18.3 48.1 16.0 7.1 1.4
5,665 483 886 2,839 1,057 361 39
100.0 8.5 15.6 50.1 18.7 6.4 0.7

901 81 172 443 148 43 14
100.0 9.0 19.1 49.2 16.4 4.8 1.6
2,538 206 347 1,273 518 169 25
100.0 8.1 13.7 50.2 20.4 6.7 1.0

350 30 41 179 66 33 1
100.0 8.6 11.7 51.1 18.9 9.4 0.3
1,289 112 222 654 207 91 3
100.0 8.7 17.2 50.7 16.1 7.1 0.2
1,036 89 177 505 194 68 3
100.0 8.6 17.1 48.7 18.7 6.6 0.3

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数、下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性



８２ 

(5) 在宅サービスの利用 

① 在宅サービス利用の有無［問７Ｑ６］ 

■在宅サービスを利用している人は1.8％となっています。年齢層別にみると、年

齢が上がるほど利用する割合は高くなっています。 

■性別にみると、男性よりも女性のほうが利用率が高くなっています。 

図表２－４０ 在宅サービス利用の有無 

 

 

  

1.8

81.8

16.4

全体（n=9,041）

はい

いいえ

無回答

合計 はい いいえ 無回答

9,041 165 7,393 1,483
100.0 1.8 81.8 16.4
4,117 43 3,401 673
100.0 1.0 82.6 16.3
4,924 122 3,992 810
100.0 2.5 81.1 16.5
2,707 15 2,371 321
100.0 0.6 87.6 11.9
2,420 23 2,017 380
100.0 1.0 83.3 15.7
1,888 22 1,512 354
100.0 1.2 80.1 18.8
1,237 49 919 269
100.0 4.0 74.3 21.7

568 29 419 120
100.0 5.1 73.8 21.1

221 27 155 39
100.0 12.2 70.1 17.6
1,270 6 1,112 152
100.0 0.5 87.6 12.0
1,143 7 974 162
100.0 0.6 85.2 14.2

875 7 707 161
100.0 0.8 80.8 18.4

526 9 389 128
100.0 1.7 74.0 24.3

229 10 162 57
100.0 4.4 70.7 24.9

74 4 57 13
100.0 5.4 77.0 17.6
1,437 9 1,259 169
100.0 0.6 87.6 11.8
1,277 16 1,043 218
100.0 1.3 81.7 17.1
1,013 15 805 193
100.0 1.5 79.5 19.1

711 40 530 141
100.0 5.6 74.5 19.8

339 19 257 63
100.0 5.6 75.8 18.6

147 23 98 26
100.0 15.6 66.7 17.7

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数、下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

合計 はい いいえ 無回答

1,610 41 1,292 277
100.0 2.5 80.2 17.2
1,908 33 1,569 306
100.0 1.7 82.2 16.0
1,530 34 1,253 243
100.0 2.2 81.9 15.9
2,159 24 1,819 316
100.0 1.1 84.3 14.6

799 14 632 153
100.0 1.8 79.1 19.1
1,035 19 828 188
100.0 1.8 80.0 18.2
8,705 54 7,235 1,416
100.0 0.6 83.1 16.3

331 110 155 66
100.0 33.2 46.8 19.9

5 1 3 1
100.0 20.0 60.0 20.0
1,165 19 927 219
100.0 1.6 79.6 18.8
7,876 146 6,466 1,264
100.0 1.9 82.1 16.0
1,250 57 981 212
100.0 4.6 78.5 17.0
3,513 37 2,943 533
100.0 1.1 83.8 15.2

530 4 439 87
100.0 0.8 82.8 16.4
1,752 37 1,449 266
100.0 2.1 82.7 15.2
1,487 24 1,263 200
100.0 1.6 84.9 13.4

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

上段：人数、下段：割合(％)



８３ 

② 利用している在宅サービスの種類［問７Ｑ６－①］ 

【Ｑ６で「１．はい」（在宅サービスを利用している）と答えた方のみ】 

■利用している在宅サービスの種類は、「通所介護（デイサービス）」が48.6％と最

も高く、次いで「通所リハビリテーション（デイケア）」が20.3％、｢訪問介護｣

が10.9％などとなっています。 

■性別にみると、男女ともに「通所介護（デイサービス）」の割合が最も高くなって

います。 

 

図表２－４１ 利用している在宅サービスの種類 

 

 

48.6

20.3

10.9

8.0

8.0

6.5

5.8

5.1

3.6

2.9

1.4

1.4

0.0

9.4

0% 20% 40% 60%

通所介護（デイサービス）

通所リハビリテーション

（デイケア）

訪問介護

医師や薬剤師などによる療養上の

指導（居宅療養管理指導）

訪問入浴介護

訪問看護

短期入所（ショートステイ）

訪問リハビリテーション

訪問診療（医師の訪問）

定期巡回・随時対応型

訪問介護看護

複合型サービス

小規模多機能型居宅介護

認知症対応型通所介護

その他 有効回答数（n=138）



８４ 

 

合計

訪問診
療（医
師の訪
問）

訪問介
護

訪問入
浴介護

訪問看
護

訪問リ
ハビリ
テー

ション

通所介
護（デ
イサー
ビス）

認知症
対応型
通所介

護

通所リ
ハビリ
テー

ション
（デイ
ケア）

小規模
多機能
型居宅
介護

短期入
所

（ショ
ートス
テイ）

医師や
薬剤師
などに
よる療
養上の
指導

（居宅
療養管
理指
導）

定期巡
回・随
時対応
型訪問
介護看

護

複合型
サービ

ス
その他

138 5 15 11 9 7 67 0 28 2 8 11 4 2 13
100.0 3.6 10.9 8.0 6.5 5.1 48.6 0.0 20.3 1.4 5.8 8.0 2.9 1.4 9.4

35 2 4 2 2 1 12 0 12 0 1 3 1 1 2
100.0 5.7 11.4 5.7 5.7 2.9 34.3 0.0 34.3 0.0 2.9 8.6 2.9 2.9 5.7

103 3 11 9 7 6 55 0 16 2 7 8 3 1 11
100.0 2.9 10.7 8.7 6.8 5.8 53.4 0.0 15.5 1.9 6.8 7.8 2.9 1.0 10.7

9 0 0 0 0 0 2 0 3 0 0 3 0 1 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 11.1 11.1

15 1 2 2 3 2 5 0 3 0 0 1 0 0 2
100.0 6.7 13.3 13.3 20.0 13.3 33.3 0.0 20.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 13.3

17 1 1 0 2 1 7 0 3 0 2 1 0 0 2
100.0 5.9 5.9 0.0 11.8 5.9 41.2 0.0 17.6 0.0 11.8 5.9 0.0 0.0 11.8

43 3 6 2 3 3 20 0 12 2 0 5 1 0 1
100.0 7.0 14.0 4.7 7.0 7.0 46.5 0.0 27.9 4.7 0.0 11.6 2.3 0.0 2.3

28 0 3 4 1 0 15 0 4 0 3 0 2 0 5
100.0 0.0 10.7 14.3 3.6 0.0 53.6 0.0 14.3 0.0 10.7 0.0 7.1 0.0 17.9

26 0 3 3 0 1 18 0 3 0 3 1 1 1 2
100.0 0.0 11.5 11.5 0.0 3.8 69.2 0.0 11.5 0.0 11.5 3.8 3.8 3.8 7.7

4 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

6 0 1 0 1 0 2 0 1 0 0 1 0 0 0
100.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0

5 0 0 0 0 0 2 0 1 0 0 1 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0

7 2 0 0 0 1 2 0 3 0 0 0 0 0 0
100.0 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 0 3 2 1 0 3 0 4 0 1 0 1 0 1
100.0 0.0 30.0 20.0 10.0 0.0 30.0 0.0 40.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 10.0

3 0 0 0 0 0 2 0 1 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

5 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 2 0 1 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 20.0

9 1 1 2 2 2 3 0 2 0 0 0 0 0 2
100.0 11.1 11.1 22.2 22.2 22.2 33.3 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2

12 1 1 0 2 1 5 0 2 0 2 0 0 0 1
100.0 8.3 8.3 0.0 16.7 8.3 41.7 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3

36 1 6 2 3 2 18 0 9 2 0 5 1 0 1
100.0 2.8 16.7 5.6 8.3 5.6 50.0 0.0 25.0 5.6 0.0 13.9 2.8 0.0 2.8

18 0 0 2 0 0 12 0 0 0 2 0 1 0 4
100.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 5.6 0.0 22.2

23 0 3 3 0 1 16 0 2 0 3 1 1 0 2
100.0 0.0 13.0 13.0 0.0 4.3 69.6 0.0 8.7 0.0 13.0 4.3 4.3 0.0 8.7

33 2 3 4 1 2 13 0 10 1 1 2 1 0 4
100.0 6.1 9.1 12.1 3.0 6.1 39.4 0.0 30.3 3.0 3.0 6.1 3.0 0.0 12.1

27 0 1 2 1 1 17 0 1 1 3 3 0 1 3
100.0 0.0 3.7 7.4 3.7 3.7 63.0 0.0 3.7 3.7 11.1 11.1 0.0 3.7 11.1

30 3 2 1 1 1 18 0 7 0 2 3 2 0 2
100.0 10.0 6.7 3.3 3.3 3.3 60.0 0.0 23.3 0.0 6.7 10.0 6.7 0.0 6.7

20 0 5 2 3 2 7 0 4 0 1 2 0 1 1
100.0 0.0 25.0 10.0 15.0 10.0 35.0 0.0 20.0 0.0 5.0 10.0 0.0 5.0 5.0

11 0 1 1 2 0 4 0 2 0 0 1 0 0 1
100.0 0.0 9.1 9.1 18.2 0.0 36.4 0.0 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1

17 0 3 1 1 1 8 0 4 0 1 0 1 0 2
100.0 0.0 17.6 5.9 5.9 5.9 47.1 0.0 23.5 0.0 5.9 0.0 5.9 0.0 11.8

31 4 3 3 7 4 7 0 4 0 0 5 2 1 4
100.0 12.9 9.7 9.7 22.6 12.9 22.6 0.0 12.9 0.0 0.0 16.1 6.5 3.2 12.9

41 0 4 2 1 1 18 0 10 1 2 3 0 0 5
100.0 0.0 9.8 4.9 2.4 2.4 43.9 0.0 24.4 2.4 4.9 7.3 0.0 0.0 12.2

1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

18 2 2 2 3 3 7 0 2 0 1 2 0 0 3
100.0 11.1 11.1 11.1 16.7 16.7 38.9 0.0 11.1 0.0 5.6 11.1 0.0 0.0 16.7

120 3 13 9 6 4 60 0 26 2 7 9 4 2 10
100.0 2.5 10.8 7.5 5.0 3.3 50.0 0.0 21.7 1.7 5.8 7.5 3.3 1.7 8.3

51 3 9 6 3 2 24 0 10 1 2 6 1 1 5
100.0 5.9 17.6 11.8 5.9 3.9 47.1 0.0 19.6 2.0 3.9 11.8 2.0 2.0 9.8

26 1 5 3 4 3 6 0 6 0 0 3 0 0 4
100.0 3.8 19.2 11.5 15.4 11.5 23.1 0.0 23.1 0.0 0.0 11.5 0.0 0.0 15.4

2 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

33 0 1 1 0 0 25 0 8 0 2 2 2 0 0
100.0 0.0 3.0 3.0 0.0 0.0 75.8 0.0 24.2 0.0 6.1 6.1 6.1 0.0 0.0

21 0 0 0 2 1 10 0 3 1 4 0 1 1 2
100.0 0.0 0.0 0.0 9.5 4.8 47.6 0.0 14.3 4.8 19.0 0.0 4.8 4.8 9.5

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性



８５ 

(6) 飲酒［問７Ｑ７］ 

■飲酒は、「もともと飲まない」が35.9％で最も高くなっています。年齢層別にみ

ると、年齢が上がるほど「ほぼ毎日飲む」割合が低くなっています。 

■性別にみると、「ほぼ毎日飲む」割合は、男性が女性を大きく上回っています。 

 

図表２－４２ 飲酒状況 

 

 

 

  

18.7

11.2

22.7

35.9

11.5

全体（n=9,041）

ほぼ毎日飲む

時々飲む

ほとんど飲まない

もともと飲まない

無回答

合計
ほぼ毎
日飲む

時々飲
む

ほとん
ど飲ま
ない

もとも
と飲ま
ない

無回答

9,041 1,687 1,012 2,056 3,248 1,038
100.0 18.7 11.2 22.7 35.9 11.5
4,117 1,458 533 898 733 495
100.0 35.4 12.9 21.8 17.8 12.0
4,924 229 479 1,158 2,515 543
100.0 4.7 9.7 23.5 51.1 11.0
2,707 639 372 647 842 207
100.0 23.6 13.7 23.9 31.1 7.6
2,420 512 270 547 802 289
100.0 21.2 11.2 22.6 33.1 11.9
1,888 314 203 417 691 263
100.0 16.6 10.8 22.1 36.6 13.9
1,237 149 122 276 511 179
100.0 12.0 9.9 22.3 41.3 14.5

568 59 36 121 271 81
100.0 10.4 6.3 21.3 47.7 14.3

221 14 9 48 131 19
100.0 6.3 4.1 21.7 59.3 8.6
1,270 530 180 255 205 100
100.0 41.7 14.2 20.1 16.1 7.9
1,143 442 148 238 186 129
100.0 38.7 12.9 20.8 16.3 11.3

875 285 124 187 153 126
100.0 32.6 14.2 21.4 17.5 14.4

526 133 57 141 104 91
100.0 25.3 10.8 26.8 19.8 17.3

229 54 17 53 61 44
100.0 23.6 7.4 23.1 26.6 19.2

74 14 7 24 24 5
100.0 18.9 9.5 32.4 32.4 6.8
1,437 109 192 392 637 107
100.0 7.6 13.4 27.3 44.3 7.4
1,277 70 122 309 616 160
100.0 5.5 9.6 24.2 48.2 12.5
1,013 29 79 230 538 137
100.0 2.9 7.8 22.7 53.1 13.5

711 16 65 135 407 88
100.0 2.3 9.1 19.0 57.2 12.4

339 5 19 68 210 37
100.0 1.5 5.6 20.1 61.9 10.9

147 0 2 24 107 14
100.0 0.0 1.4 16.3 72.8 9.5

90歳以上

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

上段：人数

下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

合計
ほぼ毎
日飲む

時々飲
む

ほとん
ど飲ま
ない

もとも
と飲ま
ない

無回答

1,610 276 175 339 637 183
100.0 17.1 10.9 21.1 39.6 11.4
1,908 366 203 428 679 232
100.0 19.2 10.6 22.4 35.6 12.2
1,530 247 175 369 570 169
100.0 16.1 11.4 24.1 37.3 11.0
2,159 473 263 521 682 220
100.0 21.9 12.2 24.1 31.6 10.2

799 134 75 173 308 109
100.0 16.8 9.4 21.7 38.5 13.6
1,035 191 121 226 372 125
100.0 18.5 11.7 21.8 35.9 12.1
8,705 1,665 995 1,986 3,054 1,005
100.0 19.1 11.4 22.8 35.1 11.5

331 22 17 70 189 33
100.0 6.6 5.1 21.1 57.1 10.0

5 0 0 0 5 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
1,165 169 133 246 458 159
100.0 14.5 11.4 21.1 39.3 13.6
7,876 1,518 879 1,810 2,790 879
100.0 19.3 11.2 23.0 35.4 11.2
1,250 128 143 299 532 148
100.0 10.2 11.4 23.9 42.6 11.8
3,513 764 415 791 1,168 375
100.0 21.7 11.8 22.5 33.2 10.7

530 159 82 115 122 52
100.0 30.0 15.5 21.7 23.0 9.8
1,752 283 181 398 710 180
100.0 16.2 10.3 22.7 40.5 10.3
1,487 296 147 356 546 142
100.0 19.9 9.9 23.9 36.7 9.5

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

上段：人数
下段：割合(％)



８６ 

(7) 喫煙［問７Ｑ８］ 

■喫煙は、「もともと吸っていない」が56.1％で最も高くなっています。年齢層別

にみると、年齢が上がるほど「ほぼ毎日吸っている」割合が低くなっています。 

■性別にみると、女性よりも男性のほうが「ほぼ毎日吸っている」割合が高くな

っています。 

 

図表２－４３ 喫煙状況 

 

 

  

6.9

1.1

24.4

56.1

11.6

全体（n=9,041）

ほぼ毎日吸っている

時々吸っている

吸っていたがやめた

もともと吸っていない

無回答

合計
ほぼ毎
日吸っ
ている

時々
吸って
いる

吸って
いたが
やめた

もとも
と吸っ
ていな

い

無回答

9,041 627 95 2,204 5,070 1,045
100.0 6.9 1.1 24.4 56.1 11.6
4,117 538 68 2,026 992 493
100.0 13.1 1.7 49.2 24.1 12.0
4,924 89 27 178 4,078 552
100.0 1.8 0.5 3.6 82.8 11.2
2,707 296 35 704 1,463 209
100.0 10.9 1.3 26.0 54.0 7.7
2,420 189 36 617 1,287 291
100.0 7.8 1.5 25.5 53.2 12.0
1,888 95 15 458 1,061 259
100.0 5.0 0.8 24.3 56.2 13.7
1,237 39 6 268 740 184
100.0 3.2 0.5 21.7 59.8 14.9

568 7 1 113 365 82
100.0 1.2 0.2 19.9 64.3 14.4

221 1 2 44 154 20
100.0 0.5 0.9 19.9 69.7 9.0
1,270 260 22 631 259 98
100.0 20.5 1.7 49.7 20.4 7.7
1,143 158 24 566 265 130
100.0 13.8 2.1 49.5 23.2 11.4

875 80 13 431 228 123
100.0 9.1 1.5 49.3 26.1 14.1

526 32 6 248 148 92
100.0 6.1 1.1 47.1 28.1 17.5

229 7 1 109 68 44
100.0 3.1 0.4 47.6 29.7 19.2

74 1 2 41 24 6
100.0 1.4 2.7 55.4 32.4 8.1
1,437 36 13 73 1,204 111
100.0 2.5 0.9 5.1 83.8 7.7
1,277 31 12 51 1,022 161
100.0 2.4 0.9 4.0 80.0 12.6
1,013 15 2 27 833 136
100.0 1.5 0.2 2.7 82.2 13.4

711 7 0 20 592 92
100.0 1.0 0.0 2.8 83.3 12.9

339 0 0 4 297 38
100.0 0.0 0.0 1.2 87.6 11.2

147 0 0 3 130 14
100.0 0.0 0.0 2.0 88.4 9.5

90歳以上

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

合計
ほぼ毎
日吸っ
ている

時々
吸って
いる

吸って
いたが
やめた

もとも
と吸っ
ていな

い

無回答

1,610 103 21 326 974 186
100.0 6.4 1.3 20.2 60.5 11.6
1,908 142 17 468 1,049 232
100.0 7.4 0.9 24.5 55.0 12.2
1,530 100 18 372 866 174
100.0 6.5 1.2 24.3 56.6 11.4
2,159 157 23 584 1,175 220
100.0 7.3 1.1 27.0 54.4 10.2

799 56 6 200 428 109
100.0 7.0 0.8 25.0 53.6 13.6
1,035 69 10 254 578 124
100.0 6.7 1.0 24.5 55.8 12.0
8,705 620 94 2,150 4,828 1,013
100.0 7.1 1.1 24.7 55.5 11.6

331 7 1 54 237 32
100.0 2.1 0.3 16.3 71.6 9.7

5 0 0 0 5 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
1,165 100 12 217 670 166
100.0 8.6 1.0 18.6 57.5 14.2
7,876 527 83 1,987 4,400 879
100.0 6.7 1.1 25.2 55.9 11.2
1,250 93 17 178 810 152
100.0 7.4 1.4 14.2 64.8 12.2
3,513 236 37 987 1,880 373
100.0 6.7 1.1 28.1 53.5 10.6

530 60 9 220 189 52
100.0 11.3 1.7 41.5 35.7 9.8
1,752 94 13 398 1,068 179
100.0 5.4 0.7 22.7 61.0 10.2
1,487 125 13 347 858 144
100.0 8.4 0.9 23.3 57.7 9.7

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

上段：人数
下段：割合(％)



８７ 

(8) 健康診査の定期的な受診［問７Ｑ１４：桑名市独自設問］ 

■健康診査の定期受診は、「1年に1回は受けている」が66.6％で最も高くなって

います。年齢層別にみると、90歳未満の年齢層において、年齢が上がるほど「1

年に1回は受けている」割合が低くなっています。 

■性別にみると、女性よりも男性のほうが「1年に1回は受けている」割合がわず

かに高くなっています。 

図表２－４４ 健康診査の定期的な受診 

 

  

66.6
6.0

11.9

11.3

4.1

全体（n=9,041）

1年に1回は受けている

2～3年に1回は受けている

何度かは受けたことがある

ほとんど受けたことがない

無回答

合計

1年に1
回は受
けてい

る

2～3年
に1回
は受け
ている

何度か
は受け
たこと
がある

ほとん
ど受け
たこと
がない

無回答

9,041 6,025 539 1,080 1,023 374
100.0 66.6 6.0 11.9 11.3 4.1
4,117 2,827 223 474 452 141
100.0 68.7 5.4 11.5 11.0 3.4
4,924 3,198 316 606 571 233
100.0 64.9 6.4 12.3 11.6 4.7
2,707 1,893 180 273 299 62
100.0 69.9 6.6 10.1 11.0 2.3
2,420 1,646 141 281 272 80
100.0 68.0 5.8 11.6 11.2 3.3
1,888 1,236 106 256 200 90
100.0 65.5 5.6 13.6 10.6 4.8
1,237 792 67 160 131 87
100.0 64.0 5.4 12.9 10.6 7.0

568 344 35 71 76 42
100.0 60.6 6.2 12.5 13.4 7.4

221 114 10 39 45 13
100.0 51.6 4.5 17.6 20.4 5.9
1,270 939 70 117 124 20
100.0 73.9 5.5 9.2 9.8 1.6
1,143 790 61 123 136 33
100.0 69.1 5.3 10.8 11.9 2.9

875 581 44 126 94 30
100.0 66.4 5.0 14.4 10.7 3.4

526 332 27 70 61 36
100.0 63.1 5.1 13.3 11.6 6.8

229 140 17 28 26 18
100.0 61.1 7.4 12.2 11.4 7.9

74 45 4 10 11 4
100.0 60.8 5.4 13.5 14.9 5.4
1,437 954 110 156 175 42
100.0 66.4 7.7 10.9 12.2 2.9
1,277 856 80 158 136 47
100.0 67.0 6.3 12.4 10.6 3.7
1,013 655 62 130 106 60
100.0 64.7 6.1 12.8 10.5 5.9

711 460 40 90 70 51
100.0 64.7 5.6 12.7 9.8 7.2

339 204 18 43 50 24
100.0 60.2 5.3 12.7 14.7 7.1

147 69 6 29 34 9
100.0 46.9 4.1 19.7 23.1 6.1

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

合計

1年に1
回は受
けてい

る

2～3年
に1回
は受け
ている

何度か
は受け
たこと
がある

ほとん
ど受け
たこと
がない

無回答

1,610 1,020 111 206 208 65
100.0 63.4 6.9 12.8 12.9 4.0
1,908 1,292 105 210 232 69
100.0 67.7 5.5 11.0 12.2 3.6
1,530 927 103 225 208 67
100.0 60.6 6.7 14.7 13.6 4.4
2,159 1,529 121 227 191 91
100.0 70.8 5.6 10.5 8.8 4.2

799 556 41 92 68 42
100.0 69.6 5.1 11.5 8.5 5.3
1,035 701 58 120 116 40
100.0 67.7 5.6 11.6 11.2 3.9
8,705 5,860 513 1,029 959 344
100.0 67.3 5.9 11.8 11.0 4.0

331 163 26 49 63 30
100.0 49.2 7.9 14.8 19.0 9.1

5 2 0 2 1 0
100.0 40.0 0.0 40.0 20.0 0.0
1,165 711 78 152 161 63
100.0 61.0 6.7 13.0 13.8 5.4
7,876 5,314 461 928 862 311
100.0 67.5 5.9 11.8 10.9 3.9
1,250 782 74 153 184 57
100.0 62.6 5.9 12.2 14.7 4.6
3,513 2,459 210 393 326 125
100.0 70.0 6.0 11.2 9.3 3.6

530 375 33 45 58 19
100.0 70.8 6.2 8.5 10.9 3.6
1,752 1,148 100 230 208 66
100.0 65.5 5.7 13.1 11.9 3.8
1,487 952 91 193 190 61
100.0 64.0 6.1 13.0 12.8 4.1

上段：人数
下段：割合(％)

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前
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(9)  治療中の病気［問７Ｑ１６］ 

■治療中の病気は、「高血圧」が43.7％と最も高く、次いで「目の病気」が21.1％、

｢高脂血症（脂質異常）｣が13.5％などとなっています。なお、「ない」は16.4％

となっています。 

■性別にみると、男女ともに「高血圧」の割合が4割以上で最も高くなっています。 

 

図表２－４５ 治療中または後遺症のある病気（複数回答） 

 

  

 

  

16.4

43.7

21.1

13.5

13.1

11.7

10.8

7.7

7.1

5.5

4.8

4.0

3.9

3.0

1.2

1.0

0.8

0.4

13.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ない

高血圧

目の病気

高脂血症(脂質異常)

糖尿病

筋骨格の病気

(骨粗しょう症、関節症等)

心臓病

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

呼吸器の病気

(肺炎や気管支炎等)

耳の病気

脳卒中(脳出血・脳梗塞等)

がん(悪性新生物)

外傷(転倒・骨折等)

血液・免疫の病気

うつ病

認知症(アルツハイマー病等)

パーキンソン病

その他

有効回答数（n=8,324）
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合計
な
い

高
血
圧

脳
卒
中

(

脳
出
血
・
脳
梗
塞
等

)

心
臓
病

糖
尿
病

高
脂
血
症

(

脂
質
異
常

)

呼
吸
器
の
病
気

(

肺
炎
や
気
管
支
炎
等

)

胃
腸
・
肝
臓
・
胆
の
う
の
病
気

腎
臓
・
前
立
腺
の
病
気

筋
骨
格
の
病
気

(

骨
粗
し
ょ

う
症
、

関
節
症
等

)

外
傷

(

転
倒
・
骨
折
等

)

が
ん

(

悪
性
新
生
物

)

血
液
・
免
疫
の
病
気

う
つ
病

認
知
症

(

ア
ル
ツ
ハ
イ
マ
ー

病
等

)

パ
ー

キ
ン
ソ
ン
病

目
の
病
気

耳
の
病
気

そ
の
他

8,324 1,363 3,641 336 898 1,089 1,127 455 642 587 978 250 325 104 83 63 34 1,753 403 1,134
100.0 16.4 43.7 4.0 10.8 13.1 13.5 5.5 7.7 7.1 11.7 3.0 3.9 1.2 1.0 0.8 0.4 21.1 4.8 13.6
3,839 593 1,703 216 524 659 449 233 293 520 172 71 189 39 26 30 17 708 168 505
100.0 15.4 44.4 5.6 13.6 17.2 11.7 6.1 7.6 13.5 4.5 1.8 4.9 1.0 0.7 0.8 0.4 18.4 4.4 13.2
4,485 770 1,938 120 374 430 678 222 349 67 806 179 136 65 57 33 17 1,045 235 629
100.0 17.2 43.2 2.7 8.3 9.6 15.1 4.9 7.8 1.5 18.0 4.0 3.0 1.4 1.3 0.7 0.4 23.3 5.2 14.0
2,466 573 923 74 149 279 409 97 136 96 166 35 76 20 25 5 8 386 78 356
100.0 23.2 37.4 3.0 6.0 11.3 16.6 3.9 5.5 3.9 6.7 1.4 3.1 0.8 1.0 0.2 0.3 15.7 3.2 14.4
2,226 388 957 79 202 311 330 114 145 142 195 44 87 23 18 8 8 433 90 320
100.0 17.4 43.0 3.5 9.1 14.0 14.8 5.1 6.5 6.4 8.8 2.0 3.9 1.0 0.8 0.4 0.4 19.5 4.0 14.4
1,746 219 804 76 230 244 224 113 145 140 245 67 86 22 22 19 6 396 85 247
100.0 12.5 46.0 4.4 13.2 14.0 12.8 6.5 8.3 8.0 14.0 3.8 4.9 1.3 1.3 1.1 0.3 22.7 4.9 14.1
1,147 124 553 63 177 177 110 80 114 128 201 56 48 26 12 19 8 316 70 122
100.0 10.8 48.2 5.5 15.4 15.4 9.6 7.0 9.9 11.2 17.5 4.9 4.2 2.3 1.0 1.7 0.7 27.6 6.1 10.6

533 42 297 31 90 64 41 35 76 58 114 38 20 10 5 8 4 157 58 70
100.0 7.9 55.7 5.8 16.9 12.0 7.7 6.6 14.3 10.9 21.4 7.1 3.8 1.9 0.9 1.5 0.8 29.5 10.9 13.1

206 17 107 13 50 14 13 16 26 23 57 10 8 3 1 4 0 65 22 19
100.0 8.3 51.9 6.3 24.3 6.8 6.3 7.8 12.6 11.2 27.7 4.9 3.9 1.5 0.5 1.9 0.0 31.6 10.7 9.2
1,177 257 478 54 102 184 170 44 68 87 42 12 36 6 10 2 8 163 36 164
100.0 21.8 40.6 4.6 8.7 15.6 14.4 3.7 5.8 7.4 3.6 1.0 3.1 0.5 0.8 0.2 0.7 13.8 3.1 13.9
1,061 174 481 53 135 186 134 61 76 127 38 10 60 9 6 4 2 174 39 140
100.0 16.4 45.3 5.0 12.7 17.5 12.6 5.7 7.2 12.0 3.6 0.9 5.7 0.8 0.6 0.4 0.2 16.4 3.7 13.2

828 88 369 47 139 147 91 60 73 130 42 18 53 13 8 10 3 174 42 115
100.0 10.6 44.6 5.7 16.8 17.8 11.0 7.2 8.8 15.7 5.1 2.2 6.4 1.6 1.0 1.2 0.4 21.0 5.1 13.9

488 51 237 37 91 94 43 40 44 115 22 13 27 7 1 8 4 123 27 48
100.0 10.5 48.6 7.6 18.6 19.3 8.8 8.2 9.0 23.6 4.5 2.7 5.5 1.4 0.2 1.6 0.8 25.2 5.5 9.8

215 16 105 18 36 42 9 19 23 44 21 16 11 4 1 5 0 51 19 31
100.0 7.4 48.8 8.4 16.7 19.5 4.2 8.8 10.7 20.5 9.8 7.4 5.1 1.9 0.5 2.3 0.0 23.7 8.8 14.4

70 7 33 7 21 6 2 9 9 17 7 2 2 0 0 1 0 23 5 7
100.0 10.0 47.1 10.0 30.0 8.6 2.9 12.9 12.9 24.3 10.0 2.9 2.9 0.0 0.0 1.4 0.0 32.9 7.1 10.0
1,289 316 445 20 47 95 239 53 68 9 124 23 40 14 15 3 0 223 42 192
100.0 24.5 34.5 1.6 3.6 7.4 18.5 4.1 5.3 0.7 9.6 1.8 3.1 1.1 1.2 0.2 0.0 17.3 3.3 14.9
1,165 214 476 26 67 125 196 53 69 15 157 34 27 14 12 4 6 259 51 180
100.0 18.4 40.9 2.2 5.8 10.7 16.8 4.5 5.9 1.3 13.5 2.9 2.3 1.2 1.0 0.3 0.5 22.2 4.4 15.5

918 131 435 29 91 97 133 53 72 10 203 49 33 9 14 9 3 222 43 132
100.0 14.3 47.4 3.2 9.9 10.6 14.5 5.8 7.8 1.1 22.1 5.3 3.6 1.0 1.5 1.0 0.3 24.2 4.7 14.4

659 73 316 26 86 83 67 40 70 13 179 43 21 19 11 11 4 193 43 74
100.0 11.1 48.0 3.9 13.1 12.6 10.2 6.1 10.6 2.0 27.2 6.5 3.2 2.9 1.7 1.7 0.6 29.3 6.5 11.2

318 26 192 13 54 22 32 16 53 14 93 22 9 6 4 3 4 106 39 39
100.0 8.2 60.4 4.1 17.0 6.9 10.1 5.0 16.7 4.4 29.2 6.9 2.8 1.9 1.3 0.9 1.3 33.3 12.3 12.3

136 10 74 6 29 8 11 7 17 6 50 8 6 3 1 3 0 42 17 12
100.0 7.4 54.4 4.4 21.3 5.9 8.1 5.1 12.5 4.4 36.8 5.9 4.4 2.2 0.7 2.2 0.0 30.9 12.5 8.8
1,481 246 642 58 185 187 186 96 146 110 198 62 63 16 17 12 7 343 76 209
100.0 16.6 43.3 3.9 12.5 12.6 12.6 6.5 9.9 7.4 13.4 4.2 4.3 1.1 1.1 0.8 0.5 23.2 5.1 14.1
1,744 280 747 80 164 242 239 94 138 125 219 49 56 27 18 14 11 346 82 257
100.0 16.1 42.8 4.6 9.4 13.9 13.7 5.4 7.9 7.2 12.6 2.8 3.2 1.5 1.0 0.8 0.6 19.8 4.7 14.7
1,419 207 670 57 154 191 201 84 119 106 187 39 63 13 18 11 6 318 77 192
100.0 14.6 47.2 4.0 10.9 13.5 14.2 5.9 8.4 7.5 13.2 2.7 4.4 0.9 1.3 0.8 0.4 22.4 5.4 13.5
1,991 371 785 72 217 254 307 99 130 139 198 56 83 28 21 12 6 405 98 266
100.0 18.6 39.4 3.6 10.9 12.8 15.4 5.0 6.5 7.0 9.9 2.8 4.2 1.4 1.1 0.6 0.3 20.3 4.9 13.4

732 105 363 34 81 88 92 39 51 50 70 20 23 12 5 7 2 145 23 88
100.0 14.3 49.6 4.6 11.1 12.0 12.6 5.3 7.0 6.8 9.6 2.7 3.1 1.6 0.7 1.0 0.3 19.8 3.1 12.0

957 154 434 35 97 127 102 43 58 57 106 24 37 8 4 7 2 196 47 122
100.0 16.1 45.4 3.7 10.1 13.3 10.7 4.5 6.1 6.0 11.1 2.5 3.9 0.8 0.4 0.7 0.2 20.5 4.9 12.7
8,006 1,353 3,484 303 833 1,036 1,088 414 593 554 851 204 307 89 70 53 24 1,652 370 1,083
100.0 16.9 43.5 3.8 10.4 12.9 13.6 5.2 7.4 6.9 10.6 2.5 3.8 1.1 0.9 0.7 0.3 20.6 4.6 13.5

153 4 76 11 31 27 23 22 26 12 67 17 9 6 6 6 3 50 11 18
100.0 2.6 49.7 7.2 20.3 17.6 15.0 14.4 17.0 7.8 43.8 11.1 5.9 3.9 3.9 3.9 2.0 32.7 7.2 11.8

4 0 3 0 3 1 1 1 0 1 2 1 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 75.0 0.0 75.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0
1,047 203 435 52 101 142 112 54 69 57 111 34 38 6 12 12 3 212 65 135
100.0 19.4 41.5 5.0 9.6 13.6 10.7 5.2 6.6 5.4 10.6 3.2 3.6 0.6 1.1 1.1 0.3 20.2 6.2 12.9
7,277 1,160 3,206 284 797 947 1,015 401 573 530 867 216 287 98 71 51 31 1,541 338 999
100.0 15.9 44.1 3.9 11.0 13.0 13.9 5.5 7.9 7.3 11.9 3.0 3.9 1.3 1.0 0.7 0.4 21.2 4.6 13.7
1,139 157 502 46 131 131 148 71 99 58 193 42 42 20 17 6 5 281 75 172
100.0 13.8 44.1 4.0 11.5 11.5 13.0 6.2 8.7 5.1 16.9 3.7 3.7 1.8 1.5 0.5 0.4 24.7 6.6 15.1
3,265 543 1,417 119 348 428 469 188 241 272 327 73 127 33 28 17 11 683 141 451
100.0 16.6 43.4 3.6 10.7 13.1 14.4 5.8 7.4 8.3 10.0 2.2 3.9 1.0 0.9 0.5 0.3 20.9 4.3 13.8

480 96 190 19 44 80 74 26 24 39 29 12 21 9 8 3 3 60 18 44
100.0 20.0 39.6 4.0 9.2 16.7 15.4 5.4 5.0 8.1 6.0 2.5 4.4 1.9 1.7 0.6 0.6 12.5 3.8 9.2
1,598 264 732 69 171 206 203 91 130 93 195 54 67 20 12 24 7 345 81 192
100.0 16.5 45.8 4.3 10.7 12.9 12.7 5.7 8.1 5.8 12.2 3.4 4.2 1.3 0.8 1.5 0.4 21.6 5.1 12.0
1,373 243 586 58 149 187 197 50 101 82 158 40 46 15 15 10 3 283 61 208
100.0 17.7 42.7 4.2 10.9 13.6 14.3 3.6 7.4 6.0 11.5 2.9 3.4 1.1 1.1 0.7 0.2 20.6 4.4 15.1

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他
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６ 介護                             

(1) 介護・介助の必要性［問１Ｑ２］ 

■ふだんの生活における介護・介助の必要性は、「介護・介助は必要ない」が85.2％

と最も高くなっています。年齢層別にみると、年齢が上がるほど必要性は高くな

り、90歳以上では「現在、何らかの介護を受けている」が約3割となっています。 

■性別にみると、男性よりも女性のほうが「現在、何らかの介護を受けている」割

合が高くなっています。 

 

図表２－４６ 介護・介助の必要性 

 

 

  

85.2

6.5

4.7 3.6

全体（n=9,041）

介護・介助は必要ない

何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない

現在、何らかの介護・介助を受けている

無回答

合計

介護・
介助は
必要な

い

何らか
の介

護・介
助は必
要だ

が、現
在は受
けてい
ない

現在、
何らか
の介

護・介
助を受
けてい

る

無回答

9,041 7,703 587 425 326
100.0 85.2 6.5 4.7 3.6
4,117 3,609 254 122 132
100.0 87.7 6.2 3.0 3.2
4,924 4,094 333 303 194
100.0 83.1 6.8 6.2 3.9
2,707 2,578 50 39 40
100.0 95.2 1.8 1.4 1.5
2,420 2,228 78 52 62
100.0 92.1 3.2 2.1 2.6
1,888 1,599 138 79 72
100.0 84.7 7.3 4.2 3.8
1,237 885 162 102 88
100.0 71.5 13.1 8.2 7.1

568 330 105 87 46
100.0 58.1 18.5 15.3 8.1

221 83 54 66 18
100.0 37.6 24.4 29.9 8.1
1,270 1,202 26 17 25
100.0 94.6 2.0 1.3 2.0
1,143 1,052 45 14 32
100.0 92.0 3.9 1.2 2.8

875 768 60 27 20
100.0 87.8 6.9 3.1 2.3

526 406 63 25 32
100.0 77.2 12.0 4.8 6.1

229 151 40 21 17
100.0 65.9 17.5 9.2 7.4

74 30 20 18 6
100.0 40.5 27.0 24.3 8.1
1,437 1,376 24 22 15
100.0 95.8 1.7 1.5 1.0
1,277 1,176 33 38 30
100.0 92.1 2.6 3.0 2.3
1,013 831 78 52 52
100.0 82.0 7.7 5.1 5.1

711 479 99 77 56
100.0 67.4 13.9 10.8 7.9

339 179 65 66 29
100.0 52.8 19.2 19.5 8.6

147 53 34 48 12
100.0 36.1 23.1 32.7 8.2

上段：人数

下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

合計

介護・
介助は
必要な

い

何らか
の介

護・介
助は必
要だ

が、現
在は受
けてい
ない

現在、
何らか
の介

護・介
助を受
けてい

る

無回答

1,610 1,326 124 79 81
100.0 82.4 7.7 4.9 5.0
1,908 1,655 129 65 59
100.0 86.7 6.8 3.4 3.1
1,530 1,269 104 113 44
100.0 82.9 6.8 7.4 2.9
2,159 1,893 105 93 68
100.0 87.7 4.9 4.3 3.1

799 677 56 33 33
100.0 84.7 7.0 4.1 4.1
1,035 883 69 42 41
100.0 85.3 6.7 4.1 4.0
8,705 7,665 506 227 307
100.0 88.1 5.8 2.6 3.5

331 38 81 194 18
100.0 11.5 24.5 58.6 5.4

5 0 0 4 1
100.0 0.0 0.0 80.0 20.0
1,165 969 91 58 47
100.0 83.2 7.8 5.0 4.0
7,876 6,734 496 367 279
100.0 85.5 6.3 4.7 3.5
1,250 990 141 80 39
100.0 79.2 11.3 6.4 3.1
3,513 3,191 164 118 40
100.0 90.8 4.7 3.4 1.1

530 486 28 11 5
100.0 91.7 5.3 2.1 0.9
1,752 1,466 142 115 29
100.0 83.7 8.1 6.6 1.7
1,487 1,313 66 88 20
100.0 88.3 4.4 5.9 1.3

上段：人数
下段：割合(％)

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他



９１ 

(2) 介護・介助が必要となった主な原因［問１Ｑ２－①］ 

【Ｑ２で「２．何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない」 

「３．現在、何らかの介護を受けている」と答えた方のみ】 

■介護・介助が必要となった主な原因としては、「関節の病気（脊椎管狭窄症、膝関

節症等）」が25.8％と最も高く、次いで「高齢による衰弱」が22.2％、「骨折・転

倒」が19.0％、「心臓病」が15.7％などとなっています。 

■性別にみると、男性では「心臓病」の19.1％、女性では「関節の病気（脊椎管狭

窄症、膝関節症等）」の30.0％が最も高くなっています。 

 

図表２－４７ 介護・介助が必要となった主な原因 

 

25.8

22.2

19.0

15.7

12.1

11.8

10.9

7.7

7.3

6.8

6.6

4.1

2.0

1.4

16.5

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

関節の病気

(脊椎管狭窄症、膝関節症等)

高齢による衰弱

骨折・転倒

心臓病

脳卒中(脳出血・脳梗塞等)

視覚・聴覚障害

糖尿病

がん(悪性新生物)

呼吸器の病気(肺気腫・肺炎等)

認知症(アルツハイマー病等)

脊椎損傷

リウマチ

腎疾患(透析)

パーキンソン病

その他

不明 有効回答数（n=854）



９２ 

 

合計

脳
卒
中

(

脳
出
血
・
脳
梗
塞
等

)

心
臓
病

が
ん

(

悪
性
新
生
物

)

呼
吸
器
の
病
気

(

肺
気
腫
・
肺
炎

等

)

関
節
の
病
気

(

脊
椎
管
狭
窄
症
、

膝
関
節
症
等

)

認
知
症

(

ア
ル
ツ
ハ
イ
マ
ー

病
等

)

パ
ー

キ
ン
ソ
ン
病

リ
ウ
マ
チ

糖
尿
病

腎
疾
患

(

透
析

)

視
覚
・
聴
覚
障
害

骨
折
・
転
倒

脊
椎
損
傷

高
齢
に
よ
る
衰
弱

そ
の
他

不
明

854 103 134 66 62 220 58 12 35 93 17 101 162 56 190 141 18
100.0 12.1 15.7 7.7 7.3 25.8 6.8 1.4 4.1 10.9 2.0 11.8 19.0 6.6 22.2 16.5 2.1

324 61 62 29 34 61 24 5 6 44 11 34 37 23 57 57 5
100.0 18.8 19.1 9.0 10.5 18.8 7.4 1.5 1.9 13.6 3.4 10.5 11.4 7.1 17.6 17.6 1.5

530 42 72 37 28 159 34 7 29 49 6 67 125 33 133 84 13
100.0 7.9 13.6 7.0 5.3 30.0 6.4 1.3 5.5 9.2 1.1 12.6 23.6 6.2 25.1 15.8 2.5

78 16 5 7 6 14 7 1 7 11 3 8 8 4 7 15 0
100.0 20.5 6.4 9.0 7.7 17.9 9.0 1.3 9.0 14.1 3.8 10.3 10.3 5.1 9.0 19.2 0.0

109 18 12 12 7 25 4 3 8 16 6 5 19 9 6 23 3
100.0 16.5 11.0 11.0 6.4 22.9 3.7 2.8 7.3 14.7 5.5 4.6 17.4 8.3 5.5 21.1 2.8

183 20 29 14 18 53 14 3 9 25 2 12 38 11 21 41 4
100.0 10.9 15.8 7.7 9.8 29.0 7.7 1.6 4.9 13.7 1.1 6.6 20.8 6.0 11.5 22.4 2.2

219 28 33 19 17 54 20 4 8 27 2 25 44 18 50 25 5
100.0 12.8 15.1 8.7 7.8 24.7 9.1 1.8 3.7 12.3 0.9 11.4 20.1 8.2 22.8 11.4 2.3

159 15 34 7 7 49 8 1 2 10 2 31 37 7 49 20 4
100.0 9.4 21.4 4.4 4.4 30.8 5.0 0.6 1.3 6.3 1.3 19.5 23.3 4.4 30.8 12.6 2.5

106 6 21 7 7 25 5 0 1 4 2 20 16 7 57 17 2
100.0 5.7 19.8 6.6 6.6 23.6 4.7 0.0 0.9 3.8 1.9 18.9 15.1 6.6 53.8 16.0 1.9

39 13 3 5 4 5 4 1 2 5 2 3 4 1 3 6 0
100.0 33.3 7.7 12.8 10.3 12.8 10.3 2.6 5.1 12.8 5.1 7.7 10.3 2.6 7.7 15.4 0.0

52 12 10 7 4 8 1 1 1 8 4 1 8 6 5 10 0
100.0 23.1 19.2 13.5 7.7 15.4 1.9 1.9 1.9 15.4 7.7 1.9 15.4 11.5 9.6 19.2 0.0

78 11 17 9 10 18 6 1 2 12 1 6 6 6 11 20 2
100.0 14.1 21.8 11.5 12.8 23.1 7.7 1.3 2.6 15.4 1.3 7.7 7.7 7.7 14.1 25.6 2.6

73 15 11 4 8 9 8 2 0 11 1 8 7 6 15 8 2
100.0 20.5 15.1 5.5 11.0 12.3 11.0 2.7 0.0 15.1 1.4 11.0 9.6 8.2 20.5 11.0 2.7

49 8 11 3 4 11 3 0 1 4 1 8 8 2 9 9 1
100.0 16.3 22.4 6.1 8.2 22.4 6.1 0.0 2.0 8.2 2.0 16.3 16.3 4.1 18.4 18.4 2.0

33 2 10 1 4 10 2 0 0 4 2 8 4 2 14 4 0
100.0 6.1 30.3 3.0 12.1 30.3 6.1 0.0 0.0 12.1 6.1 24.2 12.1 6.1 42.4 12.1 0.0

39 3 2 2 2 9 3 0 5 6 1 5 4 3 4 9 0
100.0 7.7 5.1 5.1 5.1 23.1 7.7 0.0 12.8 15.4 2.6 12.8 10.3 7.7 10.3 23.1 0.0

57 6 2 5 3 17 3 2 7 8 2 4 11 3 1 13 3
100.0 10.5 3.5 8.8 5.3 29.8 5.3 3.5 12.3 14.0 3.5 7.0 19.3 5.3 1.8 22.8 5.3

105 9 12 5 8 35 8 2 7 13 1 6 32 5 10 21 2
100.0 8.6 11.4 4.8 7.6 33.3 7.6 1.9 6.7 12.4 1.0 5.7 30.5 4.8 9.5 20.0 1.9

146 13 22 15 9 45 12 2 8 16 1 17 37 12 35 17 3
100.0 8.9 15.1 10.3 6.2 30.8 8.2 1.4 5.5 11.0 0.7 11.6 25.3 8.2 24.0 11.6 2.1

110 7 23 4 3 38 5 1 1 6 1 23 29 5 40 11 3
100.0 6.4 20.9 3.6 2.7 34.5 4.5 0.9 0.9 5.5 0.9 20.9 26.4 4.5 36.4 10.0 2.7

73 4 11 6 3 15 3 0 1 0 0 12 12 5 43 13 2
100.0 5.5 15.1 8.2 4.1 20.5 4.1 0.0 1.4 0.0 0.0 16.4 16.4 6.8 58.9 17.8 2.7

177 25 34 10 18 37 11 2 6 20 1 17 51 10 48 26 3
100.0 14.1 19.2 5.6 10.2 20.9 6.2 1.1 3.4 11.3 0.6 9.6 28.8 5.6 27.1 14.7 1.7

159 16 23 14 14 40 17 3 2 14 5 22 25 9 35 23 3
100.0 10.1 14.5 8.8 8.8 25.2 10.7 1.9 1.3 8.8 3.1 13.8 15.7 5.7 22.0 14.5 1.9

179 24 27 18 11 47 13 3 6 20 2 26 30 9 36 31 7
100.0 13.4 15.1 10.1 6.1 26.3 7.3 1.7 3.4 11.2 1.1 14.5 16.8 5.0 20.1 17.3 3.9

179 17 24 13 12 54 11 3 11 21 4 20 32 13 44 30 1
100.0 9.5 13.4 7.3 6.7 30.2 6.1 1.7 6.1 11.7 2.2 11.2 17.9 7.3 24.6 16.8 0.6

70 9 13 5 4 14 3 0 4 10 3 6 12 7 10 15 1
100.0 12.9 18.6 7.1 5.7 20.0 4.3 0.0 5.7 14.3 4.3 8.6 17.1 10.0 14.3 21.4 1.4

90 12 13 6 3 28 3 1 6 8 2 10 12 8 17 16 3
100.0 13.3 14.4 6.7 3.3 31.1 3.3 1.1 6.7 8.9 2.2 11.1 13.3 8.9 18.9 17.8 3.3

596 73 90 52 45 138 46 6 25 67 10 74 95 34 131 103 12
100.0 12.2 15.1 8.7 7.6 23.2 7.7 1.0 4.2 11.2 1.7 12.4 15.9 5.7 22.0 17.3 2.0

112 12 21 4 11 38 7 1 3 13 0 15 24 10 27 15 3
100.0 10.7 18.8 3.6 9.8 33.9 6.3 0.9 2.7 11.6 0.0 13.4 21.4 8.9 24.1 13.4 2.7

4 0 1 0 0 1 0 0 0 1 1 1 1 0 1 0 1
100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0

131 22 18 14 7 23 13 0 7 15 3 15 26 5 23 26 3
100.0 16.8 13.7 10.7 5.3 17.6 9.9 0.0 5.3 11.5 2.3 11.5 19.8 3.8 17.6 19.8 2.3

723 81 116 52 55 197 45 12 28 78 14 86 136 51 167 115 15
100.0 11.2 16.0 7.2 7.6 27.2 6.2 1.7 3.9 10.8 1.9 11.9 18.8 7.1 23.1 15.9 2.1

188 21 26 11 15 54 9 1 8 21 5 22 34 12 46 35 5
100.0 11.2 13.8 5.9 8.0 28.7 4.8 0.5 4.3 11.2 2.7 11.7 18.1 6.4 24.5 18.6 2.7

242 38 40 23 21 62 10 5 13 30 7 31 37 19 46 42 4
100.0 15.7 16.5 9.5 8.7 25.6 4.1 2.1 5.4 12.4 2.9 12.8 15.3 7.9 19.0 17.4 1.7

29 4 5 7 5 5 4 1 0 5 0 3 2 2 2 2 0
100.0 13.8 17.2 24.1 17.2 17.2 13.8 3.4 0.0 17.2 0.0 10.3 6.9 6.9 6.9 6.9 0.0

216 22 38 10 14 53 21 3 9 14 4 32 43 13 62 29 5
100.0 10.2 17.6 4.6 6.5 24.5 9.7 1.4 4.2 6.5 1.9 14.8 19.9 6.0 28.7 13.4 2.3

135 14 19 10 5 34 10 2 4 18 1 9 35 6 23 26 3
100.0 10.4 14.1 7.4 3.7 25.2 7.4 1.5 3.0 13.3 0.7 6.7 25.9 4.4 17.0 19.3 2.2

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他



９３ 

(3) 主な介護者・介助者［問１Ｑ２－②］ 

【Ｑ２で「３．現在、何らかの介護を受けている」と答えた方のみ】 

■主な介護者・介助者は、「配偶者（夫・妻）」が34.8％と最も高く、次いで「娘」

が34.3％、「息子」が28.9％などとなっています。 

■性別にみると、男性では「配偶者（夫・妻）」の52.1％、女性では「娘」の39.2％

が最も高くなっています。 

 

図表２－４８ 主な介護者・介助者（複数回答） 

 

 

34.8

34.3

28.9

19.8

14.6

5.9

3.2

7.9

0% 10% 20% 30% 40%

配偶者 (夫・妻)

娘

息子

介護サービスのヘルパー

子の配偶者

孫

兄弟・姉妹

その他 有効回答数（n=405）



９４ 

 

合計
配偶者
(夫・
妻)

息子 娘
子の配
偶者

孫
兄弟・
姉妹

介護
サービ
スのヘ
ルパー

その他

405 141 117 139 59 24 13 80 32
100.0 34.8 28.9 34.3 14.6 5.9 3.2 19.8 7.9

117 61 21 26 14 3 3 21 13
100.0 52.1 17.9 22.2 12.0 2.6 2.6 17.9 11.1

288 80 96 113 45 21 10 59 19
100.0 27.8 33.3 39.2 15.6 7.3 3.5 20.5 6.6

36 27 3 4 0 0 1 5 5
100.0 75.0 8.3 11.1 0.0 0.0 2.8 13.9 13.9

49 32 8 8 2 1 0 10 6
100.0 65.3 16.3 16.3 4.1 2.0 0.0 20.4 12.2

76 40 10 28 5 3 3 13 3
100.0 52.6 13.2 36.8 6.6 3.9 3.9 17.1 3.9

96 22 34 41 17 7 6 24 7
100.0 22.9 35.4 42.7 17.7 7.3 6.3 25.0 7.3

85 12 35 36 21 9 3 15 4
100.0 14.1 41.2 42.4 24.7 10.6 3.5 17.6 4.7

63 8 27 22 14 4 0 13 7
100.0 12.7 42.9 34.9 22.2 6.3 0.0 20.6 11.1

17 11 1 0 0 0 1 2 4
100.0 64.7 5.9 0.0 0.0 0.0 5.9 11.8 23.5

14 8 2 3 0 0 0 3 2
100.0 57.1 14.3 21.4 0.0 0.0 0.0 21.4 14.3

27 16 0 6 1 0 1 4 1
100.0 59.3 0.0 22.2 3.7 0.0 3.7 14.8 3.7

23 12 5 3 2 0 0 4 3
100.0 52.2 21.7 13.0 8.7 0.0 0.0 17.4 13.0

21 7 5 10 7 2 1 6 1
100.0 33.3 23.8 47.6 33.3 9.5 4.8 28.6 4.8

15 7 8 4 4 1 0 2 2
100.0 46.7 53.3 26.7 26.7 6.7 0.0 13.3 13.3

19 16 2 4 0 0 0 3 1
100.0 84.2 10.5 21.1 0.0 0.0 0.0 15.8 5.3

35 24 6 5 2 1 0 7 4
100.0 68.6 17.1 14.3 5.7 2.9 0.0 20.0 11.4

49 24 10 22 4 3 2 9 2
100.0 49.0 20.4 44.9 8.2 6.1 4.1 18.4 4.1

73 10 29 38 15 7 6 20 4
100.0 13.7 39.7 52.1 20.5 9.6 8.2 27.4 5.5

64 5 30 26 14 7 2 9 3
100.0 7.8 46.9 40.6 21.9 10.9 3.1 14.1 4.7

48 1 19 18 10 3 0 11 5
100.0 2.1 39.6 37.5 20.8 6.3 0.0 22.9 10.4

79 22 25 37 11 4 1 17 4
100.0 27.8 31.6 46.8 13.9 5.1 1.3 21.5 5.1

63 27 14 20 7 4 2 12 5
100.0 42.9 22.2 31.7 11.1 6.3 3.2 19.0 7.9

104 37 27 41 18 7 4 13 9
100.0 35.6 26.0 39.4 17.3 6.7 3.8 12.5 8.7

89 30 28 27 11 3 2 20 8
100.0 33.7 31.5 30.3 12.4 3.4 2.2 22.5 9.0

29 9 10 6 8 5 0 8 1
100.0 31.0 34.5 20.7 27.6 17.2 0.0 27.6 3.4

41 16 13 8 4 1 4 10 5
100.0 39.0 31.7 19.5 9.8 2.4 9.8 24.4 12.2

212 93 58 75 31 11 6 11 19
100.0 43.9 27.4 35.4 14.6 5.2 2.8 5.2 9.0

78 19 23 21 11 8 3 26 6
100.0 24.4 29.5 26.9 14.1 10.3 3.8 33.3 7.7

4 1 2 1 0 0 0 1 0
100.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

57 15 19 25 1 2 4 9 7
100.0 26.3 33.3 43.9 1.8 3.5 7.0 15.8 12.3

348 126 98 114 58 22 9 71 25
100.0 36.2 28.2 32.8 16.7 6.3 2.6 20.4 7.2

77 0 21 34 5 6 5 31 9
100.0 0.0 27.3 44.2 6.5 7.8 6.5 40.3 11.7

113 84 18 24 9 3 3 17 8
100.0 74.3 15.9 21.2 8.0 2.7 2.7 15.0 7.1

11 11 1 3 0 0 0 2 0
100.0 100.0 9.1 27.3 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0

108 20 51 49 35 6 1 16 1
100.0 18.5 47.2 45.4 32.4 5.6 0.9 14.8 0.9

85 23 21 26 9 7 4 11 13
100.0 27.1 24.7 30.6 10.6 8.2 4.7 12.9 15.3

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他
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７ 地域包括ケアシステム                                                 

(1) 医療・介護サービスの充足度 

① 介護が必要になっても住み慣れた地域で暮らし続けられると感じるか 

［問８Ｑ１：桑名市独自設問］ 

■住み慣れた地域で暮らし続けられると感じるかについて、『感じる』（「とても感じ

る」と「まあまあ感じる」）割合は59.8％となっています。年齢層別にみると、『感

じる』割合は、65～69歳が5割台、70～80歳代が6割台、90歳以上が約7割と

なっている。 

■性別にみると、女性よりも男性のほうが『感じる』割合が高くなっている。 

 

図表２－４９ 介護が必要になっても住み慣れた地域で暮らし続けられると感じるか 

   

17.3

42.59.2

3.6

24.1

3.3

全体（n=9,041）

とても感じる

まあまあ感じる

あまり感じない

感じない

わからない

無回答



９６ 

 

  

合計
とても
感じる

まあま
あ感じ

る

あまり
感じな

い

感じな
い

わから
ない

無回答

9,041 1,562 3,845 834 322 2,180 298
100.0 17.3 42.5 9.2 3.6 24.1 3.3
4,117 730 1,840 392 150 890 115
100.0 17.7 44.7 9.5 3.6 21.6 2.8
4,924 832 2,005 442 172 1,290 183
100.0 16.9 40.7 9.0 3.5 26.2 3.7
2,707 294 1,179 319 115 754 46
100.0 10.9 43.6 11.8 4.2 27.9 1.7
2,420 387 1,085 212 93 577 66
100.0 16.0 44.8 8.8 3.8 23.8 2.7
1,888 365 802 168 52 428 73
100.0 19.3 42.5 8.9 2.8 22.7 3.9
1,237 310 474 88 35 258 72
100.0 25.1 38.3 7.1 2.8 20.9 5.8

568 147 216 35 21 120 29
100.0 25.9 38.0 6.2 3.7 21.1 5.1

221 59 89 12 6 43 12
100.0 26.7 40.3 5.4 2.7 19.5 5.4
1,270 152 568 148 58 329 15
100.0 12.0 44.7 11.7 4.6 25.9 1.2
1,143 187 533 104 44 247 28
100.0 16.4 46.6 9.1 3.8 21.6 2.4

875 172 409 81 24 161 28
100.0 19.7 46.7 9.3 2.7 18.4 3.2

526 132 209 37 13 102 33
100.0 25.1 39.7 7.0 2.5 19.4 6.3

229 65 89 16 8 42 9
100.0 28.4 38.9 7.0 3.5 18.3 3.9

74 22 32 6 3 9 2
100.0 29.7 43.2 8.1 4.1 12.2 2.7
1,437 142 611 171 57 425 31
100.0 9.9 42.5 11.9 4.0 29.6 2.2
1,277 200 552 108 49 330 38
100.0 15.7 43.2 8.5 3.8 25.8 3.0
1,013 193 393 87 28 267 45
100.0 19.1 38.8 8.6 2.8 26.4 4.4

711 178 265 51 22 156 39
100.0 25.0 37.3 7.2 3.1 21.9 5.5

339 82 127 19 13 78 20
100.0 24.2 37.5 5.6 3.8 23.0 5.9

147 37 57 6 3 34 10
100.0 25.2 38.8 4.1 2.0 23.1 6.8
1,610 328 693 130 54 358 47
100.0 20.4 43.0 8.1 3.4 22.2 2.9
1,908 333 824 165 56 465 65
100.0 17.5 43.2 8.6 2.9 24.4 3.4
1,530 278 619 130 55 391 57
100.0 18.2 40.5 8.5 3.6 25.6 3.7
2,159 320 928 238 83 535 55
100.0 14.8 43.0 11.0 3.8 24.8 2.5

799 121 341 81 43 183 30
100.0 15.1 42.7 10.1 5.4 22.9 3.8
1,035 182 440 90 31 248 44
100.0 17.6 42.5 8.7 3.0 24.0 4.3
8,705 1,485 3,711 812 296 2,120 281
100.0 17.1 42.6 9.3 3.4 24.4 3.2

331 74 134 22 26 59 16
100.0 22.4 40.5 6.6 7.9 17.8 4.8

5 3 0 0 0 1 1
100.0 60.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0
1,165 187 448 89 43 343 55
100.0 16.1 38.5 7.6 3.7 29.4 4.7
7,876 1,375 3,397 745 279 1,837 243
100.0 17.5 43.1 9.5 3.5 23.3 3.1
1,250 214 450 124 64 351 47
100.0 17.1 36.0 9.9 5.1 28.1 3.8
3,513 578 1,590 347 109 791 98
100.0 16.5 45.3 9.9 3.1 22.5 2.8

530 87 226 50 29 123 15
100.0 16.4 42.6 9.4 5.5 23.2 2.8
1,752 364 749 127 48 407 57
100.0 20.8 42.8 7.2 2.7 23.2 3.3
1,487 218 651 145 52 380 41
100.0 14.7 43.8 9.8 3.5 25.6 2.8

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前



９７ 

② 地域で暮らし続けられると感じない理由［問８Ｑ１－①：桑名市独自項目］ 

【Ｑ１で「３．あまり感じない」「４．感じない」と答えた方のみ】 

■地域で暮らし続けられない理由としては、「家族・介護者への負担が大きい」が

57.6％と最も高く、次いで「漠然とした不安」が39.7％、「在宅医療の不足」が

28.8％などとなっています。 

■性別にみると、男女ともに「家族・介護者への負担が大きい」が最も高くなって

います。 

 

図表２－５０ 地域で暮らし続けられると感じない理由（複数回答） 

 

 

57.6

39.7

28.8

25.4

20.6

18.5

17.8

11.5

10.3

0% 20% 40% 60% 80%

家族・介護者への負担が大きい

漠然とした不安

在宅医療の不足

介護サービスの不足

自宅と周辺の住環境の問題

地域住民同士の支えあい・

見守りの不足

相談のできる場の不足

地域で活動や交流できる

場の不足

その他 有効回答数(n=1,093)



９８ 

 

合計

介護
サービ
スの不

足

在宅医
療の不

足

相談の
できる
場の不

足

地域で
活動や
交流で
きる場
の不足

地域住
民同士
の支え
合い・
見守り
の不足

家族・
介護者
への負
担が大
きい

自宅と
周辺の
住環境
の問題

漠然と
した不

安
その他

1,102 239 270 211 125 203 608 206 414 77
100.0 21.7 24.5 19.1 11.3 18.4 55.2 18.7 37.6 7.0

508 116 127 122 65 90 258 83 189 31
100.0 22.8 25.0 24.0 12.8 17.7 50.8 16.3 37.2 6.1

594 123 143 89 60 113 350 123 225 46
100.0 20.7 24.1 15.0 10.1 19.0 58.9 20.7 37.9 7.7

422 100 103 83 50 73 240 91 162 22
100.0 23.7 24.4 19.7 11.8 17.3 56.9 21.6 38.4 5.2

293 72 83 44 38 63 160 49 118 23
100.0 24.6 28.3 15.0 13.0 21.5 54.6 16.7 40.3 7.8

209 40 45 49 22 39 113 36 74 16
100.0 19.1 21.5 23.4 10.5 18.7 54.1 17.2 35.4 7.7

114 15 25 20 9 17 59 16 40 10
100.0 13.2 21.9 17.5 7.9 14.9 51.8 14.0 35.1 8.8

49 11 12 12 5 9 25 12 16 6
100.0 22.4 24.5 24.5 10.2 18.4 51.0 24.5 32.7 12.2

15 1 2 3 1 2 11 2 4 0
100.0 6.7 13.3 20.0 6.7 13.3 73.3 13.3 26.7 0.0

197 47 45 55 22 32 98 34 85 8
100.0 23.9 22.8 27.9 11.2 16.2 49.7 17.3 43.1 4.1

140 41 41 29 21 27 81 21 50 8
100.0 29.3 29.3 20.7 15.0 19.3 57.9 15.0 35.7 5.7

100 19 22 24 15 18 47 17 36 8
100.0 19.0 22.0 24.0 15.0 18.0 47.0 17.0 36.0 8.0

46 5 11 6 3 8 18 9 15 6
100.0 10.9 23.9 13.0 6.5 17.4 39.1 19.6 32.6 13.0

18 4 6 6 3 4 9 2 2 1
100.0 22.2 33.3 33.3 16.7 22.2 50.0 11.1 11.1 5.6

7 0 2 2 1 1 5 0 1 0
100.0 0.0 28.6 28.6 14.3 14.3 71.4 0.0 14.3 0.0

225 53 58 28 28 41 142 57 77 14
100.0 23.6 25.8 12.4 12.4 18.2 63.1 25.3 34.2 6.2

153 31 42 15 17 36 79 28 68 15
100.0 20.3 27.5 9.8 11.1 23.5 51.6 18.3 44.4 9.8

109 21 23 25 7 21 66 19 38 8
100.0 19.3 21.1 22.9 6.4 19.3 60.6 17.4 34.9 7.3

68 10 14 14 6 9 41 7 25 4
100.0 14.7 20.6 20.6 8.8 13.2 60.3 10.3 36.8 5.9

31 7 6 6 2 5 16 10 14 5
100.0 22.6 19.4 19.4 6.5 16.1 51.6 32.3 45.2 16.1

8 1 0 1 0 1 6 2 3 0
100.0 12.5 0.0 12.5 0.0 12.5 75.0 25.0 37.5 0.0

173 34 30 30 20 32 90 19 66 19
100.0 19.7 17.3 17.3 11.6 18.5 52.0 11.0 38.2 11.0

212 49 54 42 23 37 127 42 86 16
100.0 23.1 25.5 19.8 10.8 17.5 59.9 19.8 40.6 7.5

175 38 39 29 20 28 102 40 61 11
100.0 21.7 22.3 16.6 11.4 16.0 58.3 22.9 34.9 6.3

313 84 97 68 32 66 161 59 127 24
100.0 26.8 31.0 21.7 10.2 21.1 51.4 18.8 40.6 7.7

114 16 25 16 9 18 62 24 35 4
100.0 14.0 21.9 14.0 7.9 15.8 54.4 21.1 30.7 3.5

115 18 25 26 21 22 66 22 39 3
100.0 15.7 21.7 22.6 18.3 19.1 57.4 19.1 33.9 2.6
1,055 224 265 204 123 194 582 198 396 71
100.0 21.2 25.1 19.3 11.7 18.4 55.2 18.8 37.5 6.7

20 6 1 1 0 3 13 1 5 2
100.0 30.0 5.0 5.0 0.0 15.0 65.0 5.0 25.0 10.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - -

122 30 27 26 20 33 64 28 44 8
100.0 24.6 22.1 21.3 16.4 27.0 52.5 23.0 36.1 6.6

980 209 243 185 105 170 544 178 370 69
100.0 21.3 24.8 18.9 10.7 17.3 55.5 18.2 37.8 7.0

180 30 30 43 17 38 63 28 82 25
100.0 16.7 16.7 23.9 9.4 21.1 35.0 15.6 45.6 13.9

436 98 124 64 55 84 245 88 168 23
100.0 22.5 28.4 14.7 12.6 19.3 56.2 20.2 38.5 5.3

76 21 19 15 10 15 42 19 27 1
100.0 27.6 25.0 19.7 13.2 19.7 55.3 25.0 35.5 1.3

166 42 46 39 20 30 111 27 60 8
100.0 25.3 27.7 23.5 12.0 18.1 66.9 16.3 36.1 4.8

192 42 45 39 22 26 122 37 63 11
100.0 21.9 23.4 20.3 11.5 13.5 63.5 19.3 32.8 5.7

上段：人数
下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他



９９ 

(2) 地域コミュニティの充足度 

① 地域で、高齢者や子ども等を見守る「仕組みづくり」ができていると思うか 

［問８Ｑ２：桑名市独自設問］ 

■地域で高齢者や子ども等を見守る仕組みづくりが、「できている」「どちらかとい

えばできている」と感じている方が、合わせて37.8％に対して、「できていない」

「どちらかといえばできていない」と感じている方が、合わせて48.0％となって

います。 

■圏域別にみると、長島圏域で「できている」が最も高くなっています。 

 

図表２－５１ 地域で、高齢者や子ども等を見守る「仕組みづくり」ができていると思うか

 

 

6.4

31.4

31.1

16.9

14.2

全体（n=9,041）

できている

どちらかといえばできている

どちらかといえばできていない

できていない

無回答



１００ 

 

合計
できて
いる

どちら
かとい
えばで
きてい

る

どちら
かとい
えばで
きてい
ない

できて
いない

無回答

9,041 577 2,839 2,814 1,528 1,283
100.0 6.4 31.4 31.1 16.9 14.2
4,117 253 1,315 1,354 745 450
100.0 6.1 31.9 32.9 18.1 10.9
4,924 324 1,524 1,460 783 833
100.0 6.6 31.0 29.7 15.9 16.9
2,707 132 908 922 458 287
100.0 4.9 33.5 34.1 16.9 10.6
2,420 153 801 765 370 331
100.0 6.3 33.1 31.6 15.3 13.7
1,888 117 570 579 331 291
100.0 6.2 30.2 30.7 17.5 15.4
1,237 110 356 335 218 218
100.0 8.9 28.8 27.1 17.6 17.6

568 44 142 153 115 114
100.0 7.7 25.0 26.9 20.2 20.1

221 21 62 60 36 42
100.0 9.5 28.1 27.1 16.3 19.0
1,270 64 414 462 228 102
100.0 5.0 32.6 36.4 18.0 8.0
1,143 72 380 375 194 122
100.0 6.3 33.2 32.8 17.0 10.7

875 49 269 284 170 103
100.0 5.6 30.7 32.5 19.4 11.8

526 44 164 149 93 76
100.0 8.4 31.2 28.3 17.7 14.4

229 19 65 61 45 39
100.0 8.3 28.4 26.6 19.7 17.0

74 5 23 23 15 8
100.0 6.8 31.1 31.1 20.3 10.8
1,437 68 494 460 230 185
100.0 4.7 34.4 32.0 16.0 12.9
1,277 81 421 390 176 209
100.0 6.3 33.0 30.5 13.8 16.4
1,013 68 301 295 161 188
100.0 6.7 29.7 29.1 15.9 18.6

711 66 192 186 125 142
100.0 9.3 27.0 26.2 17.6 20.0

339 25 77 92 70 75
100.0 7.4 22.7 27.1 20.6 22.1

147 16 39 37 21 34
100.0 10.9 26.5 25.2 14.3 23.1
1,610 108 490 489 279 244
100.0 6.7 30.4 30.4 17.3 15.2
1,908 121 619 581 336 251
100.0 6.3 32.4 30.5 17.6 13.2
1,530 94 431 484 265 256
100.0 6.1 28.2 31.6 17.3 16.7
2,159 117 630 740 381 291
100.0 5.4 29.2 34.3 17.6 13.5

799 43 274 258 129 95
100.0 5.4 34.3 32.3 16.1 11.9
1,035 94 395 262 138 146
100.0 9.1 38.2 25.3 13.3 14.1
8,705 556 2,764 2,717 1,444 1,224
100.0 6.4 31.8 31.2 16.6 14.1

331 21 73 97 82 58
100.0 6.3 22.1 29.3 24.8 17.5

5 0 2 0 2 1
100.0 0.0 40.0 0.0 40.0 20.0
1,165 78 344 313 212 218
100.0 6.7 29.5 26.9 18.2 18.7
7,876 499 2,495 2,501 1,316 1,065
100.0 6.3 31.7 31.8 16.7 13.5
1,250 94 348 351 233 224
100.0 7.5 27.8 28.1 18.6 17.9
3,513 201 1,127 1,161 576 448
100.0 5.7 32.1 33.0 16.4 12.8

530 25 176 183 89 57
100.0 4.7 33.2 34.5 16.8 10.8
1,752 129 593 518 269 243
100.0 7.4 33.8 29.6 15.4 13.9
1,487 88 471 466 260 202
100.0 5.9 31.7 31.3 17.5 13.6

上段：人数

下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前



１０１ 

② 地域で、地域住民同士が交流する「場づくり」ができていると思うか 

［問８Ｑ３：桑名市独自設問］ 

■地域で、地域住民同士が交流する「場づくり」が、「できている」「どちらかとい

えばできている」と感じている方が、合わせて37.7％に対して、「できていない」

「どちらかといえばできていない」と感じている方が、合わせて49.1％となって

います。 

■年齢別にみると、80歳以上の方は80歳未満の方に比べて「できている」と感じて

いる方がやや多くなっています。 

 

図表２－５２ 地域で、地域住民同士が交流する「場づくり」ができていると思うか 

 

 

7.1

30.6

30.7

18.4

13.1

全体（n=9,041）

できている

どちらかといえばできている

どちらかといえばできていない

できていない

無回答
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合計
できて
いる

どちら
かとい
えばで
きてい

る

どちら
かとい
えばで
きてい
ない

できて
いない

無回答

9,041 644 2,766 2,775 1,668 1,188
100.0 7.1 30.6 30.7 18.4 13.1
4,117 266 1,292 1,347 789 423
100.0 6.5 31.4 32.7 19.2 10.3
4,924 378 1,474 1,428 879 765
100.0 7.7 29.9 29.0 17.9 15.5
2,707 132 833 951 525 266
100.0 4.9 30.8 35.1 19.4 9.8
2,420 158 775 753 426 308
100.0 6.5 32.0 31.1 17.6 12.7
1,888 138 601 542 340 267
100.0 7.3 31.8 28.7 18.0 14.1
1,237 141 352 322 224 198
100.0 11.4 28.5 26.0 18.1 16.0

568 54 151 146 110 107
100.0 9.5 26.6 25.7 19.4 18.8

221 21 54 61 43 42
100.0 9.5 24.4 27.6 19.5 19.0
1,270 64 388 457 267 94
100.0 5.0 30.6 36.0 21.0 7.4
1,143 64 370 386 209 114
100.0 5.6 32.4 33.8 18.3 10.0

875 54 286 269 167 99
100.0 6.2 32.7 30.7 19.1 11.3

526 54 163 151 88 70
100.0 10.3 31.0 28.7 16.7 13.3

229 23 70 57 42 37
100.0 10.0 30.6 24.9 18.3 16.2

74 7 15 27 16 9
100.0 9.5 20.3 36.5 21.6 12.2
1,437 68 445 494 258 172
100.0 4.7 31.0 34.4 18.0 12.0
1,277 94 405 367 217 194
100.0 7.4 31.7 28.7 17.0 15.2
1,013 84 315 273 173 168
100.0 8.3 31.1 26.9 17.1 16.6

711 87 189 171 136 128
100.0 12.2 26.6 24.1 19.1 18.0

339 31 81 89 68 70
100.0 9.1 23.9 26.3 20.1 20.6

147 14 39 34 27 33
100.0 9.5 26.5 23.1 18.4 22.4
1,610 108 456 504 310 232
100.0 6.7 28.3 31.3 19.3 14.4
1,908 122 599 595 362 230
100.0 6.4 31.4 31.2 19.0 12.1
1,530 109 440 457 283 241
100.0 7.1 28.8 29.9 18.5 15.8
2,159 114 591 754 430 270
100.0 5.3 27.4 34.9 19.9 12.5

799 75 288 221 129 86
100.0 9.4 36.0 27.7 16.1 10.8
1,035 116 392 244 154 129
100.0 11.2 37.9 23.6 14.9 12.5
8,705 627 2,684 2,680 1,583 1,131
100.0 7.2 30.8 30.8 18.2 13.0

331 16 81 95 83 56
100.0 4.8 24.5 28.7 25.1 16.9

5 1 1 0 2 1
100.0 20.0 20.0 0.0 40.0 20.0
1,165 73 339 323 227 203
100.0 6.3 29.1 27.7 19.5 17.4
7,876 571 2,427 2,452 1,441 985
100.0 7.2 30.8 31.1 18.3 12.5
1,250 97 337 332 264 220
100.0 7.8 27.0 26.6 21.1 17.6
3,513 227 1,072 1,159 638 417
100.0 6.5 30.5 33.0 18.2 11.9

530 28 158 198 91 55
100.0 5.3 29.8 37.4 17.2 10.4
1,752 151 568 518 299 216
100.0 8.6 32.4 29.6 17.1 12.3
1,487 96 498 436 274 183
100.0 6.5 33.5 29.3 18.4 12.3

上段：人数

下段：割合(％)

全体

性
別

男性

女性

年
齢
層

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

性
別
×
年
代

男
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

圏
域

東部

西部

南部

北部

多度

長島

女
性

65-69歳

70-74歳

75-79歳

80-84歳

85-89歳

90歳以上

家
族
構
成

一人暮らし

夫婦2人暮らし
(配偶者65歳以上)

夫婦2人暮らし
(配偶者64歳以下)

息子・娘との
2世帯

その他

認
定

一般高齢者

要支援1・2

総合事業対象者

提
出

勧奨通知後

勧奨通知前



１０３ 

Ⅲ 小学校区別の結果 

１ 基本チェックリストに基づく生活機能判定                            

図表３－１は、今年度の基本チェックリストの結果から評価した各項目のリスク該当者

の割合について、桑名市全体を 1.0 として小学校区別に比較したものです。 

図表中の各項目の数値が 1.0 よりも高い場合、その項目のリスク該当者の割合が市の平

均よりも高いことを表しています。 

分析結果をみると、深谷は８リスク全ての項目で、精義、修徳、日進、益世、多度西は

７リスクで、市平均に比べてリスク該当者の割合が高くなっています。反対に、大山田東、

大山田北、大山田西、大山田南、藤が丘は８リスク全ての項目で該当者の割合が市平均以

下となっています。 

図表３－１ 今年度の基本チェックリストに基づく生活機能判定 
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図表３－２は、平成 27 年度～平成 29 年度の３ヵ年の基本チェックリストの結果から

評価した各項目のリスク該当者の割合について、桑名市全体を 1.0 として小学校区別に比

較したものです。 

図表中の各項目の数値が 1.0 よりも高い場合、その項目のリスク該当者の割合が市の平

均よりも高いことを表しています。 

分析結果をみると、深谷は８リスク全ての項目で、精義、修徳、日進、益世、多度西は

７リスクで、市平均に比べてリスク該当者の割合が高くなっています。反対に、大山田東、

大山田北、大山田西、大山田南、藤が丘は８リスク全ての項目で該当者の割合が市平均以

下となっています。 

図表３－２ 今年度の基本チェックリストに基づく生活機能判定 

     〈東部〉 

  

  

  

虚弱

1.1
運動器

1.1

転倒

1.1

栄養

1.0

口腔

1.1

閉じこも

り
1.0

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=1,049

市平均(1.0) 精義

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

1.0

栄養

0.9口腔

1.0

閉じこも

り
1.0

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=966

市平均(1.0) 立教

虚弱

0.9

運動器

0.9

転倒

0.9

栄養

0.9口腔

0.9

閉じこも

り
0.9

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=522

市平均(1.0) 城東

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

1.1

栄養

1.0口腔

1.0

閉じこも

り
1.0

認知症

1.0

うつ

1.1

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=899

市平均(1.0) 修徳



１０９ 

〈西部〉 

  

  

〈南部〉 

  

  

虚弱

1.1

運動器

1.1

転倒

1.1

栄養

1.0口腔

1.0

閉じこも

り
1.1

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=1,800

市平均(1.0) 大成

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

1.0

栄養

1.0口腔

1.0

閉じこも

り

1.0

認知症

1.0

うつ

1.1

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=1,149

市平均(1.0) 桑部

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

1.0

栄養

1.0口腔

1.0

閉じこも

り
1.0

認知症

1.0

うつ

0.9

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=2,201

市平均(1.0) 在良

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

1.0

栄養

1.0口腔

1.0

閉じこも

り

1.0

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=1,377

市平均(1.0) 七和

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

0.9

栄養

1.0口腔

1.0

閉じこも

り
1.0

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=1,154

市平均(1.0) 久米

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

1.0

栄養

1.0口腔

1.0

閉じこも

り

1.0

認知症

1.1

うつ

1.1

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=1,210

市平均(1.0) 日進



１１０ 

  

〈北部〉 

  

  

  

  

虚弱

1.1

運動器

1.1

転倒

1.1

栄養

1.0口腔

1.1

閉じこも

り
1.0

認知症

1.0

うつ

1.1

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=1,769

市平均(1.0) 益世

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

1.0

栄養

1.0口腔

1.0

閉じこも

り
1.0

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=1,482

市平均(1.0) 城南

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

1.0

栄養

1.0口腔

1.0

閉じこも

り
1.0

認知症

1.0

うつ

1.1

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=726

市平均(1.0) 大和

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

1.0

栄養

1.0口腔

1.1

閉じこも

り
1.1

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=1,111

市平均(1.0) 深谷

虚弱

1.0

運動器

0.9

転倒

0.9

栄養

1.0口腔

0.9

閉じこも

り

1.0

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=1,237

市平均(1.0) 大山田東

虚弱

0.9

運動器

0.9

転倒

0.9

栄養

1.0口腔

0.9

閉じこも

り
1.0

認知症

1.0

うつ

0.9

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=1,013

市平均(1.0) 大山田北



１１１ 

  

  

〈多度〉 

  

  

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

1.0

栄養

1.0口腔

0.9

閉じこも

り

0.9

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=743

市平均(1.0) 大山田西

虚弱

0.9

運動器

0.9

転倒

0.9

栄養

1.0口腔

0.9

閉じこも

り
1.0

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=784

市平均(1.0) 大山田南

虚弱

1.0

運動器

0.9

転倒

0.9

栄養

1.1口腔

1.0

閉じこも

り
1.0

認知症

1.0

うつ

0.9

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=557

市平均(1.0) 藤が丘

虚弱

1.2

運動器

1.1

転倒

0.9

栄養

1.1口腔

1.0

閉じこも

り
1.2

認知症

1.0

うつ

0.9

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=304

市平均(1.0) 星見ヶ丘

虚弱

0.9

運動器

0.9

転倒

1.0

栄養

0.9口腔

0.9

閉じこも

り
0.9

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=289

市平均(1.0) 多度東

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

1.1

栄養

1.0口腔

1.0

閉じこも

り
1.0

認知症

1.0

うつ

1.1

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=1,137

市平均(1.0) 多度中



１１２ 

  

〈長島〉 

  

  

  

  

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

0.9

栄養

0.9口腔

1.0

閉じこも

り

1.0

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=428

市平均(1.0) 多度北

虚弱

1.0

運動器

0.9

転倒

0.9

栄養

0.9口腔

1.1

閉じこも

り
1.0

認知症

1.1

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=195

市平均(1.0) 多度西

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

1.1

栄養

1.0口腔

1.0

閉じこも

り
1.0

認知症

1.1

うつ

0.9

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=336

市平均(1.0) 多度南

虚弱

1.0

運動器

0.9

転倒

0.9

栄養

1.0口腔

1.0

閉じこも

り
0.9

認知症

1.0

うつ

0.9

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=768

市平均(1.0) 長島北部

虚弱

1.0

運動器

1.0

転倒

1.0

栄養

1.0口腔

1.0

閉じこも

り

1.0

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=1,777

市平均(1.0) 長島中部

虚弱

0.9

運動器

1.0

転倒

1.0

栄養

1.0口腔

1.0

閉じこも

り

0.9

認知症

1.0

うつ

1.0

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

n=659

市平均(1.0) 伊曽島



１１３ 

Ⅳ 送付物一覧 

① 調査票 

 



１１４ 

 

  



１１５ 

 

  



１１６ 

 

  



１１７ 

 

  



１１８ 

 

  



１１９ 

 

  



１２０ 

 

 

  



１２１ 

② 調査票同封案内文 

 

 

 

  



１２２ 

 

 

  



１２３ 

③ 調査票送付用封筒 

 

 

  



１２４ 

④ 調査票返信用封筒 

 

 

  



１２５ 

⑤ 督促往復ハガキ 

 

 



１２６ 

⑥ 結果表 

＜表＞ 

 

＜裏＞ 

 

  



１２７ 

⑦ 結果表案内文 

 

 



１２８ 

 

 

  



１２９ 

⑧ 結果表送付用封筒 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 29 年度 

桑名市日常生活圏域ニーズ調査『いきいき・くわな』報告書 

 

平成30年3月                                                          

発行 桑名市                        

編集 保健福祉部 介護高齢課                        

    〒511-8601 

    桑名市中央町二丁目 37 番地 

    TEL 0594-24-1170 

    FAX 0594-24-3133 




